

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	30.9	22.7
जमशेदपुर	33.2	24.2
डाल्टनगंज	33.4	21.9

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

रांची, धनबाद एवं पटना से प्रकाशित

www.lagatar.in

रांची, सोमवार 21 अक्टूबर 2024 • कार्तिक कृष्ण पक्ष 04, संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 2, अंक : 191

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 लाख

सर्चाफा

सोना (किग्रा) 73,100
चांदी (किलो) 99,000

ब्रीफ खबरें

हार के बाद भारतीय टीम में बड़ा बदलाव
मुंबई। बंगलूरु में न्यूजीलैंड के हाथों पहला टेस्ट हारने के बाद गुरुवार से पुणे में शुरू होनेवाले दूसरे टेस्ट के लिए भारतीय टीम में बड़ा बदलाव किया गया है।
भारतीय टीम: रोहित शर्मा (कप्तान), बुमराह (उप-कप्तान), यशस्वी, शुभमन गिल, विराट, केएल राहुल, सरफराज खान, ऋषभ पंत, ध्रुव जुरेल, आर अश्विन, रवींद्र जडेजा, अक्षर पटेल, कुलदीप यादव, सिराज, आकाश दीप, वॉशिंगटन सुंदर.

पटना में दिनदहाड़े कारोबारी की हत्या

पटना। बाइक सवार अपराधियों ने रविवार को दिनदहाड़े एक होटल कारोबारी को 5 गोलीयां मार दीं। इसके बाद वे मौके से फरार हो गए। इस हादसे में होटल कारोबारी की मौके पर ही मौत हो गई। घटना पटना के व्यस्ततम इलाके की है। शकील मलिक नामक कारोबारी पटना जंक्शन के पास भोजनालय होटल का मालिक था। वह बाइक से कहीं जा रहा था। इसी दौरान अज्ञात बाइक सवार अपराधियों ने उसे ताबड़तोड़ 5 गोलीयां मार दीं और मौके से फरार हो गए।

सड़क हादसे में आठ बच्चों समेत 12 मरे

जयपुर। राजस्थान के धौलपुर जिले के काजूली-धौलपुर हाइवे एनएच 11बी पर स्लीपर कोच बस और टैपो में जोरदार टक्कर में 12 लोगों की मौत हो गई। इनमें पांच बच्चे और तीन बच्चियां शामिल हैं। जानकारी के अनुसार, टैपो सवार सभी लोग एक कार्यक्रम में शामिल होकर लौट रहे थे। इसी दौरान स्लीपर कोच बस ने टैपो को टक्कर मार दी। टक्कर इतनी जबरदस्त थी कि टैपो के परखच्चे उड़ गये।

मुंबई में तूफान, कई इलाकों में भारी बारिश

मुंबई। भारत मौसम विज्ञान विभाग ने रविवार को जानकारी दी कि बंगाल की खाड़ी में 23 अक्टूबर तक चक्रवाती तूफान आने की आशंका है। आईएमडी ने कहा कि अगले 24 घंटों में अंडमान सागर के ऊपर बने एक साइक्लोनिक सर्कुलेशन के क्षेत्र के सोमवार तक कम दबाव वाले क्षेत्र में तब्दील होने की आशंका है। इसके पश्चिम-उत्तर-पश्चिम दिशा की ओर बढ़ने और 22 की सुबह तक लो प्रेशर होने की संभावना है।

ईपीएफओ से जुड़े 18 लाख से ज्यादा मेंबर नयी दिल्ली।

कर्मचारी भविष्य निधि संगठन (ईपीएफओ) ने अगस्त में 18.53 लाख मेंबर अपने साथ जोड़े हैं। सालाना आधार पर इसमें 9.07 फीसदी की वृद्धि दर्ज की गई है। साथ ही 9.3 लाख नए मेंबर भी ईपीएफओ के साथ जुड़े हैं। इस आंकड़े में भी अप्रस्त, 2023 के मुकाबले 0.48 फीसदी का उछाल आया है। ईपीएफओ को लेकर लोगों में जागरूकता बढ़ी है बल्कि देश में रोजगार भी लगातार बढ़ते जा रहे हैं।

कश्मीर मैराथन उमर अब्दुल्ला बोले- लोगों ने उत्साह बढ़ाया, तो मैंने ऐसा करके दिखाया



एजेंसियां। श्रीनगर
जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने रविवार को कश्मीर मैराथन को हरी झंडी दिखाई, जिसमें 13 देशों के 2,000 से अधिक एथलीटों ने भाग लिया। यह घाटी में आयोजित पहला अंतरराष्ट्रीय एथलिटिक कार्यक्रम था। 54 वर्षीय उमर ने बाद में मैराथन में भी भाग लिया और दो घंटे के भीतर हाफ-मैराथन (21 किलोमीटर) पूरी की। बॉलीवुड अभिनेता सुनील शेट्टी भी हरी झंडी दिखाने के समारोह में अब्दुल्ला के साथ

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार

राजद को अल्टीमेटम से झामुमो-कांग्रेस सकते में

जोर आजमाइश : इंडिया गठबंधन में सीटों को लेकर किच-किच

कहा: सम्मानजनक सीटें नहीं मिलीं तो आज कर देंगे प्रत्याशियों का ऐलान



राजद की दो टूक- झुकने और समझौता करने का सवाल ही नहीं

राजद नेता तेजस्वी यादव, सांसद मनोज झा सहित अन्य राष्ट्रीय नेता रविवार को भी रांची में जमे रहे। होटल रेडिसन ब्लू से लेकर प्रदेश राजद कार्यालय तक दिन भर गहमगहमी रही। अचानक पीने तीन बजे राजद के दिग्गज नेता प्रदेश कार्यालय पहुंचे, फत्रकारों से बातचीत करते हुए सांसद मनोज झा ने गठबंधन के सहयोगी दलों के नेताओं पर अपने राष्ट्रीय नेताओं के अपमान करने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि यह बात ठीक है कि हम पूरे झारखंड में मजबूत नहीं हैं, मगर इतने भी कमजोर नहीं हैं कि चार सीटों पर ही लड़ें। गठबंधन की ओर से पार्टी को चार सीटें देने की बात कही जा रही है। पिछली बार हमलोग सात सीटों पर लड़े थे, जिनमें से एक पर विजयी रहे और चार सीटों पर बहुत करीबी अंतर से हारे। यानी चार सीटों पर हम रनर रहे। इस तरह पांच सीट पर तो हमारा नैतिक हक बनता है। मगर अब हम लोग कई सीटों पर काफ़ी मजबूत हैं। इसलिए अधिक झुकने और समझौता करने का सवाल ही पैदा नहीं होता है। हम झामुमो को कांग्रेस को सोमवार सुबह 11 बजे तक का समय दे रहे हैं और अगर सम्मानजनक सीटें नहीं मिलीं, तो सोमवार को ही अपने प्रत्याशियों का ऐलान कर देंगे। गठबंधन में भाकपा-माले भी शामिल है, लेकिन अन्य वाम दल भाकपा-माकपा को शायद इंडिया गठबंधन से दूर ही रखा गया है। यही वजह है कि रविवार को भाकपा ने 15 सीटों से प्रत्याशी उतारने की घोषणा कर दी।

बड़ा दिल दिखाना होगा : मनोज झा

सांसद मनोज झा ने कहा कि हम किसी सहयोगी को कोई नुकसान पहुंचाना नहीं चाहते हैं। मगर यह भी सच है कि पूरे देश में राजद ही एक ऐसी पार्टी है, जो भाजपा की कट्टर विरोधी रही है। झारखंड गठन में हमारी भी अहम भूमिका रही। हेमंत सोरेन सरकार बनाने में भी अहम भूमिका रही। इंडिया गठबंधन बनाने का श्रेय भी राजद को ही जाता है। अगर हम गठबंधन से बाहर भी हो गए, तो जहां पर भी हमारे गठबंधन साथी मजबूत होंगे और भाजपा को हराने में सक्षम होंगे, हम सहयोग करेंगे। अगर हेमंत को फिर से सीएम बनाया है, तो उन्हें बड़ा दिल दिखाना होगा। मौके पर सत्यानंद भोवता, जयकाश नारायण यादव सहित कई नेता उपस्थित थे।

राजद के गुटसे पर क्या कहते हैं झामुमो-कांग्रेस नेता

आपसी विवाद है, हल हो जाएगा : सुप्रियो सुप्रियो

झामुमो महासचिव सह प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि यह हमारा आपसी विवाद है, जिसका हल निकल जाएगा। जहां तक अल्टीमेटम और तलख टिप्पणियों का सवाल है, तो बात से ही बात बिगड़ती है और बात से ही बात बनती है। हम सभी गठबंधन के सहयोगी सभी 81 सीटों पर चुनाव लड़ेंगे और वह भी पूरी मजबूती के साथ।

कहीं कोई विवाद नहीं, सभी मिलकर लड़ेंगे

झामुमो महासचिव सह प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि यह हमारा आपसी विवाद है, जिसका हल निकल जाएगा। जहां तक अल्टीमेटम और तलख टिप्पणियों का सवाल है, तो बात से ही बात बिगड़ती है और बात से ही बात बनती है। हम सभी गठबंधन के सहयोगी सभी 81 सीटों पर चुनाव लड़ेंगे और वह भी पूरी मजबूती के साथ।

मनिका पर फंसा पेंच

राजद को सात सीटें मिल रहीं। लेकिन पेंच केवल मनिका सीट पर फंसा है। भोवता जाति अब एससी से एसटी की सूची में आ गई है। इसलिए भोवता के लिए अब एसटी सीट की तलाश है, जो मनिका ही है। मगर मनिका कांग्रेस की सिटिंग सीट है। कांग्रेस यह सीट छोड़ना नहीं चाहती है। चतरा सीट से सत्यानंद भोवता की बहु जो अनुसूचित जाति से आती है, उन्हें पार्टी वहां से उतारने जा रही है। मगर सत्यानंद भोवता भी चुनाव लड़ना चाहते हैं, इसे लेकर राजद और कांग्रेस में पेंच फंसा हुआ है।

राजद के चार के नाम तय

राजद ने अपने चार प्रत्याशियों के नाम तय कर लिए हैं और उन्हें पार्टी का सिंबल भी दे दिया गया। केवल आधिकारिक घोषणा बाकी है। प्रदेश राजद अध्यक्ष संजय सिंह यादव हुसैनाबाद से, सुरेश पासवान देवघर से, चतरा से रश्मि प्रकाश, गोड्डा से संजय प्रसाद यादव चुनावी समर में उतर सकेंगे हैं। सूचना है कि संजय सिंह यादव 24, सुरेश पासवान 24, रश्मि प्रकाश 23 अक्टूबर को अपना नामांकन पत्र दाखिल कर सकेंगे हैं।

कांग्रेस में नाम तय

कांग्रेस की केंद्रीय चुनाव समिति की बैठक दिल्ली में हुई। इसमें प्रत्याशियों के नामों पर मुहर लगायी गयी। ऐसी संभावना है कि कांग्रेस जल्दी ही पहली सूची जारी कर सकती है। गठबंधन का फर्मुला तय करने के बाद सभी राष्ट्रीय नेता और प्रदेश के नेता मिलकर पार्टी समिति की बैठक में सहूल गांधी, कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, प्रभाष गुलाम अहमद मीर, राष्ट्रीय महासचिव देवाव रहता है। यह कोई बड़ा मसला नहीं है। हम सभी दल मिलकर चुनाव लड़ेंगे और भाजपा गठबंधन को पराजित करने का काम करेंगे।



जो कहते हैं डंके की चोट पर करके दिखाते हैं: मोदी

पीएम ने काशी समेत देश को दिया हजारों करोड़ का दिवाली गिफ्ट



पीएम मोदी काशी में योजनाओं का उद्घाटन करते हुए.

एजेंसियां। वाराणसी

पीएम नरेंद्र मोदी रविवार को अपने संसदीय क्षेत्र वाराणसी पहुंचे। इस दौरान काशी को करीब 3300 करोड़ की सौगात दी। इसी के साथ देश के अन्य हिस्सों को भी 3400 करोड़ का दिवाली गिफ्ट दिया। इस दौरान अपने संबोधन में पीएम मोदी ने विपक्षी दलों पर परिवारवाद को लेकर निशाना साधा। अयोध्या के राम मंदिर को लेकर कहा कि हम जो कहते हैं डंके की चोट पर करके दिखाते हैं। पीएम मोदी सबसे पहले हरिहरपुर स्थित आरजे नैत्र हॉस्पिटल का उद्घाटन करने पहुंचे। वहां से सिमरा स्थित स्पोर्ट्स स्टेडियम से सौगातों की बारिश की।

युवा राजनीति में आएँ

मोदी ने कहा कि भविष्य में एक लाख युवाओं को राजनीति का हिस्सा बनाया जाएगा। युवाओं से आह्वान किया कि इसके लिए वे आगे आएँ और देश की तरक्की का हिस्सा बनें। आप खुले मन से नई राजनीति की धुरी बनें, काशी के युवाओं को आगे लाने के लिए ज्यादा से ज्यादा प्रेरित करें। कहा कि आज देश में विकास कार्यों की बहार आ गई है। देश के युवाओं को नौकरियाँ मिल रही हैं। बाबतपुर एयरपोर्ट पर आधुनिक सुविधा बढ़ते ही यहां के लोगों को रोजगार मिलने लगे। आज बनारस आनेवाले लोगों की संख्या में इजाफा हो रहा है। यहां पर्यटकों और व्यापारियों के आने की संख्या में भी बढ़ोतरी हुई है। काशी विकास और विरासत का रोल मॉडल बनेगी।

रिमोट से संधारण के बाद भोजपुरी से अपने संबोधन की शुरुआत की। कहा कि आज फिर काशी आवेका मौका मिलल हव. सौगातों को लेकर कहा कि आप सब के बहुत बधाई. मोदी ने कहा कि काशी के लिए आज का दिन बहुत ही शुभ है. आज काशी को मिली सौगातों से नौजवानों को रोजगार के नए अवसर मिलेंगे. पीएम मोदी ने कहा कि हमारी सरकार किसी से भेदभाव नहीं करती. उन्होंने विपक्षी पार्टियों पर हमला बोलते हुए कहा कि कांग्रेस, सपा समेत तमाम विपक्षी पार्टियाँ देश के विकास में भी परिवारवाद कर रही थीं. भाजपा जो कहती है, वह डंके की चोट पर करती है. अयोध्या में राम मंदिर का सपना भाजपा ने ही पूरा किया. महिलाओं को विधानसभा और लोकसभा में आरक्षण की बात कही गई थी, जिससे हमने ही पूरा किया. भाजपा सरकार ने मुस्लिम महिलाओं को सम्मान दिलाया. तीन तलाक के नाम पर वे न जाने कितने वर्षों से प्रतियुक्त थीं. अंधकारमय जिंदगी जी रही थीं. सरकार ने महिलाओं को निरर कंचा कर चलने की हिम्मत दी है. -पेज 12 भी देखें

आजसू पार्टी ने आठ उम्मीदवारों की सूची जारी की, दो होल्ड पर

सिल्ली से चुनाव लड़ेंगे आजसू सुप्रीमो सुदेश महता, पाकुड़ से अजहर इस्लाम

संवाददाता। रांची

झारखंड विधानसभा चुनाव के लिए आजसू ने भी कमर कस ली है। भाजपा द्वारा प्रत्याशियों की लिस्ट जारी करने के बाद घटक दल भी अब रेस में हैं। इसी कड़ी में आजसू पार्टी ने भी रविवार को अपने आठ प्रत्याशियों की पहली सूची जारी कर दी है. दो सीटों डुमरी और मनोहरपुर को होल्ड पर रखा गया है. जिन सीटों पर उम्मीदवारों की घोषणा की गई है, उनमें सिल्ली, रामगढ़, लोहरदगा, गोमिया, जुगसलाई, मांडू, ईचांगढ़ और पाकुड़ शामिल हैं. सिल्ली से आजसू सुप्रीमो सुदेश महता चुनाव लड़ेंगे.

कौन कहां से लड़ेगा चुनाव

सिल्ली : सुदेश कुमार महता
रामगढ़ : सुनीता चौधरी
लोहरदगा : नीरू शांति भगत
गोमिया : बबोदर महता
जुगसलाई : रामचंद्र सहिस
मांडू : निर्मल महता
ईचांगढ़ : हरेलाल महता
पाकुड़ : अजहर इस्लाम

महाराष्ट्र में भाजपा की 99 उम्मीदवारों की लिस्ट जारी

मुंबई। महाराष्ट्र चुनाव को लेकर बीजेपी ने रविवार को 99 उम्मीदवारों की पहली लिस्ट जारी कर दी है. पार्टी ने डिप्टी सीएम देवेन्द्र फडणवीस को नागपुर दक्षिण-पश्चिम और प्रदेश अध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुले को कामठी सीट से चुनावी मैदान में उतारा है. बीजेपी ने जिन 99 सीटों पर प्रत्याशी उतारे हैं उनमें पूर्व सीएम अशोक चव्हाण की बेटी श्रीजा अशोक चव्हाण को भोकर से टिकट दिया गया है. अशोक चव्हाण भी इस सीट का प्रतिनिधित्व कर चुके हैं. मंत्री गिरीश महाजन, सुधीर मुनगंटीवार, अतुल सावे जैसे वरिष्ठ नेताओं के नाम शामिल हैं.

दिल्ली में सीआरपीएफ स्कूल के पास धमाका

एनआईए करेगी जांच

एजेंसियां। नयी दिल्ली
दिल्ली में रोहिणी के प्रशांत विहार इलाके में सीआरपीएफ स्कूल के बाहर रविवार सुबह एक जोरदार धमाका हुआ, लेकिन इसके कारण कोई हताहत नहीं हुआ है. पुलिस ने बताया कि इस धमाके में स्कूल की दीवार, पास की दुकानों और एक कार को नुकसान पहुंचा है. दिवाली से पहले राजधानी में हुए इस धमाके ने दिल्ली पुलिस के साथ ही तमाम सुरक्षा एजेंसियों की टेंशन जरूर बढ़ा दी है.

गृह मंत्रालय ने मांगी रिपोर्ट, दिल्ली में हाई अलर्ट, एनआईए करेगी जांच

एनआईए करेगी जांच

दिल्ली में दिवाली से पहले हुए ब्लास्ट के बाद जांच एजेंसियां अलर्ट पर हैं. धमाके की जांच की जिम्मेदारी अब केंद्रीय जांच एजेंसी एनआईए को सौंप दी गई है. इस बीच स्कूल ब्लास्ट पर गृह मंत्रालय ने जांच एजेंसियों से ब्लास्ट पर रिपोर्ट मांगी है. इस मामले में दिल्ली पुलिस ने एक्सप्लोसिव एक्ट के तहत एफआईआर दर्ज किया है. मौके पर स्पेशल सेल, एनआईए, सीआरपीएफ, एफएसएल और एनएसजी ब्लास्ट की जांच कर रही है. पूरे इलाके को कोर्डन ऑफ करके पूरे इलाके की मीपिंग की जा रही है.

फोरेंसिक साइंस लैबोरेट्री (एफएसएल) के सूत्रों ने कहा कि दिल्ली के रोहिणी में सीआरपीएफ स्कूल के बाहर हुए विस्फोट में इस्तेमाल की गई सामग्री देसी बम जैसी है, लेकिन पूरी रिपोर्ट मिलने के बाद ही डिटेिल क्लियर हो पाएगी. सूत्रों ने कहा कि शुरुआती जांच के अनुसार, अभी तक कोई आतंकी एंगल नहीं मिला है, लेकिन एफएसएल की टीम द्वारा अंतिम स्पष्टता दी जाएगी. पुलिस द्वारा

इलाके की घेराबंदी कर दी गई है और मौके पर फायर डिपार्टमेंट की एक टीम भी मौजूद है. दिल्ली पुलिस की स्पेशल सेल भी मौके पर पहुंच गई है. करीब 7:45 बजे पीसीआर कॉल मिली थी, जिसमें उन्हें विस्फोट की सूचना दी गई. एफएसएओ और स्टफ तुरंत मौके पर पहुंचे जहां उन्होंने स्कूल की दीवार क्षतिग्रस्त पाई और हवा में दूधंध फैली हुई थी. आस-पास की दुकानों के शीशे और दुकान के पास खड़ी एक कार भी

क्षतिग्रस्त पाई गई. गनीमत रही कि कोई घायल नहीं हुआ. क्राइम ब्रांच की टीम, एफएसएल टीम और बम निरोधक दस्ते को मौके पर बुलाया गया. सुबह 7:50 बजे ऑपरेशन को भी सुचित किया गया और दमकल की दो गाड़ियों को भेजा गया. विस्फोट की प्रकृति का पता लगाने के लिए पुलिस इलाके की जांच और तलाशी जारी कर रही है. पुलिस ने कहा कि सीवर लाइन की भी जांच की जा रही है.

हमला हुआ तो करारा जवाब मिलेगा

ईरान ने दे डाली इजराइल को वॉर्निंग, बोला हम भी छोड़ेंगे नहीं

एजेंसियां। तेहरान

ईरान ने इजराइल को सख्त चेतावनी देते हुए कहा है कि अगर हमला हुआ, तो हम भी छोड़ेंगे नहीं. ईरान के विदेश मंत्री अब्बास अरागची ने कहा कि ईरान के खिलाफ किसी भी इजराइली हमले का मतलब खतरा की रेखा पर कटना होगा और इसका जवाब दिया जाएगा. अरागची ने तुर्की प्रसारक एनटीवी को बताया कि ईरान पर किसी भी हमले का मतलब हमारे लिए लाल रेखा को पार करना है. हम ऐसे हमले का जवाब जरूर देंगे. ईरान की परमाणु सुविधाओं या किसी भी हमले पर प्रतिक्रिया दी जाएगी. अमेरिका से लीक हुए कुछ डॉक्यूमेंट्स के मुताबिक इजराइल ईरान पर हमले की तैयारी में जुटा हुआ है.





ट्रीफ खबर

पोटका में आदिवासी भूमिज संथाल समाज का सम्मेलन जादूगोड़ा। पोटका प्रखंड क्षेत्र के तैतला फुटबॉल मैदान आदिवासी भूमिज संथाल समाज का रविवार को भव्य सम्मेलन का आयोजन किया गया. सम्मेलन में पारंपरिक रीति रिवाज, गांव-समाज के सशक्तिकरण, युवाओं को आगे लाकर समाज में पिछड़ेपन को दूर करने का संकल्प लिया गया. सम्मेलन में आदिवासी नेता सिधेश्वर सरदार ने कहा कि भाषा संस्कृति, पहचान को बचाने की जरूरत है. **जमशेदपुर पूर्वी से निर्दलीय लड़ेंगे आप नेता अभिषेक**

जमशेदपुर। आम आदमी पार्टी (आप) ने झारखंड और महाराष्ट्र दोनों राज्यों में विधानसभा चुनाव लड़ने से इंकार कर दिया है. इसके बाद जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष अभिषेक कुमार अन्य ने झारखंड प्रदेश प्रभारी दुर्रंग पाठक, राष्ट्रीय प्रभारी संदीप पाठक व राज्यसभा सांसद संजय सिंह के साथ बैठक की. इसके बाद अभिषेक कुमार ने जमशेदपुर पूर्वी विधानसभा क्षेत्र से निर्दलीय लड़ने का ऐलान कर दिया है.

कीवर्ड और गड़ौ वाली सड़क पर चलने को मजबूर ग्रामीण

बहरागोड़ा। बहरागोड़ा प्रखंड क्षेत्र के सकरा पंचायत अंतर्गत शासन से कैमी तक जाने वाली लगभग तीन किलोमीटर ग्रामीण सड़क जर्जर हो गई है. इस सड़क से आवागमन करने वाले ग्रामीण परेशान हैं. वहीं इस सड़क पर उभरे बड़े-बड़े गड्ढे दुर्घटना को आमंत्रण दे रहे हैं. इसी सड़क से होकर कई गांव के विद्यार्थी शिक्षा ग्रहण करने के लिए प्रत्येक दिन आना-जाना करते हैं. साइकिल सवार गिरकर घायल हो रहे हैं.

काली पूजा कमेटी की पूजा पंडाल का हुआ भूमि पूजन

आदित्यपुर। श्रीश्री सार्वजनिक काली पूजा कमेटी फुटबॉल मैदान इस वर्ष धूमधाम से काली पूजा का आयोजन करेगी. इसके लिए रविवार को भूमि पूजन हुआ. कमेटी के सदस्यों ने बताया कि 31 अक्टूबर की शाम 7 बजे पंडाल का उद्घाटन पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन और उद्योगपति शेखर डे करेगे. यहां मां काली की पूजा 31 अक्टूबर की मध्य रात्रि को और महाभाग एक नवंबर बांटा जाएगा.

बाबूलाल को समर्थन देने पहुंची गीता मर्मु

घाटशिला। घाटशिला विधान सभा क्षेत्र से भाजपा के प्रत्याशी बने बाबूलाल सोरेन से जहां कुछ भाजपाई अपना समर्थन देने को लेकर उनसे मिलने का सिलसिला शुरू कर दिया है. वहीं कुछ भाजपाई उनके प्रत्याशी बनने का विरोध कर रहे हैं. बाबूलाल का कहना है कि चुनाव में वह सभी को साथ लेकर चलें. दूसरी ओर रविवार को भाजपा ने गीता मर्मु रविवार को बाबूलाल सोरेन से मिलने जादूगोड़ा पहुंचीं.

छोटाबांकी डैम के पास अवैध शराब भंडियां ध्वस्त

जमशेदपुर। विधानसभा चुनाव के मद्देनजर जिला निर्वाचन पदाधिकारी अनन्य मित्तल के निर्देशानुसार अवैध शराब निर्माता एवं विक्रेताओं के विरुद्ध सघन छापेमारी अभियान चलाया जा रहा है. रविवार को एमजीएम थानांतर्गत छोटाबांकी ग्राम से सटे जंगल क्षेत्र तथा छोटाबांकी डैम के तट पर अवैध महुआ चुलाई शराब की भंडियां को ध्वस्त किया गया. घटनास्थल से 90 लीटर अवैध महुआ शराब बरामद किया गया.

पुलिया से गिरकर गंभीर रूप से एक व्यक्ति घायल

बहरागोड़ा। बहरागोड़ा प्रखंड क्षेत्र के बनकटा पंचायत अंतर्गत कैमी गांव में लीडिंग कंस्ट्रक्शन कंपनी द्वारा सड़क निर्माण किया जा रहा है. इस दौरान लोहा हलसे का शिकार हो रहे हैं. रविवार को कैमी गांव निवासी 50 वर्षीय सुकुमार कर बाइक से मुख्य बाजार जाते वक्त पीसीसी डलाई के पास पुलिया से नीचे गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गए. स्थानीय लोगों ने एंबुलेंस को सहायता से घायल को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बहरागोड़ा पहुंचाया.

नाला पर पुल निर्माण व अन्य मांगों को लेकर बैठक कर जतायी नाराजगी बंगरासाई में ग्रामीणों ने वोट बहिष्कार का लिया निर्णय

संवाददाता। चक्रधरपुर

पश्चिमी सिंहभूम जिला के बंदगांव प्रखंड की नकटी पंचायत के बंगरासाई गांव में नाला पर निर्माण नहीं होने व विकास कार्य से गांव को वंचित रखे जाने से नाराज ग्रामीणों ने रविवार को बैठक की. बैठक में विधानसभा चुनाव में वोट बहिष्कार करने का निर्णय लिया गया. ग्रामीणों ने कहा कि बंगरासाई गांव स्थित बड़ा नाला पर पुल निर्माण की मांग वर्षों से की जा रही है, लेकिन जन प्रतिनिधियों ने इस ओर ध्यान नहीं दिया. बारिश के मौसम में नाला में पानी भर जाने के कारण विद्यार्थियों को स्कूल आने-जाने में परेशानी होती है. वहीं गांव में अगर कोई व्यक्ति बीमार पड़ जाता है तो लंबी दूरी तय कर कीचड़मय रास्ते



बंगरासाई गांव में बैठक के दौरान पुल नहीं बनाए जाने पर नाराजगी जताते ग्रामीण.

से उसे अस्पताल ले जाना पड़ता है. पहुंचते हैं. उसके बाद उनका दर्शन तुलभ हो जाता है. इस कारण ही ग्रामीणों ने इस वर्ष के विधानसभा चुनाव में वोट बहिष्कार का मन मना लिया है.

विधानसभा चुनाव के मद्देनजर कमिश्नर व डीआईजी ने की उच्च स्तरीय बैठक

नकद, शराब ड्रग्स आदि पर कड़ी निगरानी

अंतरराज्यीय व अंतरजिला सीमा पर सुरक्षा पुख्ता

बैठक में बंगाल व ओडिशा व झारखंड के पुलिस व प्रशासनिक अधिकारी हुए शामिल

संवाददाता। जमशेदपुर

समाहरणालय सभागार में कोल्हान के कमिश्नर हरि कुमार केशरी एवं डीआईजी चौथे मनोज रतन ने विधानसभा चुनाव के दौरान कानून और शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए उच्च स्तरीय बैठक की. बैठक में ओडिशा, पश्चिम बंगाल और झारखंड के प्रशासनिक व पुलिस अधिकारी शामिल हुए. बैठक में विधानसभा चुनाव के दौरान विधि व्यवस्था के बेहतर संचरण को लेकर आपसी समन्वय पर विमर्श किया गया. डीआईजी सीआरपीएफ पूरन सिंह, डीसी पूर्वी सिंहभूम अनन्य मित्तल, एसएसपी किशोर कौशल समेत सुंदरगढ़, मयूरभंज, बरगोड़ा (ओडिशा), पुरूलिया, पश्चिम मेदिनीपुर, झारग्राम (प. बंगाल) के डीएम, एसएसपी, एसपी के प्रतिनिधि बैठक में मौजूद थे. वहीं पश्चिमी सिंहभूम, सरायकेला-खरसावा, रांची, खुंटी, सिमडेगा के डीसी व एसपी आनंदलाल जुड़े.

बैठक में विधानसभा चुनाव के दौरान अंतरराज्यीय एवं अंतरजिला सीमा पर सुरक्षा और निगरानी के लिए रणनीति पर चर्चा की गई. अंतरराज्यीय एवं अंतरजिला सीमा पर कानून व्यवस्था बनाए रखने, अंतरराज्यीय सीमा से असामाजिक तत्वों एवं चुनाव को प्रभावित करने हेतु शराब, नगदी, ड्रग्स, उपहार की वस्तु आदि के अवैध परिवहन पर रोक लगाने के उपायों पर चर्चा की गई. ओडिशा, पश्चिम बंगाल और झारखंड राज्य के सीमावर्ती थानों में व्हाट्सएप ग्रुप एवं वायरलेस के माध्यम से सतत संचार कर सूचनाओं का आदान-प्रदान करने पर चर्चा की गई. साथ ही सोशल मीडिया के माध्यम से भी अफवाह फैलाने वालों पर निगरानी रखने तथा त्वरित



कमिश्नर, डीआईजी व डीआईजी सीआरपीएफ स्वीप गतिविधियों में हुए शामिल

जमशेदपुर। कमिश्नर, कोल्हान हरि कुमार केशरी, डीआईजी, कोल्हान चौथे मनोज रतन एवं डीआईजी सीआरपीएफ पूरन सिंह ने पूर्वी सिंहभूम जिले में चलाये जा रहे मतदाता जागरूकता कार्यक्रम में शिरकत की. समाहरणालय परिसर में जिला प्रशासन के स्वीप कोषांग द्वारा कई तरह की गतिविधियां आयोजित की गईं. इस दौरान 13 नवंबर को अधिक से अधिक संख्या में मतदाता वोट डालने बूथों में जाएं, लोकतंत्र की मजबूती में सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित हो, इसके लिए प्रेरित किया गया. स्वीप कार्यक्रम में पड़ोसी राज्यों ओडिशा के सुंदरगढ़, मयूरभंज, बरगोड़ा जिला, पश्चिम बंगाल के पुरूलिया, पश्चिम मेदिनीपुर, झारग्राम जिला के प्रशासनिक व पुलिस अधिकारियों ने भी हिस्सा लिया. इस दौरान जिला प्रशासन के स्वीप कोषांग की ओर से तैयार किए गए मोबाइल व वाहन स्ट्रीकर को लॉन्च किया गया. हस्ताक्षर अभियान में शामिल होकर तथा गुब्बारे उड़ाकर मतदान का संदेश दिया. मौके पर कमिश्नर एवं डीआईजी, कोल्हान तथा डीआईजी सीआरपीएफ ने मतदाता जागरूकता रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया. मौके पर स्वीप कोषांग के नोडल सह उप नगर आयुक्त जेएनएसी कृष्ण कुमार, उप निर्वाचन पदाधिकारी प्रियंका सिंह, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी पंचानन उरांव समेत स्वीप कोषांग के अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे.

कार्रवाई को लेकर निर्देश दिए गए. वाहनों की आवश्यकता के मद्देनजर पड़ोसी राज्यों और जिला के परिवहन विभाग के अधिकारियों के साथ समन्वय पर बल दिया गया. सीमावर्ती क्षेत्रों पर विस्तृत चर्चा करते हुए निगरानी व सुरक्षा को लेकर किए जा रहे प्रबंध के बारे में बात रखते हुए विस्तार से जानकारी साझा की गई. जिस पर सभी जिलों के डीसी, एसएसपी, एसपी एवं उनके प्रतिनिधियों ने आवश्यक कार्रवाई हेतु सहमति जताते हुए अपनी-अपनी बात

प्रभावी नियंत्रण और अन्य महत्वपूर्ण विषयों पर व्यापक चर्चा हुई. कमिश्नर, कोल्हान ने विधानसभा निर्वाचन शांतिपूर्ण एवं निष्पक्ष ढंग से संपन्न करने के लिए सभी के आपसी समन्वय एवं सूचना तंत्र मजबूत करने पर जोर दिया. उन्होंने कहा कि पहले भी बेहतर समन्वय के साथ काम किया जाता रहा है, लेकिन अब निर्वाचन कार्य में समन्वय, आपसी तालमेल को और बेहतर करना है. सीमावर्ती राज्यों के अधिकारियों के थाना एवं अनुमंडल स्तर पर व्हाट्सएप ग्रुप बनाने का सुझाव दिया. सभी गतिविधियों की डीसी, एसएसपी एवं एसपी स्तर पर मॉनिटरिंग हो, ताकि कहीं कोई कमी नहीं रह जाए. सतत संचार कर सूचना का आदान-प्रदान हर स्तर पर हो.

डीआईजी, कोल्हान ने कहा कि आगामी विधानसभा चुनाव के दौरान सुरक्षा बल सभी संवेदनशील स्थानों पर तैनात हों. हर स्तर पर बेहतर तालमेल बना कर काम करना है. संवेदनशील व अतिसंवेदनशील क्षेत्रों में सुरक्षा व्यवस्था सुनिश्चित करनी होगी. बेहतर तालमेल के साथ निष्पक्ष, शांतिपूर्ण निर्वाचन करना हमारी प्राथमिकता और जिम्मेदारी है. जो समन्वय और सहयोग की भावना है इसी से ही बेहतर परिणाम मिलेगा. 107 की कार्रवाई, नोटिस तामिला, वारंटों का निष्पादन, सीसीए के तहत हुई कार्रवाई को भी आपस में साझा करें ताकि असामाजिक तत्वों पर निर्वाणी कार्रवाई सुनिश्चित की जा सके. बैठक में एडीएम लॉ एंड ऑर्डर अनिकेत सचान, एसडीएम धालभूम शताब्दी मन्मोदर, रूलर एसपी खूब गर्ग, सिटी एसपी कुमार शिवाशीष, एडीसी, निदेशक एनईपी, एसओआर, उप निर्वाचन पदाधिकारी, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी, डीएसपी व अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे.

भाजपा प्रत्याशी पूर्णिमा दास ने वरीय नेताओं का लिया आशीर्वाद

अभय सिंह, रामबाबू, खेमलाल समेत ने नेताओं के घर जाकर की मुलाकात

वरीय संवाददाता। जमशेदपुर

झारखंड में विधानसभा चुनाव मैदान में प्रत्याशियों की तैयारियां जोर-शोर से चल रही हैं. भाजपा ने जमशेदपुर पूर्वी, पोटका समेत झारखंड के 66 विधानसभा सीट पर अपने प्रत्याशी की घोषणा कर दी है. इधर जमशेदपुर पूर्वी विधानसभा सीट से आधिकारिक घोषणा के दूसरे दिन ही प्रत्याशी पूर्णिमा दास ने पूरे उत्साह और जोश के साथ अपनी चुनावी तैयारियां शुरू कर दी. रविवार को भाजपा प्रत्याशी पूर्णिमा दास ने जमशेदपुर महानगर के कई वरिष्ठ भाजपा नेताओं के घर जाकर उनसे मुलाकात की और आशीर्वाद लिया. उन्होंने पूर्व जिलाध्यक्ष अभय सिंह, रामबाबू तिवारी, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य



मिथिलेश सिंह यादव, वरिष्ठ नेता खेमलाल चौधरी, अचिंतम दास, लालचंद सिंह समेत अन्य प्रमुख नेताओं से उनके घर पर मुलाकात की. इन मुलाकातों में वरिष्ठ नेताओं व पार्टी के अभिभावकों ने न केवल उनका गर्मजोशी से स्वागत किया, बल्कि उन्हें जीत का आशीर्वाद देकर विधानसभा चुनाव में बड़ी विजयश्री की शुभकामनाएं दीं. विशेष रूप से, अभय सिंह की माता ने उन्हें शानु भेंटकर आशीर्वाद प्रदान किया. पूर्णिमा ने इसे जीत की आधारशिला बताया. इस दौरान कई नेता मौजूद थे.

आदित्यपुर-गम्हरिया में वर्षों से नकली अंग्रेजी शराब पी रहे थे लोग अवैध विदेशी शराब की बड़ी खेप बरामद, पुलिस की सघन छापेमारी जारी

संवाददाता। आदित्यपुर



विगत कई माह से जिले के एसपी के निर्देश पर अवैध शराब के खिलाफ छापेमारी अभियान चलाई जा रही है. इसमें इस बात का खुलासा हो रहा है कि जिले में वर्षों से नकली अंग्रेजी शराब का धंधा जोरों से चल रहा है. वर्षों से यहां के लोग नकली अंग्रेजी शराब पी भी रहे हैं. पिछले दो दिन में दो जगहों पर छापेमारी में इसका खुलासा हुआ है. शनिवार की रात गुप्त सूचना पर गम्हरिया थाना क्षेत्र के कमलपुर गांव में गोविंदा कैवर्त और आशीत कैवर्त के छापेमारी की गई. दोनों के यहां नकली अंग्रेजी शराब बनाने की फैक्ट्री मिली है. एसपी के निर्देश पर सरायकेला एसडीपीओ नेतृत्व में एक छापेमारी

दल का गठन किया गया. छापेमारी दल ने गम्हरिया थाना के कमलपुर स्थित घर में छापेमारी की, तो उक्त घर से गोविंदा कैवर्त एवं आशीत कैवर्त को निकलते हुये देखा गया, जो दूर से ही पुलिस को आता देखकर झाड़ी और धान के खेत का फायदा उठाकर फरार हो गए. पुलिस ने द्वारा तलाशी लेने पर भारी मात्रा में अवैध नकली अंग्रेजी शराब एवं उसके निर्माण हेतु प्रयोग में आने वाले

विभिन्न सामान मिले. अवैध शराब फैक्ट्री से 01 मालवाहक पिकअप एवं 01 स्कूटी भी बरामदगी की गई है. इसका उपयोग अभियुक्तों द्वारा अपने अवैध व्यापार के लिए किया जा रहा था. घटना स्थल से बरामद अवैध नकली शराब एवं बरामद सभी सामान को देखने से पता चलता है कि अभियुक्तों द्वारा नकली अंग्रेजी शराब का निर्माण कर उसका बिक्री की जा रही थी.

बरसोल चेकपोस्ट से 3.13 लाख से ज्यादा कैश जब्त

संवाददाता। जमशेदपुर



जिला निर्वाचन पदाधिकारी अनन्य मित्तल के निर्देशानुसार स्वतंत्र, निष्पक्ष तथा भयमुक्त वातावरण में विधानसभा चुनाव संपन्न कराने के मद्देनजर अंतरराज्यीय एवं अंतरजिला चेकनाकाओं पर सभी छोटे-बड़े वाहनों की सघनता से चेकिंग की जा रही है. इसी क्रम में रविवार को बहरागोड़ा के बरसोल चेकपोस्ट से जांच में 3,13,000 रुपये जब्त किए गए तथा अग्रत

कार्रवाई की जा रही है. जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने दोपहिया, चार पहिया, मालवाहक व वीआईपी वाहन आदि सभी की सघनता से जांच के निर्देश दिया है. जिला के सीमावर्ती क्षेत्रों से अवैध शराब, पैसा, ड्रग्स या किसी प्रकार के उपहार की वस्तु का अवैध परिवहन नहीं होने चाये, जिससे चुनाव प्रक्रिया को प्रभावित किया जा सके. इसके मद्देनजर सभी 24 थंडे चेकनाका सक्रिय कर दिए गए हैं तथा सघनता से सभी वाहनों की जांच की जा रही है.

72 पशु ले जाते पुलिस ने दो को पकड़ा, थाने में हो रही पूछताछ



मनकाबेरा गांव के समीप पुलिस द्वारा जब्त किया गया पशुधन.

संवाददाता। घाटशिला

धालभूमगढ़ थाना क्षेत्र के मनकाबेरा गांव के समीप रविवार को 72 पशु ले जाते दो लोगों को पुलिस ने हिरासत में लिया है. पशुधन धालभूमगढ़ के किसी गांव से पश्चिम बंगाल की ओर ले जाया जा रहा था. पुलिस को सूचना मिलने के बाद छापेमारी कर सभी पशु के साथ दो लोगों को पकड़कर थाना लाया. दोनों आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज कर पुलिस उसे जेल भेजने की तैयारी कर रही थी. पकड़े

कीताडीह के रोहित हत्याकांड का खुलासा पांच गिरफ्तार, अवैध संबंध के कारण हुई हत्या, दो पिस्टल व गोली बरामद

वरीय संवाददाता। जमशेदपुर



बागबेड़ा थाना अंतर्गत कीताडीह ग्वाला पट्टी के रहने वाले रोहित सिंह उर्फ छोटी की हत्या के मामले में पुलिस ने मुख्य आरोपी बाबू बंगाली समेत पांच को गिरफ्तार कर लिया. एक आरोपी कुंदन सिंह ने शनिवार को कोर्ट में सरेंडर कर दिया है. बाबू बर्माभाइस थाना क्षेत्र के कैरेज कॉलोनी का रहने वाला है. उसे तथा उसके अन्य साथियों की गिरफ्तारी बागबेड़ा के बडौदा घाट से की गई. रविवार को मीडियाकर्मियों को जानकारी देते हुए एसएसपी किशोर कौशल ने बताया कि बाबू बंगाली एवं कुंदन सिंह आपस में जीजा-साला हैं. कुंदन की बहन से बाबू बंगाली की शादी हुई है. रोहित सिंह भी इन सभी का पूर्व परिचित था. इसी का फायदा उठाते हुए रोहित ने कुंदन की बहन से अवैध संबंध स्थापित कर लिया. इसकी जानकारी बाबू बंगाली को होने के बाद उसने कुंदन के साथ मिलकर उसे समझाया, लेकिन वह नहीं माना. इसके बाद बाबू बंगाली ने कुंदन के साथ मिलकर उसकी हत्या की योजना

बनायी. इसमें राजू हिस्सा, नीतीश राय, मनीष अग्रवाल और रौशन गुप्ता (सभी आदित्यपुर निवासी) ने उन दोनों का साथ दिया. योजना के तहत 13-14 अक्टूबर की रात सभी रोहित के कीताडीह ग्वालापट्टी स्थित घर गए तथा आंगन में सोये अवस्था में उसकी गोली मारकर हत्या कर दी. घटना के दो दिन बाद तक हत्यारों का कोई सुराग नहीं मिला. परिजनों ने बाद में कुंदन सिंह और मनीष उर्फ रायडर के खिलाफ हत्या का मामला दर्ज कराया, लेकिन उनकी गिरफ्तारी नहीं हो रही थी. इसके कारण घरवालों ने बागबेड़ा थाने पर प्रदर्शन किया. इसके बाद सिटी एसपी के नेतृत्व में टीम गठित कर छापेमारी शुरू हुई. गुप्त सूचना पर बागबेड़ा बडौदा घाट से बाबू बंगाली को पकड़ा गया तथा उसकी निशानदेही पर अन्य आरोपी पकड़े गए. पुलिस ने मौके से दो देसी पिस्टल, 9 जिंदा गोलियां, 3 मैगजीन, पटना में प्रयुक्त बाइक और तीन मोबाइल बरामद किया. एसएसपी ने इस छापेमारी में शामिल पुलिसकर्मियों के साहसिक कार्य की सराहना करते हुए उन्हें सम्मानित करने की घोषणा की है.

दिवाली में रात 8 से 10 व छठ में सुबह 6 से 8 बजे तक जला सकेंगे पटाखे

दीपावली के मौके पर जमशेदपुर और आदित्यपुर में 10 स्थानों पर ध्वनि और वायु प्रदूषण मानने के लिए लगेगा तंत्र

संवाददाता। आदित्यपुर



झारखंड राज्य प्रदूषण नियंत्रण पंथद ने दीपावली, छठ, गुरु पर्व, क्रिसमस और नये साल के अवसर पर आदिवासी के लिए समय निर्धारित कर कड़े निर्देश जारी किए हैं. यह कदम विशेष रूप से इन पर्वों के दौरान बढ़ते वायु और ध्वनि प्रदूषण को कम करने के उद्देश्य से उठाया गया है. निर्देशों के अनुसार, दीपावली के दिन 31 अक्टूबर को आदिवासी का समय रात 8 बजे से 10 बजे तक सीमित कर दिया गया है. इसी तरह छठ पर्व के दौरान सुबह 6 बजे से 8 बजे तक ही पटाखे जलाने की अनुमति दी गई है. गुरु पर्व के अवसर पर रात 8 बजे से 10 बजे तक आदिवासी को जा सकेंगे. क्रिसमस और नये साल के जश्न के दौरान

आदिवासी का समय और भी सीमित किया गया है. क्रिसमस और नववर्ष की पूर्व संध्या पर रात 11:55 से 12:30 बजे तक केवल 35 मिन्ट की अवधि के लिए पटाखे जलाने की अनुमति दी गई है. यह जानकारी प्रदूषण नियंत्रण पंथद के क्षेत्रीय निदेशक राम प्रवेश कुमार ने दी. उन्होंने बताया कि दीपावली के मौकों पर ध्वनि और वायु प्रदूषण के स्तर को मानपने के लिए जमशेदपुर और आदित्यपुर औद्योगिक क्षेत्र के 10 जगहों पर लेवल लेने के लिए यंत्र लगाए जाएंगे. यह यंत्र वही लगाया जाता है. इसकी रिपोर्ट केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण पंथद को भेजी जाएगी.

आठ पुडिया ब्राउन शुगर के साथ रांची के दो युवक गिरफ्तार



चांडिल । सरायकेला खरसावां जिले के चौका थाना की पुलिस ने कुल आठ पुडिया ब्राउन शुगर के साथ दो युवक को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार दोनों युवक रांची के रहने वाले हैं। इस संबंध में चौका थाना प्रभारी ने बताया कि विधानसभा चुनाव के मद्देनजर चौका थाना क्षेत्र अंतर्गत चौका चौक के पास ओवरब्रिज के नीचे विशेष वाहन चेकिंग किया जा रहा था। इसी क्रम में कांडा की ओर से आ रहे स्कूटी सवार दो युवक को पकड़ा गया। पकड़ाए दोनों युवकों ने अपना नाम रांची के पुनदाग गोपी अंतर्गत ग्रीन सिटी गेट नंबर 1 निवासी 28 वर्षीय फैजल अमीन और आलम चौक निवासी 28 वर्षीय मो साकीब खान उर्फ गोलू बताया। गोलू का स्थाई पता हिंदपीढ़ी, ग्वाला टोली चौक है। चेकिंग करने पर उनके पास से ब्राउन शुगर मिला।

पश्चिमी सिंहभूम में 16 स्थानों पर चेकनाका बनाया गया

चाईबासा । झारखंड विधानसभा आम निर्वाचन 2024 के तहत पश्चिमी सिंहभूम जिला में निष्पक्ष मतदान प्रक्रिया संपन्न कराने के लिए जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपयुक्त कुलदीप चौधरी के आदेश पर पश्चिमी सिंहभूम जिले में चेकनाका बनाया गया। चाईबासा, मझगांव, जगन्नाथपुर, मनोहरपुर व चक्रधरपुर विधानसभा अंतर्गत विभिन्न थाना में सात कंपोजिट चेकपोस्ट तथा 9 अन्य स्थानों सहित कुल 16 स्थानों पर चेकनाका बनाया गया है। अन्य जिलों से इस जिले में आने वाले अथवा जिले के अंदर आवागमन करने वाले सभी प्रकार के वाहनों एवं सदिग्ध व्यक्तियों पर सतत निगरानी रखी जा रही है। कुजू नदी पुल के पास, झींकपानी थाना के पास, पुण्ड्रीगुट चौक- तांतनगर, पुटौसिया चौक- मझारी, रस्सेल उच्च विद्यालय- जगन्नाथपुर, जैतगढ़ बैतर्नी नदी चम्पुआ पुल के पास- जगन्नाथपुर में चेकनाका बनाया गया है।

ब्रीफ खबरें

सेना व पूर्व सैनिकों ने वलाया पौधरोपण व स्वच्छता अभियान

जमशेदपुर । जमशेदपुर के जुबिली पार्क परिसर में रविवार को भारत माता की जय और भारतीय सेना जिंदाबाद के नारों के साथ सुबह साढ़े पांच बजे से आठ बजे तक पौधरोपण सह स्वच्छता अभियान चलाया गया। इसी क्रम में परिसर के सदस्यों, इसकी आनुवंशिक ईकाई फौजी एंड फ्रेंड्स की जय हो टीम के सदस्यों और स्थानीय सोनारी आर्मी कैप के जवानों ने मिलकर जुबिली पार्क परिसर में पौधरोपण किया। साथ ही लोगों के बीच फलदार पौधों का वितरण भी किया। इस अभियान में और लोग भी जुड़े और पार्क में बिखरे पॉलीथिन, बोतलें, आदि को चुनकर डस्टबिन में डाला।

सरजमदा में शिविर में 66 यूनिट रक्त का हुआ संग्रह

जमशेदपुर । यूथ सोशल एक्टिविटी के द्वारा रविवार को सरजमदा सेंटर में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में भारतीय मानवधिकार एसोसिएशन के जिला अध्यक्ष एसएन पाल उपस्थित थे। इस दौरान स्वैच्छिक रूप से 66 लोगों ने रक्तदान किया। इससे पहले कार्यक्रम की शुरूआत दीप जलाकर किया गया। मौके पर यूथ सोशल एक्टिविटी के अध्यक्ष सुभाष मन्ना, उपाध्यक्ष शत्रुघ्न गाराई, सचिव मिंटू गाराई, कोषाध्यक्ष प्रकाश कुमार, उपसचिव सुदर्शन गोप, सदस्य छोटे शर्मा, अरविंद, तापस, श्रवण, मोहन आदि मौजूद थे।

कल्पनापुरी में मकान मालिक और किरायेदार के घर में चोरी

आदित्यपुर । आदित्यपुर थाना क्षेत्र के कल्पनापुरी में चोरों का आतंक बढ़ता जा रहा है। रंजीत सांडिल्य बताते हैं कि यहां हर रात किसी न किसी घर का ताला टूटता है। शनिवार की रात कल्पनापुरी निवासी रमेश चंद्र यादव के घर में चोरों ने चोरी की। चोरों ने उनके किरायेदार के घर का भी ताला तोड़ा है। सूचना मिलने पर पहुंची पुलिस मामले की जांच कर रही है। चोरी की घटना देर रात की है। मकान मालिक रमेश चंद्र यादव के पुत्र बालु ने बताया कि चोरों ने घर के पीछे से घुस कर घटना को अंजाम दिया है। चोर दूसरे कमरे में रबी अरमौरा का ताला तोड़कर 15 से 20 हजार नकद, जेवरत और दो पेंडिंगड मोबाइल ले उड़े। साथ ही किरायेदार के बंद घर का ताला तोड़कर उनके वहां भी चोरी की। उन्हें सूचना दे दी गई है।

चक्रधरपुर में सुहागिन महिलाओं ने रखा करवा चौथ का व्रत, टाउन काली मंदिर में की पूजा

दिनभर उपवास रख पति की लंबी आयु की ईश्वर से की कामना

● महिलाओं ने चांद देख व्रत तोड़ा और पति का लिया आशीर्वाद

संवाददाता । चक्रधरपुर

पति के लंबी उम्र की कामना के लिए रविवार को सुहागिन महिलाओं ने करवा चौथ का व्रत रख कर पूजा अर्चना की। इस अवसर पर सुहागिन महिलाओं ने शाम को चांद निकलने से पहले पूजा-अर्चना की और चंद्र दर्शन के बाद व्रत तोड़ा और पति व अपने बड़ों का आशीर्वाद प्राप्त किया। वहीं पति ने अपनी पत्नी को उपहार भी दिए। चक्रधरपुर के टाउन काली मंदिर में रविवार शाम सुहागिन महिलाएं पूजा अर्चना के लिए इकट्ठा हुईं, जहां विधिवत पूजा-अर्चना कर पति की



चक्रधरपुर के टाउन काली मंदिर में करवा चौथ की पूजा करती महिलाएं.

लंबी आयु की कामना की। वहीं कई महिलाओं ने घरों में करवा चौथ की पूजा की। शाम में चांद निकलने पर चांद की आरती उतारकर छलनी से



मंदिर में पूजा कर पति की लंबी उम्र की कामना करती महिलाएं.

पहले चांद को फिर पति को देखा। आखिर में पति ने महिलाओं को पानी

पिलाकर व्रत पूरा कराया। घरों में कई तरह के पकवान भी बनाए गए थे।

मतदाताओं को जागरूक करने के लिए महाल चलाएगा अभियान

घाटशिला । परंपरागत स्वशासन व्यवस्था पूर्वी सिंहभूम मांझी परगना महाल घाटशिला की ओर से रविवार को सिदो-काहू हलगाडिया मैदान में बैठक की गई। बैठक की अध्यक्षता महाल के प्रखंड अध्यक्ष सह देश विचार सचिव बहादुर सोरेन ने किया। इस सामाजिक बैठक में कई निर्णय लिए गए, बैठक में निर्णय लिया गया कि चुनाव आयोग द्वारा झारखंड विधानसभा चुनाव का पहला चरण का मतदान 13 नवंबर 2024 को होना है। इसके लिए मतदान शत-प्रतिशत कराने को लेकर गांव-गांव में जागरूकता अभियान चलाया जाएगा। बैठक के दौरान झारखंड पारंपरिक सांस्कृतिक पर्व सोहराय (देश वंदना) को धूमधाम से मनाने का निर्णय लिया गया। इसकी तैयारी को लेकर 27 अक्टूबर को किताडीह में बैठक की जाएगी। बैठक में ग्राम सभा को सशक्तिकरण को लेकर हर एक गांव में ग्राम सभा का आयोजन करने का निर्णय लिया गया। बैठक में कहा गया कि वन भूमि पर आश्रित वंचित दावेदारों को वन पट्टा दिलाने के लिए आंदोलन तेज किया जाएगा। मांझी बाबा, ग्राम प्रधान, पौराणिक, नायक, गाँडैत, मांझी बाबा को सामान्य राशि दिलाने को लेकर भी आंदोलन किया जाएगा। बैठक में सुराई मुर्मू, सुखलाल मुर्मू, दुर्गा मांडी, मनसा हेम्रम, श्याम चरण मुर्मू, परान हेम्रम, राजेश सोरेन, जगन्नाथ सोरेन, विष्णु पदो महतो, तुलसी महतो, छोटू सिंह, जन्मेजय सिंह, डीसी सोरेन, सूरज दंडाट व दर्जनों गांव प्रधान मौजूद थे।

कराईकेला के जंगल में नक्सलियों के खिलाफ अभियान जारी

पुलिस व सीआरपीएफ ने नक्सलियों का छुपाया दो एसएलआर किया बरामद

● कराईकेला थानान्तर्गत लादुराडीह एवं सुरगाड़ा के पास जंगल से मिला हथियार

● मई 2024 में पुलिस से मुठभेड़ में मारा गया था नक्सली बुधराम मुंडा

संवाददाता । किरीबुरु

चाईबासा पुलिस ने कराईकेला थाना अन्तर्गत लादुराडीह एवं सुरगाड़ा के जंगल में नक्सलियों द्वारा छुपाकर रखे गये दो एसएलआर बरामद किया है। इस संबंध में पुलिस अधीक्षक आशुतोष शंखर ने चाईबासा में प्रेस कॉन्फ्रेंस में बताया कि 18 अक्टूबर को पुलिस अधीक्षक को गुप्त सूचना मिली थी कि मई 2024 में प्रतिबंधित भाकपा माओवादी नक्सली संगठन के साथ पुलिस की मुठभेड़ हुई थी, जिसमें नक्सली बुधराम मुंडा मारा गया था।

उक्त घटना के पश्चात नक्सली संगठन के ही अन्य सदस्य अमित मुंडा, प्रभात मुंडा, चमन उर्फ लम्बू, सालुका कायम, रिसिब उर्फ जिउरी, बुलबुल, बीर सिंह, हेमंती एवं संजय द्वारा कराईकेला थानान्तर्गत लादुराडीह एवं सुरगाड़ा के जंगल में



बरामद एसएलआर एवं जानकारी देते एसपी व अन्य पदाधिकारी.

हथियारों को छुपाकर रख गया है, इसके आलोक में त्वरित कार्रवाई करते हुए अपर पुलिस अधीक्षक (अभियान), चाईबासा के नेतृत्व में सीआरपीएफ 157 बटालियन एक संयुक्त अभियान दल का गठन कर उक्त जंगल में संच अभियान शुरू किया। संयुक्त अभियान दल द्वारा अग्रत संच अभियान के दौरान 19 अक्टूबर को कराईकेला थानान्तर्गत लादुराडीह एवं सुरगाड़ा के आस-पास जंगल से दो एसएलआर रायफल

बरामद किया गया। अभियान दल में पारस राणा, भापुसे, अपर पुलिस अधीक्षक (अभियान), चाईबासा, चाईबासा पुलिस, सीआरपीएफ 157 बटालियन का ब्रेथो कंपनी एवं सैट 58 के जवान शामिल थे।

उन्होंने बताया कि प्रतिबंधित भाकपा माओवादी नक्सली संगठन के शीर्ष नेता मिसिर बेसरा, अनमोल, मोछू, अनल, असीम मंडल, चमन, अजय महतो, सागेन अंगारिया,

अश्विन अपने दस्ता के सदस्यों के साथ कोल्हान क्षेत्र में विध्वंसक गतिविधि के लिए भ्रमणशील है, जिसके आलोक में चाईबासा पुलिस, कोबरा 209, 203, 205 बटालियन, झारखण्ड जगुआर एवं सीआरपीएफ 60, 197, 157, 174, 193, 157, 134, 26, 11 बटालियन की टीमों का एक संयुक्त अभियान दल गठित कर लगातार अभियान संचालित किया जा रहा है। संचालित नक्सल विरोधी अभियान जारी है।

बुंडू गांव से गुरुवारी अंगारिया का शव टोंटो पुलिस ने किया बरामद



ग्रामीणों से हत्या के संबंध में पूछताछ करती पुलिस.

संवाददाता । किरीबुरु

टोंटो थाना अन्तर्गत अत्यन्त नक्सल प्रभावित बुंडू गांव के मानकी टोला निवासी ओयवन अंगारिया की पत्नी गुरुवारी अंगारिया का शव टोंटो थाना पुलिस ने बुंडू गांव से 20 अक्टूबर की सुबह बरामद किया। नक्सल प्रभावित क्षेत्र होने की वजह से टोंटो थाना पुलिस रविवार को रोवाम स्थित सीआरपीएफ कैम्प से भारी संख्या में जवानों को लेकर उक्त गांव में पहुंची। इस हत्याकांड का मुख्य आरोपी बुंडू गांव निवासी पीरू अंगारिया को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। दूसरा आरोपी बुद्धन सिंह अंगारिया फरार है। उल्लेखनीय है कि गुरुवारी अंगारिया की हत्या 17 अक्टूबर की रात उसके

घर पर पत्थर व ईंट से प्रहार कर दोनों अपराधियों ने कर दी थी। हत्या के बाद रात में ही शव को गांव से दूर रोवाम गांव क्षेत्र स्थित अस्पताल के बगल कारो नदी तट पर बालू अथवा मिट्टी के नीचे छुपा दिया था। गिरफ्तार पीरू की निशानदेही पर शव को नदी किनारे से शव निकाला गया। गिरफ्तार आरोपी पीरू अंगारिया ने बताया कि मृतका उसे हमेशा गाली देती थी। घटना के दिन वह रोवाम बाजार गया था। वहां बुद्धन अंगारिया के साथ संभाषण कर गांव लौटा था। देर शाम गुरुवारी अंगारिया उसे गाली दे रही थी। इसके बाद नशे की हालत में दोनों मिलकर पत्थर व ईंट से प्रहार कर उसकी हत्या कर शव को नदी किनारे जमीन में छिपा दिया।

प्रतिभा

32वीं पद्माबाई रूंगटा अंतर-जिला गणित प्रतियोगिता का किया गया आयोजन

तीन जिलों के 2700 छात्र-छात्राओं ने दिखाई अपनी बौद्धिक क्षमता

संवाददाता । चाईबासा

रोटैट क्लब ऑफ चाईबासा के तत्वावधान में 32वीं पद्माबाई रूंगटा अंतर-जिला गणित प्रतियोगिता का आयोजन मांगीलाल रूंगटा प्लस टू उच्च विद्यालय और मारवाडी हिन्दी मध्य विद्यालय, चाईबासा में सम्पन्न हुआ। प्रतियोगिता में तीन जिलों से लगभग 2700 विद्यार्थियों ने भाग लिया। जिनमें कक्षा 7, 8, 9 और 10 के छात्र-छात्राएं शामिल थे। यह प्रतियोगिता गणित में छात्रों की बौद्धिक क्षमता को प्रोत्साहित करने और उन्हें एक मंच प्रदान करने का एक महत्वपूर्ण प्रयास है। इस वर्ष की प्रतियोगिता में सबसे बड़ी उपलब्धि यह रही कि 60% छात्र-छात्राएं सरकारी विद्यालयों से आए थे। यह रोटैट क्लब के अध्यक्ष रोटैटकर



अंतर जिला गणित प्रतियोगिता में भाग लेते छात्र-छात्राएं.

अक्षय कुमार गुप्ता के ग्रामीण और सरकारी स्कूलों पर विशेष ध्यान देने के उद्देश्य की सफलता को दर्शाता है। यह प्रतियोगिता "रत्न नियमित आकलन प्रारूप" पर आधारित थी। इससे छात्रों की सीखने की प्रक्रिया को सराहना की, बल्कि इसके संचालन में

विद्यार्थियों ने इस प्रारूप का भरपूर आनंद लिया और इसके माध्यम से गणित के प्रति अपनी रुचि प्रदर्शित की। इस बार प्रतियोगिता में बड़ी संख्या में शिक्षक भी उपस्थित थे, जिन्होंने न केवल आयोजन की सराहना की, बल्कि इसके संचालन में

सभी व्यवस्थाएं सुव्यवस्थित

मारवाड़ी हिंदी मध्य विद्यालय, चाईबासा केंद्र को निर्मल त्रिपाठी, प्रधानाध्यक्ष, ने बहुत ही कुशलता से प्रबंधित किया। श्री त्रिपाठी ने जो स्वयं रोटैट क्लब के पुराने सदस्य रहे हैं, अपनी दूरदर्शिता और अनुभव का उपयोग करते हुए पूरे आयोजन को सफलतापूर्वक संचालित किया। उनकी व्यवस्थाएं सुव्यवस्थित रहीं, जिससे प्रतिभागियों को किसी भी प्रकार की असुविधा का सामना नहीं करना पड़ा।

भी सहयोग किया। साथ ही, महिला कॉलेज बीएड विभाग की छात्राओं ने स्वयंसेवी के रूप में अपनी सेवाएं दीं, जबकि कॉमर्स पॉइंट और इंस्टिट्यूट

प्रतियोगिता के दो चरण

प्रतियोगिता को दो चरणों में आयोजित किया गया। पहले चरण में कक्षा 7 और 10 के छात्रों ने परीक्षा दी, जबकि दूसरे चरण में कक्षा 9 और 8 के छात्रों ने भाग लिया। परीक्षा में पहुंच गए प्रश्न वस्तुनिष्ठ प्रकार के थे, जो झारखंड बोर्ड, सीबीएसई और आईसीएसई बोर्ड की परीक्षा पद्धति के अनुरूप थे। इस आयोजन का एक विशेष लक्ष्य यह भी था कि ग्रामीण क्षेत्रों के छात्रों को इस मंच के माध्यम से गणित के प्रति रुचि बढ़ाने का अवसर मिले।

स्वीट होप के छात्रों ने भी आयोजन में महत्वपूर्ण योगदान दिया। इन छात्रों की मदद से प्रतियोगिता को सुचारु रूप से संचालित किया गया।

न्यूज अपडेट

भाजपा प्रत्याशी गीता कोड़ा ने मजदूर नेताओं से मांगा समर्थन



किरीबुरु । पूर्व सांसद सह जगन्नाथपुर विधानसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी गीता कोड़ा ने 20 अक्टूबर को गुवा का दौरा कर अपना जनसम्पर्क अभियान तेज कर दिया है। उन्होंने वहां के विभिन्न मजदूर संगठनों के नेताओं के साथ बैठक कर चुनाव में समर्थन करने की अपील की। उन्होंने कहा कि वे आगामी 24 अक्टूबर को अपना नामांकन दाखिल करेंगी। गीता कोड़ा ने गुवा में भाजपा कार्यकर्ताओं व सामाजिक संगठनों के नेताओं से भी मुलाकात की। इस दौरान मजदूर नेता रामा पांडे, अंतर्गामी महाकुड़, राजेश यादव, दिलबाग सिंह, जयसिंह नायक, विश्वजीत तांती, मुकुंद बांसा सहित अन्य मौजूद थे।

35 लीटर देसी शराब के साथ एक गिरफ्तार, बाइक जब्त



चांडिल । सरायकेला-खरसावां जिले के ईचागढ़ थाना की पुलिस ने बाइक से शराब की तस्करी करते एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने 35 लीटर देसी शराब के साथ सालुकडीह

निवासी भुवनेश्वर महतो उर्फ मलखान महतो को गिरफ्तार किया है। अभियान के दौरान पुलिस ने एक बाइक भी जब्त किया है। जिला पुलिस अधीक्षक मुकेश कुमार लुणायत को सूचना मिली थी कि ईचागढ़ थाना अंतर्गत सालुकडीह के रास्ते अवैध देसी शराब की तस्करी की जा रही है। पुलिस अधीक्षक के निर्देश के बाद ईचागढ़ थाना की पुलिस ने सालुकडीह पहुंच कर एंटी क्राइम चेकिंग कर हीरो होंडा स्प्लेंडर प्लस मोटरसाइकिल सवार को पकड़ा।

विधायक सुखराम के आवास पर कई ने ली झामुमो की सदस्यता



चक्रधरपुर । चक्रधरपुर के वनमालीपुर स्थित विधायक सुखराम उरांव के आवास में रविवार को कई लोगों ने झारखंड मुक्ति मोर्चा पार्टी के सदस्यता ग्रहण की। पार्टी विधायक सुखराम उरांव ने सभी को फूलों माला पहनाकर पार्टी की सदस्यता दिलाई। इस मौके पर बंदगांव प्रखंड की घाटी नौचे के ओटार गांव से सत्यजीत महतो, अजीत महतो, विकास महतो, राजा महतो, मोहन मांझी, ब्रजो मांझी, गंगाराम मुंडा, शक्ति खंडाईत, राजेश खंडाईत, मंगल खंडाईत, अमरीका नायक, बासीराम दिगी, सोनाराम दिगी, रामनाथ गुंडुवा, प्रफुल्लो खंडाईत, दिनेश नायक, अजय खंडाईत, जयराम नायक, सदाशिव लोहार आदि ने सदस्यता ग्रहण की।

तिरुलडीह गोलीकांड के शहीदों को आज दी जाएगी श्रद्धांजलि



चांडिल । संयुक्त बिहार के सिंहभूम जिला अंतर्गत ईचागढ़ प्रखंड के तत्कालीन मुख्यालय तिरुलडीह में 21 अक्टूबर 1982 को हुए गोलीकांड की दार्ता वतमान में भी नौजवानों के बीच अपनी माटी और अपने लोगों के लिए कूड़ कर गुजरने की ऊर्जा भरता है। गोलीकांड में अपने प्राणों की आहुति देने वाले ईचागढ़ प्रखंड के आरडीह निवासी शहीद धनंजय महतो और चांडिल प्रखंड के कुरली निवासी शहीद अजीत महतो इस क्षेत्र के लिए प्रेरणा स्रोत बन चुके हैं। ईचागढ़ विधानसभा क्षेत्र के तिरुलडीह स्थित शहादत स्थल पर सोमवार को दोनों महान शहीदों को कृतज्ञ जनता श्रद्धांजलि अर्पित करेगी।

समाजसेवी डॉ. विजय सिंह गागराई से मिले मुंडा व ग्रामीण



चक्रधरपुर । चक्रधरपुर विधानसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ने की घोषणा कर चुके पीपुल्स वेलफेयर एसोसिएशन के सचिव डॉ. विजय सिंह गागराई के चक्रधरपुर स्थित आवास पर रविवार को विभिन्न गांव के मानकी-मुंडा के साथ-साथ ग्रामीण पहुंचे। विभिन्न गांवों के मुंडाओं व ग्रामीणों ने डॉ. विजय सिंह गागराई को अपना समर्थन दिया। ग्रामीणों ने कहा कि पीपुल्स वेलफेयर एसोसिएशन के बैनर तले चक्रधरपुर विधानसभा क्षेत्र में आपके द्वारा किये जाने वाले विकास कार्य से हम सभी ग्रामीण काफी प्रभावित हैं। मौके पर मगुरुदा के मुंडा वीर सिंह हांसदा, महलपानी गांव के मुंडा बिरसा बांदिया समेत अनेक लोग उपस्थित थे।

गीता कोड़ा भाजपा नेता मंगल गिलुवा व उनकी पत्नी से मिली



किरीबुरु । 54 जगन्नाथपुर विधानसभा से भाजपा प्रत्याशी गीता कोड़ा बराईबुरु गांव स्थित भाजपा एसटी मोर्चा के प्रदेश कार्य समिति सदस्य सह किरीबुरु पूर्वी पंचायत के मुखिया मंगल सिंह गिलुवा एवं उनकी पत्नी सह नोवामुंडी की प्रखंड प्रमुख पूनम गिलुवा के घर जाकर दोनों ने शिष्टाचार भेंट की। दोनों के बीच सकारात्मक वार्ता हुई। उल्लेखनीय है कि मंगल सिंह गिलुवा भी जगन्नाथपुर विधानसभा सीट से भाजपा के प्रबल दावेदार थे, लेकिन गीता कोड़ा को भाजपा ने टिकट दिया। यह मुलाकात की चर्चा चारों पर है।

फ्रेंड्स क्लब को हरा प्रताप क्रिकेट क्लब क्वार्टर फाइनल में पहुंचा



पश्चिमी सिंहभूम जिला क्रिकेट संघ के तत्वावधान में चल रहे 31वीं एसआर रूंगटा बी-डिविजन लीग के अंतर्गत रविवार को खेले गए मैच में प्रताप क्रिकेट क्लब चाईबासा ने 21 तथा चंदन कुमार गोप ने 15 रन बनाए। प्रताप क्लब की ओर से चक्रधर, सुधांशु पाल, दीपेंद्र यादव एवं प्रतीक अग्रवाल को दो-दो विकेट मिले। जीत का लक्ष्य प्रताप क्रिकेट क्लब ने 14 ओवर में 102 रन बनाकर प्राप्त कर लिया। इस प्रयास में उनके तीन बल्लेबाज पैविलियन लौट गए। प्रताप क्रिकेट क्लब की ओर से आकाश त्रिपाठी ने 33 तथा चक्रधर ने 30 रनों की बेहतरीन पारी खेली नाबाद रहे। अनिश कुमार दास ने भी 26 रनों की उपयोगी पारी खेली।

ब्रीक खबरें

एक नोट एक वोट मुहिम की शुरुआत

गढ़वा। पूर्व मंत्री गिरिनाथ सिंह ने अपने आवास से एक नोट एक वोट मुहिम की शुरुआत की. जो कलश लेकर गिरिनाथ के समर्पित कार्यकर्ता 3 लाख जनता के बीच में जाएंगे. साथ ही आगामी विधानसभा चुनाव को लेकर अपने पक्ष में जनता को गोलबंद करेंगे. पूर्व मंत्री पिछले कई महीनों से भ्रष्टाचार के खिलाफ परिवर्तन यात्रा निकाल कर गांव गांव तक पहुंच रहे हैं. मौके पर गिरिनाथ सिंह ने कहा कि जिस तरह से मैं भ्रष्टाचार के खिलाफ मुहिम की शुरुआत की थी, आज सफल होता दिख रहा है. बिना नाम लिए मंत्री मिथिलेश ठाकुर पर कटाक्ष भी किया.

अधेड़ ने फांसी लगा कर की आत्महत्या

भंडारा/लोहरदगा। भंडारा थाना क्षेत्र के पोड़हा गांव में एक अधेड़ ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली. मृतक के परिजनों ने बताया कि लगभग 40 वर्षीय मृतक महारू भगत दिमागी रूप से कमजोर था. सूचना पर पहुंची भंडारा पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल लोहरदगा भेज दिया है. मामले पर थाना प्रभारी अरविंद सिंह ने कहा कि मृतक के पत्नी के अनुसार दिमाग से वह कमजोर था और कभी-कभी पागल जैसा व्यवहार किया करता था. उन्होंने बताया कि परिजनों द्वारा दी गई.

27 किलो गांजा के साथ तस्करी गिरफ्तार
सिमडेगा। विधानसभा चुनाव के मद्देनजर बांसजोर ओपी के खमनटांड चेक पोस्ट पर चेकिंग के दौरान गुप्ता बस से लगभग 27 किलो गांजा के साथ एक तस्करी को गिरफ्तार किया गया. बरामद गांजा के बारे में गिरफ्तार तस्करी से पुलिस पूछ ताछ कर रही है. गांजा कहाँ से लाया गया और किसे आपूर्ति करना था.

निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन चैनपुर(पलामू)। प्रकाश चंद जैन सेना कदम द्वारा चैनपुर प्रखंड क्षेत्र के कंकारी के प्रकाश चंद जैन सेवा सदन में रविवार को निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया. शिविर में मेडिनीनगर के प्रसिद्ध चिकित्सक, डा विकासचंद्र अग्रवाल, डा अजय पाठक, डा जॉन एफ कैनेडी, डा सुरेंद्र सिंह, डा गरीमा प्रकाश, डा श्याम विहारी महतो ने मरीजों का जंच व उपचार किया. मरीजों के बीच निःशुल्क दवा का भी वितरण किया गया.

वेटरंस इंडिया की बैठक 24 को

सिमडेगा। पूर्व सैनिक संगठन वेटरंस इंडिया जिला कमेटी की मासिक बैठक 24 अक्टूबर को दिन के 11:30 बजे से कचहरी परिसर स्थित संघ के कार्यालय में होगी. बैठक में कमेटी के सभी पदाधारियों एवं सदस्यों को समय पर उपस्थित होने का आग्रह किया गया है. बैठक में कई बिंदुओं पर चर्चा होगी. जानकारी संघ के जिलाध्यक्ष विष्णु महतो ने दी.

भाजपा जिला मीडिया प्रभारी को पिट्ट शोक

सिमडेगा/केरसई। भाजपा के वरिष्ठ कार्यकर्ता जिला मीडिया प्रभारी, सह पूर्व सांसद प्रतिनिधि रवि गुप्ता के पिताजी रामदयाल प्रसाद (उम्र 75 वर्ष) का आज दोपहर 3:30 बजे निधन हो गया. वे लंबे समय से बीमार चल रहे थे. इस समाचार से भाजपा में शोक की लहर है. इश्वर दिवंगत आत्मा को शान्ति प्रदान करें और परिवार को इस कठिन समय में धैर्य और संतल दें.

राजनीति

कमलेश सिंह को टिकट देने की घोषणा के बाद भाजपा में बगावत

पवन सिंह। हुसैनबाद (पलामू)।

हुसैनबाद हरिहरगंज विधानसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी का नाम की घोषणा होते ही हुसैनबाद विधानसभा क्षेत्र के सात मंडल अध्यक्ष सहित सैकड़ों बुध अध्यक्षों ने बगावत का विगुल फूंक दिया है. रविवार को 12 बजे हुसैनबाद के पूर्व विस प्रत्याशी विनोद कुमार सिंह के आवास परिसर में आम विधानसभा चुनाव 2024 को लेकर प्रेस वार्ता कर जानकारी दी. विनोद कुमार सिंह ने कहा कि लगातार हुसैनबाद विधानसभा क्षेत्र से भाजपा को जमिनी स्तर पर मजबूत किया, किन्तु भाजपा आलाकमान ने हुसैनबाद की जनता के साथ

सब्जियों के बढ़े दामों ने बिगाड़ा रसोई का जायका, लोगों के थाली में सब्जियां हुईं गायब

टमाटर, प्याज और हरी सब्जियों की कीमतें आसमान पर

शकील अहमद

भंडारा/लोहरदगा। बरसाती मौसम के बाद गर्मी और उमस के बीच अब सब्जियों के दाम बढ़ते जा रहे हैं. यहाँ पर बता दें कि भंडारा प्रखंड क्षेत्र में टमाटर, प्याज और हरी सब्जियों के दाम आम आदमियों की पकड़ से बाहर होते जा रहा है, मालूम हो कि तीखी हरी मिर्च जो कभी सब्जी के साथ मुफ्त में मिलती थी, वह 200 रुपये प्रति किलो से भी थार हो गई है, कुल मिलाकर गृहणियों का बजट पूरी तरह से बिगाड़ गया है.

रसोई पर पड़ रही महंगाई की मार : सब्जियों के बढ़े हुए रेट ने



भंडारा क्षेत्र के बाजारों में विक्री के लिए उपलब्ध सब्जियां.

रसोई का जायका बिगाड़ दिया है. यहाँ पर टमाटर, प्याज, आलू, लहसून व हरी मिर्च जैसी सब्जियां

भी 80 से 200 रुपये प्रति किलो बिक रही हैं. इधर रसोई पर पड़ रही महंगाई की मार ने आम आदमी को

500 रुपये में भी बहुत कम सब्जी आ रही है

क्षेत्र के लोगों का कहना है कि एक समय था जब 200 रुपये में थैला भर सब्जियां आ जाती थी, लेकिन अब 500 रुपये में महज कुछ सब्जियां ही हो पाती हैं और पैसे कहाँ जाते हैं वह भी पता नहीं चलता है. सब्जियों के दामों में इतनी तेजी से वृद्धि को लेकर एक बुजुर्ग महिला ने भी बताया कि इतनी महंगाई उन्होंने कभी नहीं देखी. सब्जी बेचने वाले दो

दुकानदारों ने बताया कि वो करीब बीस साल से सब्जी बेच रहे हैं, लेकिन ऐसी महंगाई पहली बार देखने को मिली है उन्होंने कहा कि अगर मंडी में सब्जी ज्यादा आगामी तो दाम अपने आप नीचे आ जाएंगे. बहरहाल जो भी हो लेकिन कमरतोड़ महंगाई ने आम आदमी को घर का चूल्हा जलाए रखने हेतु बड़ी चुनौती बन गई है.

बजट पूरी तरह से बिगाड़ कर रख दिया है. बाजार में सब्जी खरीद कर

आई महिलाएं सब्जी के बढ़े हुए दामों से परेशान नजर आईं.

गढ़वा विस क्षेत्र के 500 से अधिक लोग झामुमो में शामिल

राज्य में पुनः बनेगी महागठबंधन

की सरकार : मिथिलेश ठाकुर

संवाददाता। गढ़वा

आगामी विधानसभा चुनाव में गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता, पर्यटन, कला संस्कृति, खेलकूद व युवा कार्य विभाग मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर के समर्थन में गढ़वा विधानसभा के विभिन्न प्रखंडों से 500 से अधिक लोग भाजपा एवं अन्य राजनीतिक दलों को छोड़कर झामुमो में शामिल हो गये हैं. रविवार को मंत्री श्री ठाकुर के आवास पर पहुंचकर सभी ने झामुमो की सदस्यता ग्रहण की. मंत्री ने सभी को माला एवं पार्टी का पट्टा पहनाकर पार्टी में शामिल किया.

मौके पर मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि जिस जोश खरोशे के साथ काफी संख्या में लोग प्रतिदिन झामुमो में शामिल हो रहे हैं, उससे निश्चित रूप से राज्य में झामुमो के नेतृत्व में पुनः महागठबंधन की सरकार बनेगी. उन्होंने कहा कि आगामी विधानसभा चुनाव में गढ़वा सहित पूरे राज्य की जनता विकास विरोधी एवं जनता का हक लूटने वालों को धूल चटाने के लिए तैयार है. उन्होंने कहा कि जनता पूरी तरह से जागरूक है. सभी को पता है कि गढ़वा में हो रहे ऐतिहासिक विकास कार्यों को रोकने के लिए विकास विरोधियों ने हर कदम पर टांग अड़ाया है. साथ ही पूर्व में जनता ने जिन-जिन लोगों को भरपूर मौका दी वे काम करने के बजाय मसखरी करने तथा चिकनी चुपड़ी बातें करके



पार्टी में शामिल कार्यकर्ताओं के साथ मंत्री कमलेश ठाकुर.

खास बातें

- जनता भाजपा के काले कारनामों को जान चुकी है
- जनता का हक लूटने वालों को धूल चटाने के लिए तैयार

जनता को उलझाकर खुद मालामाल होते रहे. ऐसे लोगों को जनता सबक सिखलाने को तैयार है. पार्टी में शामिल होने वालों में गढ़वा, मेराल, रंका आदि प्रखंडों के चेचरिया पंचायत के ग्राम खोलरा से

श्यामलाल चौधरी, संजय राम, आजाद अंसारी, उमेश सिंह, राजा सिंह, अशोक सिंह, धनुकी चौधरी, कुतुबुद्दीन अंसारी, लल्लू चौधरी, मोती चौधरी, किशुनधारी चौधरी, पिपरा पंचायत से गुड्डू राम, इकबाल खान, रंका कला के उप मुखिया रंजीता सोनी, उमेश प्रसाद, उपेंद्र प्रसाद, सोनु कुमार, शहादत खान, टनु चंद्रवंशी, धरमू पांडेय, अवधेश यादव, रविंद्र सिंह, सोनदाग पंचायत से डॉ रमेश कुमार रवि, मनोज प्रजापति, डॉ राम नरेश सिंह, डॉ विजय राम, डॉ गणेश राम, डॉ आशीष गुप्ता, डॉ उमाशंकर ठाकुर,

रानी देवी, संगीता देवी, संगबरिया पंचायत के ग्राम रजहारा से योगेश्वर सिंह, सोनु चंद्रवंशी, कमलावती देवी, सुशीला देवी, करूआकला पंचायत के पतरीया से निसरत बीबी, सलीफा बीबी, समसुन बीबी, गढ़वा के टंडवा मुहल्ला टांडी पर से भी काफी संख्या में महिलाओं सहित 500 से अधिक लोगों का नाम शामिल है. मौके पर मुख्य रूप से जिप अध्यक्ष शांति देवी, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष रेखा चौबे, चंदा देवी, अराधना सिंह, रेखा पाठक सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे.

लोहरदगा का ऐतिहासिक एथलेटिक्स मीट भव्य और शानदार होगा: संजय

संवाददाता। लोहरदगा

जिला एथलेटिक्स एसोसिएशन की बैठक साहू धर्मशाला में संजय प्रसाद साहू की अध्यक्षता में आयोजित किया गया. इधर बैठक में सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि आगामी 2024-25 में एथलेटिक्स मीट का आयोजन शानदार और भव्य कराया जायेगा, जिसके लिये वर्तमान में एक संयोजक मंडली की बनाई गई. जिसमें कयूम खान जाह्द अहमद किशोर कुमार वर्मा अजय प्रसाद, होंगे जो आगे की कार्यवाही करेंगे तथा ललित नारायण स्टेडियम लोहरदगा की फील्ड की समीक्षा करेंगे तथा शौचालय और पानी की व्यवस्था सुनिश्चित करेंगे. अगली बैठक 30.11.2024 को होगी जिसमें अध्यक्ष सह पूर्व सांसद धीरज प्रसाद साहू भी उपस्थित रहेंगे. यह भी निर्णय लिया गया कि संयोजक मंडल की जिम्मेदारी है कि प्रगति रिपोर्ट समय समय पर वरीय अधिकता मनीज



चैंपियनशिप की तैयारी को लेकर बैठक करते समिति के पदाधिकारी.

प्रसाद व शिक्षाविद मदन मोहन पांडेय को देते रहेंगे. अगली बैठक में सदस्यों की उपस्थिति को बढ़ाया जाय. उक्त जानकारी ऑर्गेनाइजिंग सचिव संजय साहू के द्वारा दी गई. बैठक में लाल मोहन केसरी, अफसर कुंशी, सुरी, गोस्वामी, नसीम अख्तर, अजय प्रसाद, मोहम्मद खलील, मोहम्मद फहद खान,

ओमेश्वर नाथ तिवारी, संतोष पांडा, किशोर कुमार वर्मा, संजय वर्मन, जाह्द अहमद, मोहम्मद फिरोज राही एवं अन्य सदस्य उपस्थित थे.

बैठक साहू धर्मशाला में संजय प्रसाद साहू की अध्यक्षता में आयोजित किया गया

छठ पूजा समिति की बैठक आयोजित

रमना। प्रखंड मुख्यालय के मूर्ति टोला बगौन्धा स्थित श्री हनुमान मंदिर गंगा तालाब छठ पूजा घाट परिसर में छठ पूजा को लेकर समिति एवं ग्रामीणों की बैठक सुदर्शन विहार की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई. इस बैठक में महापर्व छठ पूजा में विधि व्यवस्था बनाने और श्री हनुमान मंदिर के गुंबद प्लास्टर कार्य पर चर्चा कर सर्वसम्मति से विगत वर्षों की भांति सूर्य भगवान की छठ पूजा घाट पर प्रतिमा स्थिति कर पूजा करने, छठ घाट और मंदिर को आकर्षक तरीके से सजाने, रेट रौशनी सांड उका व्यवस्था करने, मंदिर के प्लास्टर कार्य को जारी रखने, चवतूरा को लिए लोहा का सीढ़ी बनवाने, सूर्य भगवान प्रतिमा चबूतरा पर स्टील का टेंट लगाने का निर्णय लिया गया. एक महत्वपूर्ण प्रस्ताव

न्यूज अपडेट

अखंड सौभाग्य के लिए महिलाओं ने किया करवा चौथ व्रत

लोहरदगा। करवा चौथ भारतीय धार्मिक और सांस्कृतिक परंपराओं का प्रतीक है. इस व्रत में महिलाएं श्री गणेश जी की पूजा करती हैं. जो मंगल और सिद्धि के देवता माने जाते हैं. गणेश जी की पूजा करने से उनके पति के जीवन में सभी बाधाओं का नाश होता है और समृद्धि और सुख की प्राप्ति होती है. इसके साथ ही चंद्रमा की पूजा का विशेष महत्व है. क्योंकि चंद्रमा को शांतलता, शांति और समृद्धि का प्रतीक माना जाता है. चंद्रमा को अर्घ्य देने से पति-पत्नी के जीवन में चंद्रमा जैसी शांतलता और संतुलन की प्राप्ति होती है. करवा चौथ की पूजा में संगीता मिश्र, पारुल मिश्र, सुजाता देवी, प्रतिमा नीरज साहू, सुरेखा मिश्रा, रोजर बिन्नी सिन्हा, किरण गुप्ता, शिखा गुप्ता, मंजू वर्मा, सविता देवी, अरुणा देवी, शीतल कर्मकार, दीपा पोद्दार, संगीता साहू, हेमलता शर्मा, मंजू जयसवाल, प्रीति जयसवाल आदि शामिल थीं.



सैकड़ों लोग झामुमो छोड़ कर भाजपा में हुए शामिल



गढ़वा। प्रखंड के विभिन्न गांव से सैकड़ों लोग विभिन्न पार्टी को छोड़कर भाजपा में शामिल हुए. पूर्व विधायक सत्येंद्र नाथ तिवारी ने सभी को माला पहनाकर पार्टी में स्वागत किया. मौके पूर्व विधायक ने कहा कि केन्द्र की मोदी सरकार ने गरीबों के हित में जल जीवन मिशन योजना की शुरुआत कर सभी घरों तक शुद्ध पेयजल पहुंचाने की महत्वपूर्ण योजना की शुरुआत की है. लेकिन जल जीवन मिशन का कार्य झारखंड में सबसे फिसट्टी है. गढ़वा सहित झारखंड के लोग दूषित जल पीने से विभिन्न बीमारियों के चपेट में आ रहे हैं. इसका जिम्मेवारी मंत्री मिथिलेश ठाकुर है. उन्होंने कहा कि जल जीवन मिशन योजना में पांच हजार करोड़ से भी अधिक का घोटाला हुआ है. घोटाला का निष्पक्ष जांच के लिए पीएमओं ने भी संज्ञान लिया है. गढ़वा सहित झारखंड की जनता ने राज्य में एनडीए की सरकार बनाने का मन बना चुकी है. उन्होंने कहा कि भाजपा के सरकार बनने के साथ ऐसे सभी भ्रष्ट पदाधिकारियों पर सख्त कार्रवाई होगी.

बसपा प्रत्याशी अजय मेटल 22 को करेंगे नामांकन

गढ़वा। बहुजन समाज पार्टी के विधायक प्रत्याशी अजय कुमार चौधरी उर्फ अजय मेटल ने 22 अक्टूबर को गढ़वा रेंका विधानसभा सीट से नामांकन करेंगे। इस अवसर पर झारखंड प्रदेश प्रभारी सह पूर्व कैबिनेट मंत्री उत्तर प्रदेश गयचरण दिनकर एवं राम बाबू चिराईया शामिल रहेंगे. श्री मेटल ने पूरे विधानसभा के क्षेत्र वासियों से इस लोकतंत्र के महापर्व की भव्य नामांकन रैली में शामिल होने के लिए विनम्र आग्रह किया है। यह जानकारी बसपा जिला अध्यक्ष प्रमोद कुमार रवि ने दी। श्री मेटल 22 अक्टूबर को सुबह 10 बजे डंडा प्रखंड स्थित ग्राम छपरदगा के अपने पतृक गृह से नामांकन के लिए निकलेंगे. शुभ मुहूर्त पर ससमय पचा दखिल करने के लिए समाहरणालय स्थित निर्वाची पदाधिकारी कार्यालय पहुंच नामांकन पचा दखिल करेंगे.

अनंत प्रताप देव ने कई इलाकों का किया दौरा

भवनाथपुर। चुनावी विगुल बजते ही प्रत्याशी क्षेत्र के जनता के बीच पहुंचकर उन्हें अपने अपने पक्ष में मतदान करने की अपील करने जुट गए हैं. शनिवार को जय एमएम के विधायक उम्मीदवार अनंत प्रताप देव ने भवनाथपुर बस्ती में जनसंपर्क अभियान चलाकर लोगों से अपने पक्ष में वोट करने की अपील की. जनसंपर्क के दौरान अनंत प्रताप देव ने जनता के बीच झामुमो सरकार की उपलब्धियों को गिनाते हुए कहा कि मैं विगत तीन बार से इस विस क्षेत्र से चुनाव लड़ चुका हूँ, जिसमें आपलोगों की आशीर्वाद से 2014 में विजयी होने के बाद इस क्षेत्र के लोगों की बेरोजगारी दूर करने के लिए तत्कालीन तथा वर्तमान मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन द्वारा पाँवर प्लांट का शिलान्यास किया गया था, लेकिन आपला चुनाव हातें ही यह बहुउद्देशीय योजना को भंग कर लटक गई थी. इस मौके पर झामुमो प्रखंड अध्यक्ष मनोज यादव, ब्रजेश सिंह, सलाहद्वीन अंसारी, विजय राउत, लल्लू राम, राजमोहन यादव, उपेंद्र यादव, सुरेंद्र सिन्हा आदि मौजूद थे.

पुलिस ने सघन वाहन जांच अभियान चलाया

सेन्हा-लोहरदगा। कंडरा में अस्थायी रूप से निर्मित जिला प्रशासन द्वारा चेक पोस्ट में आगामी विधानसभा चुनाव को मद्देनजर रखते हुए चलाया गया सघन वाहन जांच अभियान दिन रात प्रशासन की पौनी नजर बनी हुई है. विदित हो कि लोहरदगा जिला अंतर्गत सेन्हा थाना क्षेत्र के कंडरा चौक के समीप अस्थायी चेक पोस्ट पर आगामी विधान सभा चुनाव को लेकर चुनाव आयोग के निर्देश पर दंडाधिकारी सज्जाद अंसारी की मौजूदगी में सघन वाहन जांच अभियान से आई अविनाश कुमार राम एवं पुलिस बल द्वारा चलाया गया. आगामी विधान सभा चुनाव के मद्देनजर आदेश अचार संहिता लागू है और रविवार को वाहनों का जांच में बस छोटी वाहन, मोटरसाइकिल पर वाहन व्यक्तियों का जांच किया गया. वाहन जांच के दौरान राजनीति पार्टी का पोस्टर झंडा, अवैध हथियार, 50 हजार से अधिक की राशि के अलावे गंजा, ब्राउन शुगर, चरस, शराब सहित अन्य नशीला पदार्थ एवं पैसे का जांच किया गया साथ ही वाहन जांच के दौरान वाहन में रखे बूथ थैला डिक्की सहित अन्य चीजों का वारीकी से जांच करते हुए तलाशी लिया जा रहा है साथ ही चेक पोस्ट में तैनात पुलिस कर्मियों द्वारा सन्देशस्पद व्यक्तियों पर तथा बाहर से या दूसरे जिले से आने जाने वाले लोगों पर पैनी नजर रखी जा रही है।

भाजपा महिला मोर्चा ने लगायी चौपाल

हरिहरपुर(गढ़वा)। भाजपा महिला मोर्चा के तत्वावधान में रविवार को दूमरसोता चौपाल पर स्थानीय महिलाओं की बैठक कर भाजपा के पक्ष में वोट देने के लिए प्रेरित किया. उपस्थित महिलाओं को संबोधित करते हुए भाजपा महिला मोर्चा की जिलाध्यक्ष अनिता गुप्ता ने महिलाओं को संबोधित करते हुए कहा कि देश और धर्म की रक्षा के लिए राज्य में होने वाली विधानसभा चुनाव में भाजपा को मतदान करने की अपील किया. लोकतंत्र की महापर्व में महिलाओं की सुरक्षा और अधिकार सिर्फ भाजपा सरकार दे सकती है. हेमन्त सोरेन को सुधका करते हुए अनिता ने कहा कि भाजपा की सरकार महिलाओं के नाम पचास लाख की रजिस्ट्री मात्र एक रुपये में की जाती थी उसको हेमंत सरकार ने बंद कर दिया. हेमंत सोरेन पांच साल तक सोई रही. जब चुनाव आया तो भोली-भाली माता बहनों को ठगने के लिए मईया सम्मान योजना चलाया है. हेमंत सरकार में महिलाओं की सुरक्षा का ख्याल नदारद रहा. मौके पर मंडल अध्यक्ष विनोद विहारी दुबे, चिंता देवी, निर्मल विश्वकर्मा, प्रमिला देवी, गीता देवी, सूर्यवंती देवी, किरण देवी सहित कई महिलाएं मौजूद थीं.

आम सूचना

बजरिये इस प्रसूची द्वारा आम पब्लिक को सूचना दी जा रही है कि खाता सं.-64, होल्डिंग सं.-45, प्लॉट सं.-2650, 2688, 3008, 2588, 2593, 2594, 2595, 2654, 2658, 2666, 2679, 2680, 2687, 2697, 2711, 2712, 2713, 2729, 2730, 2731, 2736, 2737, 2851, 2860, 2883, 2930, 2919, 2920, 2932, 2959, 2969, 2980, 3009, 3010, 3015, 3017, 3027, 3032, 3040, 3090, 3086, 3091, 3171, 3173, 3174, 3204, 3208, 3207, 3209, 3210, 3215, 3217, 3231, 3235, 3237, 3249, 3264, 3265, 2649/3274, 2730/3301, 3079 एवं खाता सं.-190, प्लॉट सं.-3211 कुल रकबा 19.93 एकड़ है, जो सुआ कौडिया, टोला-तेलियावांघ, थाना-डालदंग, जिला-पलामू को चिया की रेलवे स्टेशन के निकट है, जिसका खतियान नंबर दादा थ. नाहू मिया एवं फकीरा मियां के नाम से है। उनके वारिसों के बीच कोई बँटवारा नहीं हुआ है। बिना बँटवारा के यन्वा बीबी एवं अबुल फजल पिता एच. के. सम्पुद्दीन के संतान हैं व नाहू मियां के पोता-पोती हैं, धोखाधड़ी एवं जालसाजी द्वारा जमीन का विक्रय एग्रीमेंट कर कर रहे हैं एवं अन्य हिस्सेदारों तथा खरीददारों को फँसा रहे हैं। अतः कोई भी व्यक्ति उक्त भूमि का केवाला अथवा विक्रय एग्रीमेंट/पावर ऑफ एटर्नी का माध्यम से जमीन नहीं खरीदे, अन्याथा ऐसा कोई भी प्रलेख अवैध एवं गैरकानूनी माना जायेगा।

शपथ पत्र सं. 66 दिनांक 19.10.2024

अबुल फैज, मो. 9308416153

सांसद के साथ बड़कागांव के बीजेपी प्रत्याशी रोशन लाल चौधरी ने किया विस चुनाव प्रचार का शंखनाद

झारखंड में लूट और झूठ की सरकार से जनता परेशान : जायसवाल

संवाददाता। हजारीबाग

जिले के बड़कागांव विधानसभा क्षेत्र के केरेडारी प्रखंड के ग्राम कंडाबेर स्थित मां अष्टभुजी के दरवार और पुरानी पेठो स्थित प्राचीन बुढ़िया माता स्थान में क्षेत्रीय सांसद मनीष जायसवाल और बड़कागांव विधानसभा क्षेत्र के बीजेपी प्रत्याशी रोशन लाल चौधरी ने पूजा- अर्चना कर विधानसभा चुनाव प्रचार का शंखनाद किया। दोनों नेताओं ने ग्राम बेलतू, पतरा खुद, छोटकी गरी, गरी कला, पतरा कला गेट, कोदवे, बैंगवरी, बालेदेवरी, चंडी बरियातू, केरेडारी, लयसुकुवार, पेठो, पुरनी पेठो, बड़का, तरवां, हफुआ, बुंडू, पताल एवं टंडवा प्रखंड स्थित



जनसंपर्क अभियान के दौरान क्षेत्रीय सांसद मनीष जायसवाल और बड़कागांव से भाजपा प्रत्याशी रोशन लाल चौधरी।

कल्याणपुर, कारो, पिपचो, बचरा एलओ कॉलोनी, बचरा बाजारटांड और बचरा चार नंबर गेट का दौरा करते हुए जनसमर्थन मांगा. कई

जगहों पर उनका स्वागत और अभिनंदन किया गया। मौके पर विशेषरूप से केरेडारी भाजपा मंडल अध्यक्ष कर्मचारी साव, बड़कागांव

भाजपा मंडल अध्यक्ष आदित्य साहू सोनी, पिपरवार भाजपा मंडल अध्यक्ष धीरेन्द्र शर्मा, पूर्व भाजपा मंडल अध्यक्ष बन्नी सिंह, उषेन्द्र सिंह,

संजीव मिश्रा, भाजपा जयनारायण प्रसाद, सत्येंद्र सिंह, मूलचंद साव, महेंद्र सिंह, अमित गुप्ता, रंजीत कुमार, उषेन्द्र कुमार, मेवालाल नाग, राकेश कुमार, आजसू नेता दिलीप दंगी, संदीप कुशवाहा, कामेश्वर महतो, तापेश्वर कुमार तापस, गिरेन्द्र कुमार आदि मौजूद रहे।

जायसवाल ने केरेडारी में पत्रकारों से बात करते हुए कहा कि एनडीए गठबंधन पूरे झारखंड में चुनाव लड़ रहा है और एनडीए ने अपने सभी प्रत्याशियों की घोषणा भी कर दी है। राज्य में पिछली बार जो सरकार बनी और उसने वादाखिलाफी की है। झामुमो, कांग्रेस और राजद की सरकार अपने वादों को पूरा नहीं कर पाईं। खनिज

पदार्थ की लूट चरम पर है। ट्रांसफर-पोस्टिंग उद्योग के साथ पूरा झारखंड भ्रष्टाचार के आकड़ में डूबा हुआ है। वर्तमान सरकार में लूट और झूठ का राज है। उन्होंने कहा कि इस बार झारखंड की समस्त जनता संकल्पित है परिवर्तन लाने के लिए। एक सवाल के जवाब में सांसद ने कहा कि अगर झारखंड में भाजपा सरकार बनती है तो निश्चित रूप से मोदी की गारंटी जनता को मिलेगी। अगर एनडीए की सरकार बनती है तो निश्चित रूप से जनकल्याणकारी और ठोस निर्णय लेने वाली यूपी, एमपी और छत्तीसगढ़ की तर्ज की सख्त कानून व्यवस्था के साथ चलावानी वाली सरकार बनेगी और जनता राज आएगा।

न्यूज अपडेट

बिरहोर टोला में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम



हजारीबाग। विधानसभा आम चुनाव 2024 में मतदान प्रतिशत बढ़ाने को लेकर आम विकास आ्युक्त इत्ययक अहमद की अगुवाई में रविवार को बरही प्रखंड के केवाल गांव के बिरहोर टोला में स्वीप कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में प्रशिक्षु आईएस लोकेश बारी, जिला योजना पदाधिकारी पंकज तिवारी, बरही एसडीओ जोगन दुडू, बरही बीडीओ एवं सीओ मौजूद रहे। इस दौरान बिरहोर समुदाय के लोगों के बीच नुकड़ नाक के माध्यम से मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मौके उप विकास आ्युक्त ने बताया कि केवाल के बिरहोर टोला में लगभग सौ मतदाता है, जिनकी चुनावी भागीदारी आवश्यक है। आज इन लोगों के बीच मतदाता जागरूकता का कार्यक्रम आयोजित कर चुनाव संबंधी जानकारी दी गई।

मतदान को लेकर लोगों को किया जा रहा जागरूक

चतरा। जिले के सिमरिया और चतरा विधानसभा क्षेत्र में मतदान 13 नवंबर को होना है। सभी मतदाता अपने वोट के महत्व को जानकर 13 नवंबर को मतदान करें। इसके लिए स्वीप कार्यक्रम के तहत व्यापक जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। प्रतापपुर प्रखंड क्षेत्र में जिला जनसंपर्क पदाधिकारी सह स्वीप कोषांग के नोडल पदाधिकारी शकील अहमद, जिला क्रीडा पदाधिकारी तुषार राय एवं प्रखंड विकास पदाधिकारी प्रतापपुर अक्षिपेक पांडेय द्वारा जागरूकता अभियान चलाया गया, जिसमें दुकान-दुकान जाकर दुकानदारों और खरीदारों को जागरूक किया गया। इसके अलावे रैली, बैनर पोस्टर, प्रचार रथ समेत अन्य माध्यमों से मतदाताओं को जागरूक किया गया। मतदान केंद्रों पर अधिक से अधिक मतदान हो, इसके लिए कम मतदान प्रतिशत वाले बूथों को चिन्हित कर जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त चतरा रमेश घोष के निर्देश पर विशेष कार्यक्रम का भी आयोजन करने की तैयारी की गई है।

मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का हुआ आयोजन

रामगढ़। आगामी विधानसभा निर्वाचन 2024 के मद्देनजर जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त चंदन कुमार ने मतदाता जागरूकता के उद्देश्य से स्वीप नोडल पदाधिकारी इंदु प्रभा खालखो को विभिन्न प्रतियोगिता एवं कार्यक्रमों आदि के माध्यम से मतदाताओं को जागरूक करने हेतु कई दिशा निर्देश दिया गया। इसी क्रम में स्वीप नोडल पदाधिकारी सह जिला समाज कल्याण पदाधिकारी इंदु प्रभा खालखो के निर्देशानुसार जिले के सभी प्रखंडों में बीएलओ द्वारा विधानसभा आम निर्वाचन में सत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के उद्देश्य से मतदाता जागरूकता अभियान चलाया गया। इस दौरान मतदाता जागरूकता शपथ के साथ रंगोली प्रतियोगिता का भी आयोजन कर मतदाताओं को आगामी विधानसभा निर्वाचन को अपने-अपने बूथ में जाकर आवश्यक रूप से मतदान करने का अपील भी किया गया।

कई लोगों ने छोड़ी कांग्रेस, भाजपा में हुए शामिल

चौपारण। जिला परिषद भवन में भाजपा का मिलन समारोह हुआ। इसमें विधायक के करीबी रहे दर्जनों लोगों ने कांग्रेस छोड़कर भाजपा का दामन धाम लिया। पूर्व विधायक ने सबों को माला पहनकर पार्टी में स्वागत किया। मौके पर भाजपा नेता दिनेश सिंह रावरी, नरेंद्र कुमार, सुधीर सिंह, रामस्वरूप पासवान, विकास यादव, रामजतन सिंह, प्रदीप सिंह, अशोक केशरी, पवन सिंह, छोटू चन्द्रवंशी, मो सफाल उद्दीन, विजय गुप्ता, मंथीप सिंह, अशोक सिंह, मो. जहांगीर आलम, प्रदीप केशरी, सुनील शंकर, रामचंद्र सिंह, जन्मजय सिंह, इंदीवर पीयूष, संतोष पासवान, मोहन भुष्यो, जितेंद्र राणा, गौतम रजक, चंदन पासवान, सतीष पांडेय, सोनू खान आदि मौजूद रहे। विधायक के बृथ से ब्रह्मदेव यादव, कारू यादव, रविदास महासभा के पूर्व अध्यक्ष प्रसादी रविदास, विनोद चन्द्रवंशी लोहंडी आदि मौजूद रहे।

अवैध शराब के विरुद्ध चलवाया छापेमारी अभियान

रामगढ़। उत्पाद बल एवं सशस्त्र गृहश्रकों के सहयोग से रविवार को बरकाकाना थाना अंतर्गत बरटोला पोचरा, पारटांड पोचरा एवं रामगढ़ थाना अंतर्गत गौशाला रोड, गोसा आदि जगहों पर अवैध शराब बिक्री एवं निर्माण के विरुद्ध शराब व व्यापक छापेमारी अभियान चलाया गया। इस दौरान 18 पीस विदेशी शराब, 6 पीस बातल बीयर, 18 पीस केन बीयर से कुल 4 लीटर अवैध विदेशी शराब, 22 लीटर बीयर, 25 लीटर महुआ शराब एवं 100 किलोग्राम जावा महुआ बरामद किया गया। वहीं गोसा से अनिल कुमार महतो को गिरफ्तार किया गया है। जबकि बरटोला पोचरा से मनपाल साव एवं पारटांड पोचरा से संदीप मुंडा के विरुद्ध फरार अभियोग दर्ज किया गया।

बच्चों के बीच पाठ्य सामग्री व भोजन का वितरण

रामगढ़। रामगढ़ जिले में स्थित जनता हॉस्पिटल के एक वर्ष पूरे होने पर रविवार को लारी सुकरीगढ़ा के आवासीय विकलांग विद्यालय में बच्चों के बीच पढ़ाई सामग्री व भोजन का वितरण किया गया। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि डॉ अरविंद कुमार तथा विशिष्ट अतिथि अस्पताल प्रबंधक भूषण सिंह व डॉ नीता मौजूद थे। इस दौरान सिंह ने बताया कि आज हमारे अस्पताल का पूरा एक वर्ष हो गया। विकलांग विद्यालय के सभी बच्चों के लिए जनता हॉस्पिटल का दरवाजा हमेशा खुला रहेगा। उन्हें न के बराबर शुल्क में बेहतर इलाज प्रदान किया जाएगा। मौके पर शिक्षक विलमोहन पटेल, भुनेश्वर चौधरी, गीतू, देवांति, गायत्री कुमारी आदि मौजूद थे।

इचाक में युवक ने दोस्त की चाकू मार कर हत्या की

हजारीबाग। जिले के इचाक प्रखंड के आशिया गांव में रविवार देर शाम दोस्त ने दोस्त को ही चाकू मार कर हत्या कर दिया है। मृतक की पहचान आशिया गांव निवासी अरविंद कुमार महतो, पिता गोविंद महतो (26) के रूप में हुई है। इस संसंध में मृतक के परिजनों ने बताया कि दोनों युवक एक ही गांव के रहने वाले हैं और दोनों दोस्त थे। एक आरोपी राहुल कुमार ने चाकू मार कर हत्या की है। वहीं स्थानीय लोगों ने बताया कि इचाक में इन दिनों अपराधी, नशेड़ी और जुआरी का मनोबल बढ़ता जा रहा है। घटना का सूचना मिलते ही इचाक पुलिस ने आरोपी राहुल कुमार को गिरफ्तार कर लिया है। शव कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

मोती से गुड़िया बनाने के प्रशिक्षण का समापन



केरेडारी। एनटीपीसी माइनिंग लिमिटेड के चंडी बरियातू कोयला खनन परियोजना के अंतर्गत संस्कृति महिला समिति ने मोती से गुड़िया बनाने का तीन दिवसीय प्रशिक्षण सफलतापूर्वक पूरा किया। इसका समापन 18 अक्टूबर को चंडी बरियातू पंचायत भवन में हुआ, जिसमें समिति की अध्यक्ष दुर्गा प्रसाद और उपाध्यक्ष राखी गुप्ता उपस्थित रहीं। प्रशिक्षण में चंडी बरियातू गांव की 18 लाभार्थियों ने भाग लिया, जो अब स्थानीय बाजारों या गैर सरकारी संगठनों के माध्यम से गुड़ियों की बिक्री कर सकेंगे।

प्रेमी युगल ने मंदिर में रचाई शादी, जान को खतरा बताया

हंटरगंज/चतरा। प्रेमी युगल ने पारिवारिक और सामाजिक बंधन तोड़कर मंदिर में शादी रचा ली। शादी का वीडियो और फोटो आने के बाद लोगों को इस बात की जानकारी मिली। लड़का हंटरगंज थाना क्षेत्र अंतर्गत ओरू पंचायत के सतधरवा निवासी लंकेश्वर यादव का पुत्र राजेश कुमार यादव है। वहीं लड़की लावाली थाना क्षेत्र अंतर्गत लमटा पंचायत के अमीनिया गांव की सुश्रवा कुमारी है। दोनों प्रेमी युगल ने 17 अक्टूबर को दोषी के ठाकुर वाडी मंदिर में शादी रचा ली। इस बाबत लड़की पक्ष के लोगों ने बताया कि हम लोगों द्वारा थाने में गुप्तसूचना की सूचना दी गई थी। शादी का फोटो वायरल होने पर हम लोगों को जानकारी हुई। अपनी मर्जी से हुई शादी से दोनों पक्षों के परिजनों में असमंजस की स्थिति उत्पन्न हो गई है। अपनी मर्जी से शादी रचा लेने वाले प्रेमी युगल भविष्य को लेकर चिंतित हैं। जानकारी के अनुसार लड़का कुछ महीने पहले लड़की से शादी इनकार करने पर पंच महीने तक चतरा मंडल कारा में रह चुका है। प्रेमी युगल ने बताया कि हम लोगों को अपने परिजनों से जान का खतरा है। हमलोग डरे सहमे हैं। प्रेमी युगल ने प्रशासन से सहायता और सुरक्षा की मांग की है।

रजरप्पा थाना क्षेत्र अंतर्गत जनियामारा जंगल की घटना नाबालिग के साथ दुष्कर्म, प्राथमिकी दर्ज

- युवती ने रजरप्पा पुलिस को दी जानकारी
- पुलिस ने मामला दर्ज किया
- आरोपी की गिरफ्तारी को लेकर हो रही छापामारी
- मेडिकल के लिए युवती को भेजा गया सदर अस्पताल

संवाददाता। रामगढ़

रजरप्पा थाना क्षेत्र अंतर्गत जनियामारा जंगल में एक नाबालिग के साथ दुष्कर्म की घटना का मामला प्रकाश में आया है। जानकारी के अनुसार रजरप्पा थाना अंतर्गत बड़कीपोना की एक नाबालिग अपने एक दोस्त रामगढ़ निवासी के साथ घूमने के लिए छिन्नमस्तिका मंदिर जा रही थी। रास्ते में जनियामारा जंगल के समीप मोटरसाइकिल रोकर दोनों दोस्त बातचीत कर रहे थे। इसी दौरान आरोपी वहां पहुंचकर युवक को मारपीट कर उसे भगा दिया। वहीं, नाबालिग को घसीटते हुए जंगल में ले जाकर उसके दुष्कर्म किया। उसके बाद वह धमकी देते हुए कहा कि किसी को बताओगी, तो जान से मार देंगे। इसके बाद युवती किसी तरह भागकर पुलिस के पास पहुंची, जहां उन्होंने अपनी दास्तां को पुलिस को बताया। इसके बाद पुलिस ने उसकी गिरफ्तारी को लेकर त्वरित



पीड़िता ने आरोपी के खिलाफ कराया मामला दर्ज

इधर, युवती ने रजरप्पा थाना में भुंजुगडीह निवासी रहीम अंसारी के खिलाफ लिखित शिकायत दर्ज कराकर पुलिस से उचित कार्रवाई करने की मांग की है। थाना में दिए आवेदन के अनुसार उसका कहना

था कि युवती अपने दोस्त के साथ घूमने लिए मंदिर जा रही थी। रास्ते में भुंजुगडीह निवासी रहीम अंसारी ने मेरे दोस्त के साथ मारपीट कर भगा दिया और मेरे साथ जंगल में ले जाकर दुष्कर्म किया।

दोषी जल्द होगा गिरफ्तार, आरोपी के खिलाफ करेंगे कड़ी कार्रवाई : थाना प्रभारी

घटना को लेकर रजरप्पा थाना प्रभारी नवीन प्रकाश पांडेय ने कहा कि एक नाबालिग लड़की के साथ दुष्कर्म का मामला दर्ज किया गया है। आरोपी भुंजुगडीह निवासी रहीम अंसारी के खिलाफ बीएनएस 65 व

पोक्सो एक्ट के तहत मामला दर्ज किया गया है। आरोपी की गिरफ्तारी को लेकर सधन छापामारी अभियान चलाया जा रहा है। जल्द ही आरोपी को गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

कार्रवाई करते हुए जंगल में छापामारी अभियान चलाया। वहीं

पीड़िता को मेडिकल के लिए सदर अस्पताल रामगढ़ भेज दिया गया।

पुलिस अधीक्षक ने अंतर जिला चेकपोस्ट का औचक निरीक्षण किया



चेक पोस्ट के औचक निरीक्षण के दौरान पुलिस अधीक्षक अजय कुमार।

संवाददाता। रामगढ़

विधानसभा आम निर्वाचन-2024 को स्वच्छ शांतिपूर्ण एवं भयमुक्त तरीके से संपन्न कराने के उद्देश्य से रविवार को पुलिस अधीक्षक अजय कुमार द्वारा अंतर जिला चेकपोस्ट तालाटांड पतरातू घाटी (रांची सीमा) एवं पालू पतरातू खेलारी रोड का औचक निरीक्षण किया गया एवं चुनाव कार्य में प्रतिनियुक्त मजिस्ट्रेट एवं पुलिस पदाधिकारी को आवश्यक दिशा-निर्देश दिया गया। औचक निरीक्षण में पुलिस

उपाधीक्षक (मु.) चंदन कुमार वत्स, पतरातू अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी पवन कुमार, पतरातू पुलिस उपाधीक्षक (प्रो.) फौजान अहमद, प्रचारी प्रवर मंटू यादव, पतरातू अंचल पुलिस निरीक्षक योगेंद्र सिंह एवं पतरातू अनुमंडल के सभी थाना / ओपी प्रभारी उपस्थित रहे। पुलिस अधीक्षक द्वारा उपस्थित पुलिस पदाधिकारी, प्रतिनियुक्त मजिस्ट्रेट एवं सीएपीएफ सशस्त्र बल/जिला बल के साथ मिलकर दूसरे जिला से रामगढ़ आने-जाने वाले वाहनों की जांच की गई।

पुस्तकों की यह तौहीन शर्मनाक

मैं किताब हूँ, अच्छी जगह पर तो रखो साहब...

शुभम संदेश
ग्रांड रिपोर्ट

प्रमोद उपाध्याय। हजारीबाग

मैं किताब हूँ, कम-से-कम मुझे साफ-सुथरी अच्छी जगह पर तो रखो। मुझे पढ़कर ही, तो तुम यही सीखोगे... कि गंदगी से दूर रहो। मुझे ही गंदा कर दोगे, तो तुम साफ-सुथरा कैसे रहोगे....

दरअसल, जिस विद्या की बदौलत हम ज्ञान प्राप्त करते हैं, उन पुस्तकों की तौहीन देखनी है, तो जाइए हजारीबाग नया समाहरणालय

स्थित झारखंड शिक्षा परियोजना कार्यालय के पश्चिम भाग में बने शौचालय। शौचालय से सटे गंदगीयों के बीच किताबों का ढेर लगा है। इन्हें अनमोल पुस्तकों का इनके लिए कोई मोल नहीं। तभी तो विद्या देने वाली यह पुस्तकें शौचालय के पास धूल फांक रही हैं। इतने बड़े समाहरणालय में पुस्तकों को रखवाने की यह जगह सुनिश्चित करना कितना शर्मनाक है, यह यहां लोग किताबों के ढेर को देखकर समझा जा सकता है। शिक्षा परियोजना के कर्मियों को जब अपने

संस्थान का अर्थ समझने से ही कोई मतलब नहीं है, तो फिर ज्ञान से संबंधित कार्यक्रम कराने का कोई औचित्य नहीं रह जाता। इन्हीं अनमोल पुस्तकों से हम विद्या ग्रहण कर लायक इंसान बनते हैं और फिर रोजी-रोटी कमाते हैं। यह सिर्फ पुस्तकों की ही तौहीन नहीं है, बल्कि विद्यादायिनी मां सरस्वती का भी अपमान है। हर दिन झारखंड शिक्षा परियोजना का हर कोई अधिकारी-कर्मि इधर से ही शौचालय आते-जाते हैं, लेकिन यहां रखी पुस्तकों बेकद्री को लेकर किसी ने भी सवाल उठाना लाजिमी नहीं समझा। किसी ने चटकी लेते हुए कहा कि अगर डिजिटल युग में इन कागज के पन्नों

का क्या मोल.... तो साहब यह जानिए कि डिजिटल का कोई भरोसा नहीं, कब पूरा डेटा उड़ जाए, लेकिन यह कागज के पन्ने सदैव साथ निभाएंगे, वैसे भी कागज के इन पन्नों पर उकेरे अक्षर ही हमारे ज्ञान के भंडार से जीवन को उजाला करते हैं। इस संबंध में एडीपीओ कौशल किशोर से बात की गई, तो उन्होंने कहा कि 21 अक्टूबर को किताबें बांट दी जाएंगी। वह नए आए हैं, इससे पहले पुस्तकें यहीं रखे जाने की बात कर्मियों ने बताई। 17 अक्टूबर को रांची से पुस्तकें भेजी गई थीं, किताबें जल्द बंट जाएं तो बेहतर, कम-से-कम इस जिल्लत भरी जगह पर पुस्तकों को छुटकारा तो मिल जाएगा।

भाजपा का उम्मीदवार घोषित कांग्रेस प्रत्याशी का इंतजार

भाजपा उम्मीदवार के ऐलान के साथ ही पटाखों से गुंजा शहर

संवाददाता। हजारीबाग

भाजपा प्रत्याशियों की सूची आने के बाद हजारीबाग सदर विधानसभा क्षेत्र में विभिन्न चौक चौराहे पर रविवार को भाजपा कार्यकर्ताओं ने आतिशबाजी की। हालांकि कांग्रेस ने अभी तक इस सीट से प्रत्याशी के नाम का ऐलान नहीं किया है। अगर कांग्रेस मजबूत प्रत्याशी मैदान में लाती है, तो इस रोमांचक मुकामला होगा। कांग्रेस से दो दर्जन से अधिक ऐसे दिग्गज उम्मीदवार हैं, जो क्षेत्र में लगातार घर पर जाकर जनसंपर्क में जुटे हुए हैं। वहीं अन्य पार्टी ने भी अपने-अपने उम्मीदवार मैदान में उतर चुके हैं। इधर पूर्व मंत्री जसवंत

भाजपा नेता ने उठाया बगावत का झंडा, चुनाव लड़ने का ऐलान

संवाददाता। विष्णुगढ़

किसान मोर्चा के कोडरमा जिला प्रभारी सुशील कुमार महतो ने एनडीए प्रत्याशी तिवारी महतो के खिलाफ मांडू से चुनाव लड़ने की घोषणा कर दी है। स्थानीय झारखंड मेरेज गाडेन में रविवार को आयोजित कुछ भाजपा कार्यकर्ताओं व समर्थकों की बैठक में उन्होंने इसका ऐलान किया।

महतो भाजपा के अलावा आरएसएस में भी कई दशित्यों का निरवहन कर चुके हैं। 2014 के विधानसभा चुनाव में भी उन्होंने पार्टी के टिकट पर मांडू से चुनाव लड़ने की इच्छा जताई थी। इसके लिए दिल्ली तक की दौड़ लगाई, मगर सफलता नहीं मिली। भरोसा था कि इस बार पार्टी उन्हें मांडू से चुनाव लड़ाएगी। प्रदेश के कई दिग्गज



सिन्हा ने भी अटल विचार मंच नामक पार्टी बनाई है और सदर विधानसभा से वह दिग्गज उम्मीदवार को उतार रहे हैं। इससे भाजपा को नुकसान का सामना करना पड़ सकता है। वहीं क्षेत्र की जनता की बात करें तो वह बदलाव के मूड में है। वह भी चाहती है कि सदर विधानसभा क्षेत्र में एक बार बड़ी पार्टियों को झटका देना होगा, तभी क्षेत्र का विकास होगा। ऐसे में लोग साफ सुथरा और ईमानदार नेता को अपना प्रतिनिधि चुनाव चाहते हैं।

भाजपा नेता ने उठाया बगावत का झंडा, चुनाव लड़ने का ऐलान

संवाददाता। विष्णुगढ़

किसान मोर्चा के कोडरमा जिला प्रभारी सुशील कुमार महतो ने एनडीए प्रत्याशी तिवारी महतो के खिलाफ मांडू से चुनाव लड़ने की घोषणा कर दी है। स्थानीय झारखंड मेरेज गाडेन में रविवार को आयोजित कुछ भाजपा कार्यकर्ताओं व समर्थकों की बैठक में उन्होंने इसका ऐलान किया।

महतो भाजपा के अलावा आरएसएस में भी कई दशित्यों का निरवहन कर चुके हैं। 2014 के विधानसभा चुनाव में भी उन्होंने पार्टी के टिकट पर मांडू से चुनाव लड़ने की इच्छा जताई थी। इसके लिए दिल्ली तक की दौड़ लगाई, मगर सफलता नहीं मिली। भरोसा था कि इस बार पार्टी उन्हें मांडू से चुनाव लड़ाएगी। प्रदेश के कई दिग्गज



राशिफल

आचार्य प्रणव मिश्रा

मेष
धन भाव में गजकेशरी योग बन रहा है। डूबा धन मिलने के साथ-साथ अप्रत्याशित लाभ हो सकता है। किसी बड़ी बाधा के दूर होने से प्रसन्नता रहेगी। भाग्य का साथ मिलेगा। पुराना रोग उभर सकता है। विवाद से क्लेश संभव है।

वृष
धन का खर्च सही कार्य या धर्म पर होगा। नेत्र संबंधी रोग से बचें। दूसरी से अपेक्षा पूर्ण नहीं होने से खिन्नता रहेगी। कार्य में लिवल होगा। मौसमी बीमारियों से बचें, स्वास्थ्य का प्रायः कमजोर रहेगा। परिवारिक चिंता बनी रहेगी।

मिथुन
यात्रा के दौरान सुखद समय व्यतीत होगा। विदेश से शुभ समाचार मिलेगा। लाभ के अवसर हाथ आएंगे। भाग्य का साथ रहेगा। व्यापार में न्यूनतम के योग है। निवेश शुभ रहेगा। आपके कार्य वृद्धि में आने होंगे।

कर्क
आय के लिए किया गया प्रयास सफल होगा। नई योजना बनेगी। कारोबार में वृद्धि होगी। जोखिम उठाने का साहस कर पाएंगे। नए व्यापारिक अनुबंध होंगे। धनार्जन होगा। लंबे समय से रुके कार्यों में गति आएगी।

सिंह
पिता के कार्य से लाभ होगा। उनकी आज्ञा से कार्य करें। लाभ के अवसर हाथ आएंगे। परिवार के साथ समय अच्छा व्यतीत होगा। आर्थिक उन्नति के प्रयास सफल रहेंगे। कारोबार अच्छा चलेगा। नौकरी में उच्चाधिकारी प्रसन्न रहेंगे। सुर्ग को जल दें।

कन्या
धर्म में मन लगेगा। पर वाणी में हल्के शब्दों के प्रयोग से बचें। किसी व्यक्ति से बेवजह विवाद हो सकता है। लैन-देन में जल्दबाजी न करें। धनलाभ के अवसर प्राप्त होंगे। आय में निश्चिन्ता होगी। ऐश्वर्य पर व्यय होगा।

तुला
किसी से मानहानि हो सकती है। आपके कृत्य के कारण कोई अज्ञात भय सताएगा। पुराना रोग उभर सकता है। भाग्योद्धार रहेगी। विद्यार्थी वर्ग सफलता हासिल करेंगे। किसी आन्दोलन में भाग लेने का अवसर प्राप्त होगा।

वृश्चिक
पार्टनर से कोई मतभेद हो सकता है। कोई अच्छा समाचार मिल सकता है। किसी व्यक्ति से बेवजह संबंधित बाधा से बचें। विरोधी सक्रिय रहेंगे। मित्रों का सहयोग प्राप्त होगा। व्यापार-व्यवसाय लाभदायक रहेगा। नौकरी में चैन रहेगा। आय में वृद्धि होगी।

धनु
मौसमी बीमारियों से बचना चाहिए। किसी के बहकावे में कोई गलत कदम नहीं उठावें। बहुत जरूरी ही तब ही श्राव लेना चाहिए। आय के लिए किया गया प्रयास सफल होगा। माता के स्वास्थ्य पर ध्यान दें।

मकर
शिक्षा में सफलता का योग है। संतान की देखभाल करें। भूमि व धन संबंधी योजना बनेगी। कोई बड़ा लाभ हो सकता है। रोजगार प्राप्ति के प्रयास सफल रहेंगे। भाग्य वेद अनुकूल है। लाभ लें। चोट व रोग से बचें। प्रेम-प्रसंग में अनुकूलता रहेगी।

कुंभ
मानसिक उलझनवाला दिन है। कोई बड़ा कार्य या बोलने से पहले विचार आवश्यक है। किसी बड़े काम को करने में रुझान रहेगा। कारोबार में वृद्धि होगी। नौकरी में प्रशंसा प्राप्त होगी। शेयर मार्केट व म्यूचुअल फंड से लाभ होगा।

मीन
सामाजिक पूछ-परख बढ़ेगी। कई बदन से मतभेद हो सकता है। ज्ञान पर भावपूर्ण आवश्यक है। पारक्रम का गलत तरीके से प्रयोग नहीं करें। कारोबार में वृद्धि होगी। निवेशादि शुभ रहेंगे। नौकरी में सहकर्मि साथ दें। अन्य दान करें।

24 अक्टूबर को नामांकन करेंगे दिलीप सिंह नामधारी

मेदिनीनगर। गुरु तेग बहादुर मेमोरियल हॉल बेल्वाटिकर में युवा नेता दिलीप सिंह नामधारी की समर्थकों व कार्यकर्ताओं के साथ बैठक की। बैठक की अध्यक्षता झारखंड के प्रथम विधानसभा अध्यक्ष इंद्र सिंह नामधारी व संचालक कृपाल कुमार ने किया। बैठक में उपस्थित सभी कार्यकर्ताओं ने एक स्वर से कहा कि टिकट किसी पार्टी से मिले या नहीं मिले हम सभी कार्यकर्ता को पार्टी बनकर चुनाव लड़ना चाहिए। इंद्र सिंह नामधारी द्वारा किए गए कार्यों को देखते हुए पलामू की जनता दिलीप सिंह नामधारी को चुनाव लड़कर विधानसभा में भेजना चाहती है इसलिए हर हाल में चुनाव लड़ना चाहिए। दिलीप सिंह नामधारी ने कहा कि कार्यकर्ताओं के मनोबल को गिरने नहीं दिया जाएगा। अगर डालटनगंज विधानसभा की जनता की मांग दिलीप सिंह नामधारी है तो यह चुनाव निश्चित रूप से लड़ेंगे। उन्होंने कहा कि वह कांग्रेस पार्टी से प्रयासरत हैं अगर कांग्रेस पार्टी प्रत्याशी नहीं बनाया तो निर्दलीय चुनाव लड़ेंगे।

मार्गदर्शन स्वस्थ निर्णय और निर्माण का मुख्य कारक: डीएसई

मेदिनीनगर। विद्यार्थी विपरीत समय आर्थिक और परिवारिक परिस्थितियों को नजरअंदाज कर ही सफलता प्राप्त कर सकते हैं। उक्त बातें जिला शिक्षा अधीक्षक संदीप कुमार ने कहा। वे राजकीय कृत सर्वोदय प्लस टू उच्च विद्यालय सतबरवा पलामू के भौतिक शास्त्र शिक्षक अभिषेक कुमार तिवारी द्वारा सुनियोजित प्रत्येक शनिवार उपयुक्त सलाहकार जूम एफ के द्वारा इस सुयोजित कार्यक्रम में शामिल थे। श्री कुमार ने कहा कि शिक्षा एक सतत प्रक्रिया है जो विद्यार्थियों के विशिष्ट उद्देश्यों की ओर अग्रसर करती है तथा इस प्रक्रिया में शिक्षक और विद्यार्थी में अंतःनिहित प्रक्रिया सतत रूप से चलती रहती है। विद्यार्थी अधिगम के साथ-साथ शारीरिक मानसिक नैतिक सामाजिक अतिवृत्तियों तथा व्यवहार में शिक्षा का समावेश होना अनिवार्य है। सभी विद्यार्थियों को चाहिए कि दूसरों की गलती से सबक ले तथा निरंतर अपनी सफलता के लिए प्रयासरत रहें।

चुनाव अभियान

भानु प्रताप शाही ने अपने विरोधियों पर तीखे कटाक्ष किए

खरौंधी में विधायक भानु प्रताप का जन आशीर्वाद यात्रा

संवाददाता। खरौंधी(गढ़वा)

खरौंधी में भाजपा को प्रखंड स्तरीय जन आशीर्वाद यात्रा के दौरान विधायक भानु प्रताप शाही ने अपने विरोधियों पर तीखे कटाक्ष किए। उन्होंने कहा कि वह चुनाव से पहले जनता से आशीर्वाद लेने आए हैं ताकि विकास की राह पर क्षेत्र को और आगे ले जा सकें। वहीं, उन्होंने विरोधी नेताओं पर तंज करते हुए कहा कि चुनावों पर तंज करने वाला जनता का शोषण करते रहे हैं और आज चुनाव जीतने के लिए भी आशीर्वाद नहीं, बल्कि ताहिर अंसारी जैसे लोगों से समर्थन ले रहे हैं। भानु प्रताप शाही ने आरोप लगाया कि ताहिर अंसारी ने



जन आशीर्वाद यात्रा के दौरान लोगों को संबोधित करते भानु प्रताप शाही।
दिल्ली और मुस्लिमों का वोट सात करोड़ रुपये में नगरगढ़ के छोटे राजा को बंध दिया है। उन्होंने कहा कि ताहिर अंसारी का कंधा राइफल उठाने से मजबूत हुआ है। जबकि उनका कंधा बहनों की डोली उठाने से सैकड़ों बहनों की शादी कराने का श्रेय लेते हुए उन्होंने विरोधियों को 'उदासी' और 'जमींदार' बताया, जो हमेशा से किसानों का शोषण करते आए हैं। भानु प्रताप ने यह भी कहा कि नगरगढ़ के छोटे राजा और

विधानसभा चुनाव का बिगुल बजने के बाद तमाम राजनीतिक दलों में हलचल तेज क्या भाजपा को मिलेगा आदिवासियों का साथ या राह होगी मुश्किल?

संवाददाता। रांची

झारखंड विधानसभा चुनाव का बिगुल बजने के बाद तमाम राजनीतिक दलों ने अपनी तैयारी तेज कर दी है। सभी दल सभी वर्ग के मतदाताओं को साधने में जुट गए हैं। झारखंड में आदिवासी समुदाय सरकार बनाने में निर्णायक भूमिका निभाते हैं। कहा जाता है कि जिस दल के साथ आदिवासी हैं, उसकी जीत की राह आसान हो जाती है। ऐसे में हर किसी के जहन में यह सवाल है कि आदिवासी समाज के लोग किस दल को अपना आशीर्वाद देंगे। सवाल यह भी है कि क्या आदिवासी समाज के लोग भाजपा को अवसर देंगे या फिर उनकी राह मुश्किल करेंगे। भाजपा

और झारखंड मुक्ति मोर्चा दोनों दलों को आदिवासी समाज का साथ मिल सकता है। भाजपा कई बार आदिवासी समाज के लिए अपनी योजनाओं के माध्यम से उनके विकास की बात करती रही है। इसके अलावा, देश का राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू, ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास और मुख्यमंत्री मोहन माझी जैसी हस्तियों आदिवासी समाज से ताल्लुक रखती हैं। ऐसे में यह माना जा रहा है कि भाजपा आदिवासी समुदाय पर विशेष ध्यान दे रही है और अपनी पकड़ को लगातार मजबूत कर रही है। दूसरी तरफ, झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन भी आदिवासी समाज से आते हैं। जब वह जेल गए तो उनके समर्थकों का

आरोप था कि भाजपा ने आदिवासी मुख्यमंत्री को साजिश के तहत फंसा कर जेल भेजा था। इस बात पर विपक्षियों पार्टियों ने भी मुखरता दिखाई थी। इसलिए भावनात्मक तौर पर आदिवासी समाज के लोग हेमंत सोरेन की पार्टी के साथ भी खड़े हो सकते हैं। झारखंड में झारखंड मुक्ति मोर्चा का गहरा असर है और हेमंत सोरेन के नेतृत्व में यह पार्टी आदिवासी वोट बैंक के लिए जानी जाती है। लेकिन, पिछले पांच सालों में झामुमो के कई कद्दावर नेता हेमंत सोरेन से अलग हो चुके हैं। इस लिस्ट में शिवू सोरेन की बड़ी बहू सीता सोरेन और प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री और 'झारखंड टाइगर' के नाम से मशहूर चंपाई सोरेन भी शामिल हैं।

दूसरी तरफ, आदिवासी समाज के कई बड़े चेहरे भाजपा में शामिल हुए हैं। इनमें कद्दावर नेता बाबूलाल मरांडी का भी नाम शामिल है। यह झामुमो के लिए पूरी तरह अनुकूल स्थिति नहीं है। जात हो कि झारखंड की 81 में से 43 विधानसभा सीटें ऐसी हैं, जहां आदिवासियों की आबादी 20 फीसदी से ज्यादा है। 43 में से 22 विधानसभा सीटें तो ऐसी हैं जहां आधी से ज्यादा आबादी आदिवासियों की है। आदिवासी समाज के लोगों के लिए जल, जंगल, जमीन और सामाजिक न्याय से जुड़े मुद्दे बहुत अहम रहे हैं। इसी को देखते हुए भाजपा, कांग्रेस से लेकर तमाम क्षेत्रीय पार्टियां ने इन मुद्दों को अपने चुनावी एजेंडे में शामिल किया है।

मेनका सरदार के बाद गणेश महाली ने भी भाजपा को किया बाँय-बाँय

रांची। मेनका सरदार के बाद गणेश महाली ने भी भाजपा को बाय-बाय कर दिया है। उन्होंने भाजपा को अपना इस्तीफा सौंप दिया है। इस बीच गणेश महाली से पूर्व सीएम चंपाई सोरेन पर भी कई बड़े आरोप लगाए हैं। उन्होंने कहा है कि मेरा खरसावा सीट से टिकट कंफर्म था, लेकिन चंपाई सोरेन ने दिल्ली जाकर अडचन डालने का काम किया। वे हमलोगों को राजनीति से बाहर करना चाहते हैं। आने वाले दिनों में इसका परिणाम दिखेगा। झामुमो से लड़ सकते हैं चुनाव : गणेश महाली के झामुमो से चुनाव

चंपाई पर लगाया आरोप, कहा- दिल्ली जाकर डाल दिया अडचन

लड़ने की चर्चा है। जानकारी के अनुसार इस मसले पर उनकी सीएम हेमंत सोरेन से मुलाकात भी हो चुकी है। महाली ने यह भी दावा किया है वे सरायकेला सीट से ही चंपाई सोरेन के खिलाफ ही चुनाव लड़ेंगे। उन्होंने कहा कि दुखी मन से इस्तीफा दे रहा हूँ। भाजपा अब पहले की तरह नहीं रहेगी।

75 पांकी विस क्षेत्र में खुद को भाजपाई बताते हुए होर्डिंग लगाई हांफ गये कोड़ा संग मधु खानेवाले बिनोद सिन्हा, न माया मिली न राम

परिवर्तन यात्रा की, लिखा- न सहब न कहब, बदल के रहब, पर नहीं गली सिन्हा जी की दाल

समीर चक्रवर्ती। रांची

कभी एनएसयूआई से राजनीतिक सफर शुरू करनेवाले और कोड़ा संग मधु खाने के लिए चर्चा में रहे बिनोद सिन्हा को फिर से राजनीतिक पिल्लू ने काट खायी है। सिन्हा ने बजापता भाजपा की सदस्यता ले रखी है। पहले कोल्हान में कोड़ा दंपती संग सिमटे हुए थे। लेकिन राजनीतिक पिल्लू ने काटा तो कोल्हान से भागे-भगे पलामू प्रमंडल पहुंच गये। पलामू के पांकी सीट से चुनावी समर में कूदने का ऐलान कर दिया। बजापता 75 पांकी विधानसभा क्षेत्र में जोर-शोर से जनसंपर्क अभियान शुरू कर दिया। पूरे इलाके को पोस्टर-बैनर और होर्डिंग से पाट दिया। अपने नाम के आगे कुशवाहा लिखना भी शुरू कर दिया। कुशवाहा बिनोद सिन्हा। सिन्हा जी दावा तो कर रहे थे कि भाजपा से उन्हें टिकट मिलेगा। लेकिन प्रदेश भाजपा की ओर से तैयारी को गंभी सूची में सिन्हा जी काही नहीं थे। बिनोद सिन्हा को खुद पर भरोसा था। ओवरकांफिडेंट थे कि भाजपा नेतृत्व उन्हें हर हाल में टिकट देगा। प्रदेश भाजपा ने नाम नहीं भेजा है तो क्या हुआ, ऊपर से गेटिंग-सेटिंग कर नाम तो उलवा ही लगे। कुछ दिन सिन्हा दिल्ली में ही कैप किए थे। समर्थकों का उत्साह बढ़ा रहे थे। उन्हें भरोसा दे रहे थे कि टिकट तो हर हाल में मिलेगा ही। लेकिन शनिवार देर शाम भाजपा ने 66 प्रत्याशियों की सूची जारी की, जिसमें सिन्हा कहीं नहीं दिखे। पांकी से सिटिंग विधायक कुशवाहा शशिभूषण प्रसाद मेहता को ही टिकट दिया गया। अपने जनसंपर्क अभियान के दौरान हालांकि बिनोद सिन्हा बचते-बचते ही कोई आरोप-प्रत्यारोप कर रहे थे।



उन्हें राजनीति की ऐसी विसात बिछा रखी थी, खुद तो सामने नहीं आ रहे थे, लेकिन सिटिंग विधायक के खिलाफ उनके ही समाज के लोगों को खड़ा कर आरोप लगाव रहे थे। कुछ विरोधियों ने मोर्चा भी खोल रखा था, मेहता पर वादाखिलाफी का आरोप लगा रहे थे। लेकिन शह-मात के खेल में सिन्हा से ज्यादा बड़े खिलाड़ी मेहता ही साबित हुए। एक ओर सिन्हा ने राजनीतिक शतरंज की विसात बिछा रखी थी, तो दूसरी ओर मेहता उनकी हर विसात का कारगर जवाब उतर्नी ही शालीनता से देते हुए अपना सेटिंग किए हुए थे। वैसे तो कुछ यूट्यूबर्स सिटिंग विधायक के खिलाफ मोर्चा ही खोले हुए हैं। लगातार विधायक को नकारा-निकम्मा बताने में जुटे हुए हैं। ग्रामीणों से बातचीत कर विधायक विरोधी वीडियो भी



परिवर्तन यात्रा के दौरान लगाये गये पोस्टर व भाजपा का आई कार्ड

निर्दलीय लड़ेंगे बिनोद सिन्हा चुनाव

भाजपा से टिकट नहीं मिलने पर निराश नहीं हुए बिनोद सिन्हा चुनाव। उनके लोगों ने देर रात सोशल मीडिया पर सूचना प्रसारित कर निर्दलीय चुनाव लड़ने की घोषणा कर दी। बकायदा कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा- मित्रों निराश नहीं होना है। हम निर्दलीय ही लड़ेंगे और जीतेंगे भी। वहीं फोन पर बात करने पर भी बिनोद सिन्हा ने निर्दलीय चुनाव लड़ने की पुष्टि की।

प्रसारित कर रहे हैं। लेकिन इन सब पर मेहता भारी पड़े। वैसे मेहता तो साफ-साफ कह रहे थे कि बिनोद सिन्हा कोई फेक्टर ही नहीं हैं। जानबूझ कर चुनाव के वक्त उनके कुछ लोग विधानसभा क्षेत्र में घूम कर झूठा प्रचार-प्रसार कर रहे हैं। इससे कोई फर्क नहीं पड़ने वाले हैं। मेहता अपने टिकट को लेकर भी हमेशा पूरी तरह से आश्वस्त थे। उन्हें अपने काम पर भरोसा था। और काम के सहारे ही वे चुनाव मैदान में डटे हैं।

रांची रेंज के डीआईजी अनूप बिरथरे ने की समीक्षा बैठक



समीक्षा बैठक में रणनीति बनाते पुलिस अधिकारी।

संवाददाता। रांची

विधानसभा चुनाव में सुरक्षा व्यवस्था को लेकर डीआईजी अनूप बिरथरे ने समीक्षा बैठक की। वरिय पुलिस अधीक्षक कार्यालय के सभागार में विधानसभा चुनाव 2024 को लेकर सुरक्षा व्यवस्था पर समीक्षा बैठक की। इस मौके पर डीआईजी ने चुनाव को लेकर जिले में सुरक्षा को लेकर पुलिस की तैयारी की जानकारी ली। डीआईजी ने जिले के उपवाद प्रभावित इलाकों में सुरक्षा बलों को पूरी तरह एहतियात बरतते

चतरा में आजसू के नेता और कार्यकर्ता में भारी आक्रोश

पार्टी के नेताओं और कार्यकर्ताओं ने अशोक गहलोट को चुनाव में उतारने का लिया फैसला

संवाददाता। चतरा

झारखंड विधान सभा के चुनाव को लेकर इंडी गठबंधन और एनडीए गठबंधन में सीट शेयरिंग के बाद पार्टी के नेताओं और कार्यकर्ताओं में बड़े पैमाने पर विरोध देखा जा रहा है। एनडीए घट दल की सब से बड़ी पार्टी भाजपा ने अपना पारंपरिक सीट चतरा विधानसभा छोड़ी और सीट शेयरिंग में यह सीट लोक जन शक्ति पार्टी के झोली में चली गई। इस सीट पर एनडीए के उम्मीदवार के रूप में लोजपा के टिकट से चतरा विधानसभा के पूर्व विधायक जनार्दन पासवान चुनावी मैदान में एक बार फिर किस्मत आजमाने जा रहे हैं। वहीं एनडीए की घटक दल झारखंड राज्य की दूसरी सबसे बड़ी पार्टी आजसू खेमे में बगावत उभर कर सामने आ गया है। चतरा विधानसभा से वर्ष 2009 से 2019 तक लगातार टिकट का प्रयास करते रहे अशोक गहलोट को आजसू ने एक बार फिर निराश किया है। चतरा विधानसभा में अशोक गहलोट लगातार आजसू पार्टी को मजबूत करने को लेकर पंचायत, प्रखंड तथा जिला स्तर पर और सभी मंच मोर्चा का गठन किया और कार्यकर्ताओं को जोड़े रखा है। आजसू पार्टी के वही नेताओं और कार्यकर्ताओं ने अशोक गहलोट के नेतृत्व में शहर के होटल उसव पैलसे में चुनाव लड़ने को लेकर बड़ी संख्या में उपस्थित होकर मंथन किया है। आजसू पार्टी के सभी नेताओं और कार्यकर्ताओं ने एक स्वर में अशोक गहलोट को आजाद उम्मीदवार के रूप में चतरा विधानसभा से चुनाव लड़ने का आग्रह कर रहे हैं। बड़ी राजनीतिक पार्टियों को सबक सिखाने की बात कर रहे हैं। अगर अशोक गहलोट चुनाव लड़ जाते हैं तो चुनावी समीकरण बदल जाएगा। इस महत्वपूर्ण बैठक में अशोक गहलोट ने कहा कि पार्टी के स्थानीय नेताओं और कार्यकर्ताओं के उचित मार्गदर्शन में बहुत जल्द फैसला लिया जाएगा। जनता का सेवा विगत 15 वर्षों से लगातार करते आ रहा हूँ। इस दौरान सभी सामाजिक संस्कारों में जनता के सुख-दुख के साथ रहा हूँ।



वृद्धाश्रम की स्थापना के लिए देशांतर पर निकला श्रवण



वृद्धाश्रम के लिए देशांतर पर निकले छतरपुर निवासी श्रवण कुमार।

संवाददाता। छतरपुर/पलामू

दिल में कुछ करने का जुनून हो तो कोई भी लक्ष्य मुश्किल नहीं होता है और यह कर दिखाया है छतरपुर के वारा निवासी श्रवण राम ने जो छतरपुर में वृद्धाश्रम के लिए देशांतर का संकल्प लेकर यात्रा पर निकले हैं, उनका लक्ष्य है छतरपुर में गरीब लोगों के लिए वृद्धाश्रम खोलना। वारा निवासी 20 वर्षीय युवक श्रवण कुमार ने अपनी इस यात्रा की शुरुआत छतरपुर के ठाकुरबाड़ी मंदिर में आशीर्वाद लेकर की जहां सामाजिक कार्यकर्ता अरविन्द गुप्ता चुनमुन, वार्ड पार्थद रजनीश और प्रेस क्लब द्वारा उन्हें अंगवस्त्र और आर्थिक मदद दे कर विदा किया। वहीं छतरपुर थाना प्रभारी प्रशांत कुमार, एसआई राहुल कुमार, पूर्व मुखिया पुष्पराज सिंह ने थाना परिसर में माला पहन कर, प्रमाण पत्र और कुछ सहायता राशी और शुभकामनाएं दे कर विदा किए। अरविंद गुप्ता ने कहा कि श्रवण ने नेक कार्यों हेतु यह यात्रा शुरू किया है जो काबिले तारीफ है। निसन्देह आज देश में परित्यक्त वृद्धों की संख्या बढ़ी है।

मोटिवेशन

भारतीय इतने उदास क्यों रहते हैं



डॉ. कुमार संजय
शिक्षाविद

ऊपर से हम कितना भी खुशहाल क्यों न दिखें, अंदर एक अनकही उदासी से घिरे रहते हैं. ऐसा लगता है जैसे हर भारतीय की डिफ्रॉल्ट सेटिंग में शिकायत और उदासी का सॉफ्टवेयर डाला हुआ है, जो रोजाना अपडेट होता रहता है. हर समय अपना दुखड़ा लेकर बैठ जाना हमारा राष्ट्रीय टाइमपास बन चुका है. चलिए, इस 'उदासी उत्सव' के कारणों को समझते हैं और उपायों पर भी गौर करते हैं.

1. लुक्स और शारीरिक बनावट : भारतीय अपने शरीर और लुक्स को लेकर कुछ ज्यादा ही चिंतित रहते हैं. उन्हें हमेशा लगता है कि वे अच्छे नहीं दिख रहे और लोग उन्हें देखकर हंस रहे हैं. यही कारण है कि वे हर जगह सिकुड़े-सिकुड़े रहते हैं, खुलकर जिंदगी का आनंद नहीं लेते.

2. अंतहीन इच्छाएं : हमारी इच्छाओं का तो कोई अंत नहीं है. दो पहिया हैं, तो चार पहिया और चार पहिया हैं, तो बीएमडब्ल्यू और मर्सिडीज चाहिए, छोटा घर है, तो बड़ा शानदार घर चाहिए. एक इच्छा पूरी नहीं होती और तीन नई इच्छाएं पंख फड़फड़ाने लगती हैं. न तो खुशी मिलती है और न ही संतुष्टि.

3. तुलना करने की आदत : चाहे रिश्तेदारों के बच्चे हों या पड़ोसी की नई कार, हर चीज से अपनी तुलना करना हमें और असंतुष्ट कर देता है. 'उसकी साड़ी मेरी साड़ी से सफेद कैसे' - महिलाओं को बेचैन कर देती है, और 'उसकी सैलरी मेरी सैलरी से ज्यादा कैसे' - पुरुषों को सोने नहीं देती.

4. बीमारियों का वहम : इतना पैसा खर्च किया और सबकुछ नॉर्मल! टेस्ट की रिपोर्ट सही आ जाने पर भारतीयों का मुंह लटक जाता है. लगभग हर भारतीय बीमारियों का वहम पाले रहता है. हर छोटी तकलीफ में बड़ी बीमारी का अंदेशा लगाना जैसे हमारे डीएनए का हिस्सा बन चुका है.

5. महिलाओं की निभरता : भारतीय महिलाएं अभी भी हर छोटी-बड़ी बात के लिए पिता, भाई या पति पर निभर रहती हैं. इससे

वे न तो अपना फैसला ले पाती हैं और न ही जिंदगी अपनी इच्छानुसार जी पाती हैं. उनकी यह असंतुष्टि उन्हें भीतर से उदास कर देती है.

6. कम सैलरी का दुख : भले ही हमारी सैलरी में इजाफा हो, पर यह कभी पर्याप्त नहीं लगती. लोगों को हमेशा लगता है कि उन्हें उनकी मेहनत के मुताबिक पैसे नहीं मिल रहे. उनकी इस असंतुष्टि का पितारा हमेशा खुला रहता है.

7. मनपरंद नौकरी न मिलना : हर दूसरा भारतीय सरकारी नौकरी न मिलने का गम पाले रहता है. प्राइवेट में अच्छा काम मिल भी जाए, तो उसमें वह शिकायतें डूँड निकालता है. कुछ को बाँस से तो कुछ को अपने सहकर्मियों से शिकायत रहती है.

8. गलत जीवनसाथी का चयन : शादी के पहले के ख्याल और शादी के बाद की हकीकत में जमीन-आसमान का अंतर होता है. इससे न सिर्फ शादीशुदा जिंदगी मुश्किल होती है, बल्कि लोगों के जीवन में असंतुष्टि भी गहरी हो जाती है.

9. सोशल मीडिया का दबाव : सोशल मीडिया ने तो जैसे उदासी की आग में घी का काम किया है. एक तो लाइक्स के पीछे हर व्यक्ति पागल हुआ रहता है. फिर तमाम तरह की उल्टी-सीधी खबरों और वीडियो ने हमारे रिश्तों में जहर घोल दिया है.

10. सरकारी नीतियों से असंतोष : भारत में सरकारी कामों की धीमी रफ्तार और टैक्स की मार किसी को पसंद नहीं आती. सरकारी दफ्तरों में घंटों खड़ा रहना और भ्रष्टाचार का सामना करना, हमारे धैर्य की कड़ी परीक्षा लेता है.

उदासी से बाहर आने के उपाय

1. लुक्स और शारीरिक बनावट को लेकर आत्महीनता पालना बेवकूफी है. इससे कहीं ज्यादा जरूरी है अपनी खूबियों पर ध्यान देना और उसे निखारना.

2. जो इच्छाएं पूरी हो सकती हैं, उस पर ध्यान दें. अनंत इच्छाएं पालना बंद करें. जितना है, उतने में खुश रहना सीखिए.

3. तुलना सिर्फ दुख देती है. दूसरों से तुलना करने की बजाय, अपनी प्रगति पर ध्यान दें.

4. बीमारियों का वहम छोड़िए. खुद से दवा लेना बंद कीजिए. योग और नियमित व्यायाम को अपनाइए.

5. आत्मनिभरता महिलाओं को न केवल आर्थिक, बल्कि मानसिक रूप से भी मजबूत बनाती है. इसलिए आत्मनिभर होने पर फोकस कीजिए, स्किलड बनिए और अपने आप को स्मार्ट बनाइए.

6. इस सोच से बाहर आए कि हमें सैलरी कम मिलती है. हमें उतनी ही मिलती है, जितना हम डिजब्व करते हैं. काम को इंजीय करे और खुद को ज्यादा स्किलड बनाएं.

7. हर काम में कुछ न कुछ नया सीखने का मौका जरूर होता है. सीखने का जुनून रहेगा, तो काम करने में आनंद आने लगेगा.

8. अपने जीवनसाथी में गलती ढूंढना बंद कर उनको खूबियों पर ध्यान दें. सही संवाद और तालमेल से हर रिश्ता बेहतर हो सकता है.

9. लाइक्स के झूठे सम्मोहन से बाहर निकलें. चार लोग ज्यादा लाइक कर दें, तो उससे न तो कुछ हासिल होगा और न ही हमारा घर चलेगा.

10. हमारे नाराज होने या बदलने वाला. अपना काम पूरी ईमानदारी से करें और मानसिक रूप से रिलैक्स रहें

निष्कर्ष

शिकायतों की डायरी बंद कर दीजिए. उदासी के पन्नों को स्टेपल कर दीजिए. अपने काम को इंजीय कीजिए, जो सबसे ज्यादा जरूरी है. अपने व्यवहार को अच्छा रखिए और संतुष्ट रहिए. काम और सामर्थ्य के अनुसार जितना मिल रहा है, उससे खुश रहना सीखिए. आत्मविमुग्धता या हीन भावना से बाहर आइए.

“ खुशी पहले से निर्मित कोई चीज नहीं है, यह आपके कर्मों से आती है.”

- दलाई लामा

रमता जोगी

स्वीडन विश्व के कुछ खूबसूरत देशों में एक है. प्राकृतिक रूप से सम्पन्न यह देश एक स्वतंत्र विचारों वाला आधुनिक देश है. यहां अपराध बहुत कम होते हैं, लोग आजाद खयाल के हैं. विश्व प्रसिद्ध नोबेल सम्मान का फैसला यहीं होता है. तो सहज ही एक आकर्षण था, इस देश को देखने का. इस वर्ष मुझे मौका मिला स्वीडन जाने का. स्वीडन की राजधानी स्टॉकहोम है. यह उत्तरी यूरोप में स्थित सबसे बड़ा शहर है. यह पूरे स्कैंडेवियन इलाके का भी सबसे बड़ा शहरी क्षेत्र है. स्टॉकहोम में यहां के जंगल, इसकी हरियाली, बायोटेक समुद्र का किनारा इसे संपन्न बनाता है. द्वीपों से बने इस देश में कई ऐसे शहर हैं, जहां स्वीडन नौका से ही जाया जा सकता है. यहां परिवहन का एक बेहतरीन बुनियादी ढांचा मौजूद है, तो आधुनिक और डिजिटल



किरण निशांत

सावजनिक सेवाएं और अत्याधुनिक चिकित्सा उपचार व्यवस्था उपलब्ध है.

- गमला स्टेशन :** मैं मानती हूँ कि किसी भी शहर को देखने का सबसे बढ़िया तरीका पैदल चल कर देखना है, क्योंकि अगर पैदल चलते हैं, तो दरवाजे के पीछे की पुरानी और नई कहानियां, शहर की किंवदंतियों के बारे में जान सकते हैं. यह सब कुछ सोचती में शहर देखने को निकल पड़ी थी. हमने देखा यहां स्टॉकहोम खूबसूरत इमारतों से भरी पड़ी है. आकर्षक आधुनिक वास्तुकला पूरे शहर में हर जगह दिखाई देती है. यहां का पुराना शहर 'गमला स्टेशन', बहुत ही सुरम्य है, और रॉयल पैलेस दर्शनीय है.
- संग्रहालयों का स्टॉकहोम :** स्टॉकहोम में 100 से अधिक संग्रहालय हैं. हमने यहां का विश्व प्रसिद्ध नोबेल संग्रहालय को देखना तय किया, जहां आज तक के सभी नोबेल पुरस्कार विजेताओं से संबंधित सामग्रियां मौजूद थीं. स्वाभाविक ही रॉयल नाथ टैगोर के बारे में भी बहुत सारी जानकारी थी. उनके हाथ से लिखा हुआ पत्र था, जिसे देख कर कोलकाता की

भावी दुल्हा/दुल्हन की बुआ-फूफा, चाचा-चाची, मौसा-मौसी जैसे करीबी रिश्तेदार कम से कम दो-तीन हफ्ते पहले से शादी के घर में हाथ बंटाने आ जाते. कभी छत पर अदौड़ी, पापड़, चिप्स आदि बनाते हसी-मजाक का दोड़ चलता तो कभी मोहल्ले भर की महिलाओं के साथ ये महिला रिश्तेदार शादी के कम से कम दस दिन पहले से मंगलगीत गातीं. चाचा-मौसा, फूफा भी कहां फुर्सत से होते! कभी टेंट-शमियाना वाले के यहां चक्कर होता तो कभी हलवाई के बताए सामान एकत्र करने में लगे होते. अपने घर के कुछ कमरे ही नहीं, पास पड़ोस के घरों के कमरे भी खाली करवा कर उसमें गद्दे-मसलन-तकिया आदि लगा दिए जाते. एक-दो कमरा भंडार का होता और उसकी जिम्मेदारी निभाने के लिए भी कोई बंदा तय किया जाता. शादी के घर मतलब सौ तरह के काम. लेकिन ऐसी शादी और माहौल अब बीती बात हो गई है. जमाना डेस्टिनेशन, वेसिनेशन, बैंकेट हॉल, होटल आदि में शादी का है जिसमें रिश्तेदार तो छोड़िए माता-पिता, भाई-बहन जैसे निकट परिजन भी बिल्कुल बेफिक्री और फुर्सत से शादी के पल-पल को एंजाय करते दिखते हैं. सबकुछ खुशनुमा, सुकून भरा सा...

शादी का दिन किसी के भी जीवन में बेहद खास होता है. हर कोई कुछ ऐसा करना चाहता है जिससे यह पल यादगार बन जाए, जिनकी शादी है, उनके लिए तो हो ही, जो शरीक हों, वे भी इसे ताउम्र नहीं भूल पाए. इसके लिए डेस्टिनेशन वेडिंग सेलेब्स ही नहीं, आम लोगों की भी ख्वाहिश होती है. जी हां, यह कुछ सालों से शादी का खास ट्रेंड बना हुआ है. बिना तनाव के फुल मरती मूड में शादी के सभी आयोजन संपन्न हो जाते हैं. ऐसा लगता है जैसे किसी जगह पर छुट्टियां बिता रहे हैं. इससे टूरिज्म को भी बढ़ावा मिलता है. बेशक खर्च कुछ अधिक होता है, पर परिजन समेत दुल्हे-दुल्हन जिस तरह पल-पल का लुत्फ उठा पाते हैं, समर्थ खर्च की अधिक परवाह नहीं करते.

डेस्टिनेशन वेडिंग में कहां होता ज्यादा खर्च

वेडिंग प्लानर शोभित भट्टाचार्य कहते हैं कि इसमें 50 से 60% पैसे होटल के कमरे की बुकिंग, गेस्ट के फूड और ट्रेवल पर खर्च होते हैं. फिर सजावट पर खर्च होता है. फ्रेश फूलों की सजावट कर रहे हैं तो अधिक खर्च होगा, वहीं नकली फूलों पर अपेक्षाकृत कम खर्च होगा. मनोरंजन जैसे डीजे, कोरियोग्राफर, आर्टिस्ट आदि पर भी 10 से 15% राशि खर्च होता है. शादी का फोटो खींचने और वीडियोग्राफी पर भी बटुए अधिक ढीले होते हैं. इन दिनों कुल बजट की 5-10% राशि इसी में जा रही है. यदि वेडिंग प्लानर की सेवा ली है तो उसकी फी भी बजट का 5-7% तक होगा. खर्च पर लगातार चारहे हैं तो पहले से गेस्ट की लिस्ट तैयार रखनी होगी. यदि गेस्ट की संख्या बढ़ेगी तो खर्च भी बढ़ेगा.



डेस्टिनेशन, विसिनेशन और माइक्रोवेडिंग

सात फेरों के ये यादगार लम्हे

कहां हो डेस्टिनेशन वेडिंग

जो अधिक समर्थ हैं वह दुबई, आबु धाबी, कतर, मलेशिया, थाईलैंड, वियतनाम, इंडोनेशिया आदि जैसी जगहों पर भी जाना चाहते हैं. जो देश में ही लक्जरी वेडिंग करना चाहते हैं, वे उदयपुर, जयपुर, गोवा, केरल आदि डेस्टिनेशन पसंद करते हैं. कम बजट वालों के बीच कलिंगपीठ, वायनाड, धर्मशाला, आगरा जैसी जगहें डिमांड में हैं.

विसिनेशन वेडिंग भी एक बेहतर विकल्प

डेस्टिनेशन वेडिंग की ख्वाहिश आजकल प्रायः सभी यूथ को होती है, यह बात और है कि सभी इस ख्वाहिश को पूरा नहीं कर सकते. ऐसे में विसिनेशन वेडिंग एक बेहतर विकल्प है. दरअसल ये डेस्टिनेशन वेडिंग का छोटा रूप ही होती है जिसमें घर के आस-पास की अच्छी लोकेशन पर शादी संपन्न होती है. ये बजट फ्रेंडली होती है. आस-पास की लोकेशन पर शादी होने की वजह से कई तरह के खर्च कम हो जाते हैं.

इन बातों का रखें ध्यान

- लोकेशन करें सेट :** डेस्टिनेशन वेडिंग कहां करना चाहते हैं, सबसे पहले यह तय करें. यह भी देखें कि क्या उस लोकेशन पर सभी आवश्यक संसाधन उपलब्ध हो सकते हैं या नहीं.
- बुक करें होटल :** मेहमानों के ठहरने का इंतजाम बेहतर हो, इसके लिए अपने बजट को देखते हुए पहले ही होटल बुक करें. इसके बाद ही शादी की डेट तय करें. साथ ही दूल्हा और दुल्हन के लिए रूम पहले पहले से बुक कर लें. मौसम के अटकूल होटल की व्यवस्था पर भी ध्यान दें.
- मेहमानों को पहले करें आमंत्रित :** मेहमानों की लिस्ट बना कर उन्हें पहले ही सूचित कर दें.
- को-ऑर्डिनेटर और प्लानर से संपर्क :** को-ऑर्डिनेटर या प्लानर से लगातार संपर्क में रहें. लोकेशन पर पहुंचते ही उन्हें फोन करें. तैयारियों से जुड़ी अपडेट लें.
- शादी से पहले करें विजिट :** होटल या फिर लोकेशन से जुड़ी पूरी जानकारी पाने के लिए बेहतर होगा कि आप शादी की डेट तय करने से पहले ही एक या दो बार जाकर उसे देख लें. अगर आप दूसरी बार नहीं जा सकते हैं तो कोशिश करें कि शादी से एक हफ्ते पहले वहां पहुंच जाए. कई व्यवहारिक समस्याएं इससे सुलझेंगी.

अनुभव

शादी में शरीक हुए थे बमुश्किल 20 लोग



ममता बैनर्जी

बात वर्ष 2019 की है जब पूरे देश में कोरोना का आतंक था. मेरी बेटी की सगाई पहले ही हो चुकी थी और जब शादी की डेट निकली थी तब दौर वारंटडाउन का था. शादी टाल भी नहीं सकते थे क्योंकि आगे जल्द दूसरी डेट नहीं थी. तब हम रांची में थे, पर बेटी (जो तब सॉफ्ट वेयर इंजीनियर थी) बंगलुरु में थी. दामाद भी वहीं थे. बेटी मुम्बिता हॉस्टल में और दामाद अश्वथ गेस्ट हाउस में. लॉकडाउन के कारण हॉस्टल में बेटी मटर की सजी, चावल, बिरिकेट, केक आदि पर ही निभर थी. किसी भी हाल में शादी करना ही सही लग रहा था. ऐसे में हम माता-पिता शादी के ऑनलाइन साक्षी बनें. बंगलुरु में कुछ गिने चुने रिश्तेदार व लड़के के माता-पिता की उपस्थिति में शादी सम्पन्न हुई. बमुश्किल 20 लोग शादी में शरीक हुए थे. उस माहौल में नियत तिथि पर सभी रीति रिवाजों के साथ शादी होने की खुशी ही कुछ और थी.

स्वीडन : खूबसूरत, आधुनिक और समृद्ध देश



मेरी दोस्त नंदनी रोने-रोने को हो गई. हम वहां के ओपेरा हाउस, ऐतिहासिक स्टोरकिरकन कैथेड्रल आदि देखने भी गए जिसे देख कर स्टॉकहोम के प्रभावकारी उत्कृष्ट वास्तुकला से कोई प्रभावित हुए वगैर नहीं रह सकता. एक पसंदीदा स्थान जो हम देखने गए, वह था 17वीं सदी के युद्धपीत वासा का घर वामुसेट, जो अपनी पहली ही यात्रा में दुखद रूप से डूब गया था. स्टॉकहोम बन्दरगाह के निचले भाग में वर्षों तक कीचड़ में पड़े रहने के बाद, वहां की सरकार ने वासा को उसका पूर्व गौरव बहाल कर दिया. इस शहर में एक बड़ा-सा संग्रहालय केवल बुद्ध पीत वासा को संग्रहित करने के लिए बनाया गया है.

- खाने के शौकीन के लिए स्वर्ग :** स्टॉकहोम खाने के शौकीन लोगों के लिए स्वर्ग है. स्थानीय भोजन, स्थानीय उपज और ताजे सामग्री से बनी होती है, जो स्वादिष्ट होने के साथ ही टिकाऊ भी हैं, लेकिन सच कहें तो मुझे कुछ खास नहीं लगा या पसंद नहीं आया. यहां के लोग पारंपरिक भोजन में रेड्यर के मीट के साथ ही मछली खाना बहुत पसंद करते हैं. वैसे बहुत सारे शाकाहारी विकल्प भी खाने में मौजूद हैं. यहां के 'चीज' और हस्त निर्मित स्वादिष्ट चॉकलेट प्रमुख हैं, जिसे आप अपने साथ इस देश के यादगार स्मृति चिह्न के रूप में ले जा सकते हैं. वैसे स्टॉकहोम स्टायलिश स्मृति चिह्नों की खरीदारी के लिए बहुत ही उपयुक्त जगह है. यहां के गुच्छे बहुत मशहूर हैं.



बंगलुरु टेस्ट में टीम इंडिया 8 विकेट से हारी, दूसरा टेस्ट मैच 24 अक्टूबर से पुणे में होगा

न्यूजीलैंड ने 36 साल बाद भारत में टेस्ट मैच जीता

रविचंद्रन अश्विन ने रणजीत शर्मा को आउट कर दिया। रणजीत शर्मा ने 46 रन पर 10 विकेट लिए।



एजेंसी। बंगलुरु
अपने घर पर बहुत मजबूत भारतीय क्रिकेट टीम को न्यूजीलैंड ने एक बड़ा झटका दिया है। बंगलुरु में एम चिन्नास्वामी स्टेडियम में हुए इस मुकाबले में भारत को 8 विकेट से हार मिली। भारत को उस कीवी टीम ने हराया जिसको भारत आने से पहले किसी ने भाव नहीं दिया था। लेकिन न्यूजीलैंड ने कमाल करते हुए साल 1988 के बाद भारत में अपनी पहली टेस्ट जीत दर्ज कर ली है। इस मैच के हीरो रहे रविचंद्रन अश्विन ने पहली पारी में 157 गेंदों पर 134 रनों की पारी खेली और दूसरी पारी में भी नाबाद 39 रनों का योगदान दिया। उन्हें 'प्लेयर ऑफ द मैच' भी दिया गया। यह पिछले 11 सालों में भारत की अपने घर पर 5वीं टेस्ट हार है। भारत ने साल के बाद से पुणे में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ, चेपेक में इंग्लैंड के खिलाफ, इंदौर में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ, हैदराबाद में इंग्लैंड के खिलाफ और अब बंगलुरु में न्यूजीलैंड के खिलाफ हार पाई है। यह पिछले एक साल में टेस्ट के पहले मैच में भारत की तीसरी हार भी है। इस अवधि में भारत ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ पहले टेस्ट में हार मिली थी। इसके बाद इंग्लैंड के खिलाफ भी उनको पहले ही टेस्ट मैच में हार मिली है। अब कीवी टीम ने उनको मात दी है। भारतीय टीम को इस समय पुणे में मजबूत कमबैक करने की जरूरत है, जहां अगला टेस्ट खेला जाना है। भारत के लिए राहत की बात विश्व टेस्ट चैंपियनशिप अंक तालिका में उसकी स्थिति है। यह मैच हारने के बावजूद टीम इंडिया 68.06 पीसीटी के साथ नंबर एक पर बनी हुई है। जबकि न्यूजीलैंड की टीम 44.44 पीसीटी के साथ चौथे स्थान पर है। फिलहाल भारत पर 36 साल मिली जीत के बाद न्यूजीलैंड ने यह सीरीज रोमांचक कर दी है।



भारत की हार के पांच अहम कारण

- ओवरकास्ट कंडीशन में टॉस जीतकर पहले बैटिंग का फैसला**
बंगलुरु टेस्ट के दूसरे दिन रुक-रुक कर बारिश हो रही थी और बादल भी छाए हुए थे। ऐसे में टीम इंडिया के कप्तान रोहित शर्मा के एक फैसले ने हर किसी को हैरान कर दिया। बंगलुरु टेस्ट के दूसरे दिन जब टॉस हुआ तो कप्तान रोहित शर्मा ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजों का फैसला किया। ओवरकास्ट कंडीशन में टीम इंडिया का टॉस जीतकर पहले बैटिंग करने का फैसला न्यूजीलैंड के लिए तोहफे की तरह था। नातीजा ये रहा कि न्यूजीलैंड के तेज गेंदबाजों ने बंगलुरु की पिच पर मौजूद नमी और ओवरकास्ट कंडीशन का जमकर फायदा उठाया।
- पहली पारी में टीम इंडिया का सिर्फ 46 रन पर ही ढेर होना**
टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए टीम इंडिया पहली पारी में 46 रन पर ढेर हो गई। यशस्वी जायसवाल (13), रोहित शर्मा (2), विराट कोहली (0), सरफराज खान (0), ऋषभ पंत (20), केएल राहुल (0), रवींद्र जडेजा (0), रविचंद्रन अश्विन (0), जसप्रीत बुमराह (1) और कुलदीप यादव (2) जैसे खिलाड़ी कीवी गेंदबाजों के सामने नतमस्तक नजर आए। न्यूजीलैंड की तरफ से मैट हेनरी ने सबसे ज्यादा 5 विकेट हासिल किए। विलियम ओरोके ने 4 विकेट झटके। टिम साउदी को एक विकेट मिला। पहली पारी में 46 रन के स्कोर पर ऑल आउट होने का कारण टीम इंडिया को मैच हारकर कीमत चुकानी पड़ी है।
- प्लेइंग इलेवन चुनने में बड़ा ब्लंडर**
टीम इंडिया के कप्तान रोहित शर्मा ने बंगलुरु टेस्ट के लिए प्लेइंग इलेवन चुनने में बड़ा ब्लंडर कर दिया। बंगलुरु टेस्ट में ओवरकास्ट कंडीशन को ध्यान में रखते हुए भारत को प्लेइंग इलेवन में तीन तेज गेंदबाजों की जरूरत थी, लेकिन कप्तान रोहित शर्मा ने बहुत बड़ी गलती कर दी। कप्तान रोहित शर्मा ने तेज गेंदबाज आकाशदीप को प्लेइंग इलेवन से बाहर रखा और उनकी जगह चाइनामैन स्पिनर कुलदीप यादव को मौका दिया। बंगलुरु में ओवरकास्ट कंडीशन के बावजूद कप्तान रोहित शर्मा का प्लेइंग इलेवन में तीन स्पिनर्स खिलाने का फैसला भारतीय टीम पर भारी पड़ गया।
- टिम साउदी और रविचंद्रन अश्विन की पार्टनरशिप**
भारतीय गेंदबाजों ने पहली पारी में न्यूजीलैंड के 7 विकेट 233 रन पर गिरा दिए थे। यहां पर अगर न्यूजीलैंड की टीम 270 रन पर ऑलआउट हो जाती थी तो पहली पारी के आधार पर भारत के ऊपर सिर्फ 224 रन की बढ़त होती। यहां लेकिन... टिम साउदी और रविचंद्रन अश्विन की पार्टनरशिप ने भारत को मैच से बाहर करने की कगार पर धकेल दिया। टिम साउदी और रविचंद्रन अश्विन ने मिलकर आठवें विकेट के लिए 137 रन जोड़े दिए। रविचंद्रन अश्विन ने 134 रन बनाए जबकि टिम साउदी ने 65 रन की पारी खेली। पहली पारी में न्यूजीलैंड की टीम ने 402 रन बनाए और भारत पर 356 रन की बढ़त हासिल की।
- दूसरी पारी में भारत का 54 रन पर 7 विकेट गंवाना**
दूसरी पारी में सरफराज खान और ऋषभ पंत ने मिलकर भारत को संजीवनी देने का काम किया था। बंगलुरु टेस्ट की दूसरी पारी में सरफराज खान और ऋषभ पंत ने मिलकर चौथे विकेट के लिए 177 रन जोड़े और भारत को न्यूजीलैंड के खिलाफ बढ़त दिलाने में अहम भूमिका निभाई। सरफराज खान ने 150 रन बनाए, जबकि ऋषभ पंत ने 99 रनों की पारी खेली। सरफराज खान जब आउट हुए तो न्यूजीलैंड के खिलाफ भारत की बढ़त 52 रन की थी। सरफराज खान के बाद ऋषभ पंत (99) आउट हुए तो पूरी जिम्मेदारी केएल राहुल और रवींद्र जडेजा पर थी कि वह कम से कम भारत को एक लड़ने लायक टारगेट तक पहुंचाएं। केएल राहुल ने इस नाजुक मौके पर हथियार डाल दिए और 12 रन बनाकर आउट हो गए। केएल राहुल के आउट होते ही भारत की पूरी पारी बिखर गई। भारत ने दूसरी पारी में अपने आखिरी 7 विकेट महज 54 रनों के अंदर ही गंवा दिए। 408/4 के स्कोर से टीम इंडिया की पारी 462 रन पर सिमट गई। इसी के साथ ही न्यूजीलैंड को जीत के लिए 107 रन का आसान सा टारगेट मिला, जिसे उसने आराम से हासिल कर लिया।

बंगलुरु टेस्ट में शर्मनाक हार के बाद रोहित शर्मा ने कहा- उम्मीद नहीं थी कि 46 पर ऑलआउट हो जाएंगे

एजेंसी। बंगलुरु
भारत को पहले टेस्ट में न्यूजीलैंड के खिलाफ शर्मनाक हार का सामना करना पड़ा। पहली पारी में 46 रन पर पूरी टीम इंडिया ऑल आउट हो गई। जिसकी कीमत टीम को पहले टेस्ट में चुकानी पड़ी। न्यूजीलैंड की टीम अब टेस्ट सीरीज में 1-0 से आगे हो गई है। ऐसे में भारत को अगला टेस्ट किसी भी हाल में जीतना होगा। रोहित शर्मा ने मैच के बाद कहा कि उन्हें उम्मीद नहीं थी कि वह 46 पर ऑल आउट हो जाएंगे। रोहित शर्मा ने हार के बाद कहा, दूसरी पारी में हमने बल्ले से अच्छा प्रदर्शन किया। लेकिन पहली पारी में हमने अच्छी बल्लेबाजी नहीं की थी। इसलिए हमें पता था कि आगे क्या होने वाला है। कुछ प्लेयर ने अच्छा प्रदर्शन किया। जब आप 350 रन से पीछे होते हैं तो आप इसके बारे में ज्यादा नहीं सोच सकते हैं। आपको बस गेंद और बल्लेबाजी को देखना होता है। हमने अच्छी कांशिश की। रोहित ने आगे कहा, ऋषभ पंत और सरफराज खान ने शानदार बल्लेबाजी की। मैंने अपनी प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा था कि हमें पता था कि शुरुआत में यह मुश्किल होगा, लेकिन हमें 46 रन पर आउट होने की उम्मीद नहीं थी। न्यूजीलैंड ने अच्छी गेंदबाजी की और हम उसका जवाब देने में कामयाब नहीं हो सके। इस तरह के गेम होते रहते हैं। हम आगे बढ़ेंगे। हमने इंग्लैंड के खिलाफ एक मैच गंवाया था। इसके बाद हमने 4 जीते थे। रोहित ने दिया पंत की चोट पर अपडेट : बंगलुरु टेस्ट में हार के बाद मीडिया के बात करने पहुंचे कप्तान रोहित शर्मा ने ऋषभ पंत के चोट पर बात की। उन्होंने कहा- देखिए हम सभी जानते हैं कि उनको पिछले कुछ सालों में किन चीजों से गुजरना पड़ा है। उनके पैर की गंभीर सर्जरी हुई और इसके बाद पंत ने काफी कुछ देखा। उनकी चोट को लेकर हमें सतर्क रहने की जरूरत है। वो हमारी टीम के लिए बहुत ही अहम खिलाड़ी हैं। पंत को फील्डिंग करने के दौरान चोट लगी थी। आपने देखा होगा जब वो बल्लेबाज कर रहे थे तो रन लेने में उनको तकलीफ हो रही थी। विकेटकीपिंग के दौरान उनको झुक कर रहना होता है और यह बहुत ही मुश्किल काम है। चोट लगी है और इसे लेकर हम काफी सतर्क हैं। जिस तरह की चीज से वो निकलकर आए हैं वो आसन नहीं होता। टीम हर परिस्थिति में इस खिलाड़ी के साथ है और उनको हमेशा ही खुलकर खेलने देती है।



दूसरे टेस्ट के लिए भारत का स्वॉड

रोहित शर्मा (कप्तान), यशप्रीत बुमराह (उपकप्तान), यशस्वी जायसवाल, शुभमन गिल, विराट कोहली, केएल राहुल, सरफराज खान, ऋषभ पंत (विकेटकीपर), ध्रुव जुरेल (विकेटकीपर), रविचंद्रन अश्विन, रवींद्र जडेजा, अक्षर पटेल, कुलदीप यादव, मोहम्मद सिराज, आकाशदीप

डब्ल्यूटीसी की प्वाइंट्स टेबल में टीम इंडिया को नुकसान

बंगलुरु। न्यूजीलैंड के खिलाफ तीन मैचों की टेस्ट सीरीज के पहले मैच में टीम इंडिया को हार का सामना करना पड़ा। बंगलुरु के एम चिन्नास्वामी स्टेडियम में खेले गए इस मुकाबले में न्यूजीलैंड की टीम ने एकतरफा अंदाज में बाजी मारी। इसी के साथ न्यूजीलैंड ने 36 साल बाद भारत में टेस्ट में जीतने का कारनामा किया। वहीं, ये हार टीम इंडिया को काफी भारी पड़ी है। वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप की प्वाइंट्स टेबल में टीम इंडिया को भारी नुकसान हुआ है। अब उनके लिए फाइनल में पहुंचने का रास्ता भी मुश्किल हो गया है। इस सीरीज की शुरुआत से

पहले भारतीय टीम 74.24 जीत प्रतिशत के साथ टॉप पर थी। लेकिन इस हार के बाद उसे भारी झटका लगा है। अब उसका जीत प्रतिशत 68.06 हो गया है। वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप का यह तीसरा राउंड है, जो 2023 से 2025 तक चलेगा। इस तीसरे चक्र में टीम इंडिया ने अभी तक 12 टेस्ट मैच खेले हैं। इस दौरान उसे 8 मैचों में जीत मिली है और 3 मैचों में हार का सामना करना पड़ा है। वहीं, एक मुकाबला ड्रॉ रहा है। इसके अलावा 62.50 जीत प्रतिशत के साथ दूसरे स्थान पर ऑस्ट्रेलिया विराजमान है।

फाइनल में पहुंचने के लिए जीतने होंगे इतने मैच

वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप के तीसरे चक्र में टीम इंडिया के अब 7 मुकाबले बाकी हैं। इनमें से दो मैच उसे न्यूजीलैंड के खिलाफ खेले हैं। वहीं, 5 टेस्ट मैचों के लिए ऑस्ट्रेलिया का दौरा करना है। ऐसे में टीम इंडिया को वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल में पहुंचना है तो कम से कम 5 मैच जीतने होंगे। इसके अलावा 4 मैच जीतने की स्थिति में भारत को अन्य किसी टीम की जीत या हार पर निर्भर रहना पड़ सकता है। यानी टीम इंडिया के लिए अब फाइनल का रास्ता काफी मुश्किल हो गया है। बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी में जीत ही भारतीय टीम को फाइनल में पहुंचा सकती है।

बंगलुरु टेस्ट में हार के बाद टीम में बदलाव

नयी दिल्ली। बंगलुरु टेस्ट में हार के बाद टीम इंडिया ने दूसरे टेस्ट के लिए टीम में बदलाव किया है। बोसिसीआई ने एक अपडेट जारी जारी किया, जिसमें बताया, पुरुष चयन समिति ने रविवार को वाशिंगटन सुंदर को न्यूजीलैंड के खिलाफ आईडीएफसी फर्स्ट बैंक टेस्ट सीरीज के बचे मैचों के लिए भारतीय टीम में शामिल किया है। वाशिंगटन सुंदर दूसरे टेस्ट से पहले पुणे में टीम के साथ जुड़ेंगे। **टीम :** रोहित शर्मा (कप्तान), जसप्रीत बुमराह (उपकप्तान), यशस्वी जायसवाल, शुभमन गिल, विराट कोहली, केएल राहुल, सरफराज खान, ऋषभ पंत (विकेटकीपर), ध्रुव जुरेल (विकेटकीपर), रविचंद्रन अश्विन, रवींद्र जडेजा, अक्षर पटेल, कुलदीप यादव, मोहम्मद सिराज, आकाश दीप, वाशिंगटन सुंदर।

रियल मैड्रिड के लिए खेलने वाले सबसे उम्रदराज खिलाड़ी बने लुका मोड्रिक

एजेंसी। पोर्टोवेनरा (स्पेन)
रियल मैड्रिड के कप्तान लुका मोड्रिक ने क्लब के इतिहास में सबसे उम्रदराज खिलाड़ी बनकर नया रिकॉर्ड बनाया। 39 साल और 40 दिन की उम्र में उन्होंने सेल्टा विगो के खिलाफ मैच खेला, जिससे उन्होंने पहले के रिकॉर्ड धारक फेरेंक पुस्कास को पीछे छोड़ दिया। पुस्कास ने 1966 में 39 साल और 36 दिन की उम्र में अपना आखिरी मैच खेला था। इसके अलावा, इस मैच में लुका ने ला लीगा में अपनी 250वीं जीत भी हासिल की। उन्होंने रियल मैड्रिड के लिए अपनी 369वीं ला लीगा मैच में यह मुकाम हासिल किया। लुका 2012 में क्लब से जुड़े थे और तब से उन्होंने 28 गोल किए हैं, जिससे क्लब ने चार बार ला

जोशुआ ने पुरुषों व अलेमाडिस ने महिलाओं की रेस जीती

दिल्ली हाफ मैराथन 2024

एजेंसी। नयी दिल्ली
ओलंपिक और विश्व चैंपियन, युगांडा के एथलीट जोशुआ चेटेगी ने रविवार को दिल्ली हाफ मैराथन 2024 में पुरुषों का एलीट खिताब हासिल किया, जबकि इथियोपिया की अलेमाडिस इयायु ने महिलाओं का खिताब जीता। मौजूदा पुरुष 10,000 मीटर विश्व और ओलंपिक चैंपियन चेटेगी ने 59:46 सेकेंड में अपनी रेस पूरी की और केन्याई जोडी एलेक्स माटाटा (59:53) और निकोलस किपकोरिर (59:59) से वह आगे रहे। किपकोरिर पुरुषों की 5000 मीटर रेस में 2022 डायमंड लीग चैंपियन है। हालांकि, दो बार के



5000 मीटर विश्व चैंपियन, चेटेगी और इथियोपिया के मुख्तार एडिस के बीच जिस कड़ी टक्कर की उम्मीद की जा रही थी, वह देखने को नहीं मिली और एडिस 1:00:52 के समय के साथ पांचवें स्थान पर रहे। जोशुआ चेटेगी ने कहा, दिल्ली में यह जीत मेरे लिए खास है क्योंकि यह हाफ मैराथन में मेरी पहली जीत है। भारत



मेरे करियर के लिए अहम रहा है और यह देश अब मेरे लिए बहुत मायने रखता है। धीमी शुरुआत के बावजूद पूरी दौड़ में मुझे अच्छा महसूस हुआ। महिलाओं की एलीट रेस में, इयायु, जो अग्रस्त में ब्यूनस आयर्स में दूसरे स्थान पर रही थीं, ने 1:08:17 में स्कोर पूरा करके प्रभावशाली जीत हासिल की। उन्होंने केन्या की

दिल्ली हाफ मैराथन 2024 के परिणाम व विजेताओं के नाम

- | इंटरनेशनल मेंस एलीट रेस | भारतीय मेंस एलीट रेस |
|--------------------------|------------------------|
| जोशुआ चेटेगी - 59:46 | सावन बरवाल - 1:02:46 |
| एलेक्स माटाटा - 59:53 | पुनीत यादव - 1:03:55 |
| निकोलस किपकोरिर - 59:59 | किरण माने - 1:04:58 |
| इंटरनेशनल मेंस एलीट रेस | भारतीय विमेंस एलीट रेस |
| अलेमाडिस इयायु - 1:08:17 | लिली दास - 1:18:12 |
| सिथिया लिमो - 1:08:27 | कविता यादव - 1:19:44 |
| तिरुये मेसफिन - 1:09:42 | प्रीति लांबा - 1:20:20 |

सिथिया लिमो (1:08:27) और तिरुये मेसफिन (1:09:42) की कड़ी चुनौती का बखूबी सामना किया। ग्रेट ब्रिटेन की इतिहास मैककोलमन (65:43 पीवी) शुरुआती लाइन पर मैदान में सबसे तेज महिला धावक थीं, लेकिन उन्होंने 1:09:55 का समय लेकर चौथे स्थान पर फिनिश लाइन को पार किया। भारतीय धावकों में, सावन बरवाल (1:02:46) ने पुरुषों का खिताब हासिल किया, जबकि लिली दास (1:18:12) ने महिला वर्ग की दौड़ जीती। पिछले साल भारतीय महिला दौड़ जीतने वाली कविता यादव इस साल 1:19:44 के समय में सावन बरवाल से संतोष करती रहीं और उनके बाद प्रीति लांबा रहीं।

59 विदेशी सहित दो हजार एथलीटों ने लिया हिस्सा

सीएम उमर व सुनील शेट्टी ने दिखायी हरी झंडी

एजेंसी। श्रीनगर
जम्मू-कश्मीर में रविवार को पहली अंतरराष्ट्रीय मैराथन आयोजित की गयी। सीएम उमर अब्दुल्ला और बॉलीवुड अभिनेता सुनील शेट्टी ने पोलेो व्यू स्ट्रीट से पहली अंतरराष्ट्रीय मैराथन को हरी झंडी दिखायी। इस मैराथन 59 विदेशी अंतरराष्ट्रीय एथलीटों सहित 2 हजार एथलीट ने दौड़ लगायी। इस दौरान उमर अब्दुल्ला भी कुछ समय तक एथलीटों के साथ दौड़े। उनके साथ-साथ उनके सुरक्षाकर्मी भी दौड़े। एथलीटों ने 42 किलोमीटर की फुल और 21 किलोमीटर की हाफ मैराथन की।

जम्मू-कश्मीर में पहली अंतरराष्ट्रीय मैराथन, उमड़ी प्रतिभागियों की भीड़

भेजेगी कि कश्मीर शांतिपूर्ण है। सभी एथलीट दुनिया भर में संदेश देगे कि कश्मीर अंतरराष्ट्रीय कार्यक्रमों की मेजबानी के लिए उद्युक्त है। हम अपने व्यंजन, पेपर माची, परम्पना और अन्य चीजों का प्रदर्शन करेंगे। ये सभी एथलीट हमारे ब्रॉड एंजवैसडर होंगे। मैराथन में भाग लेने के अलावा एथलीटों को स्थानीय व्यंजन भी परोसे जायेंगे। इस दौरान एथलीट विश्व प्रसिद्ध गुलमार्ग स्की रिसॉर्ट का दौरा भी करेंगे और केवल कर की सवारी का भी आनंद लेंगे। मैराथन में शामिल होने के साथ-साथ, एथलीट कश्मीर की सुंदरता, इसकी प्राचीन झीलों, अल्पाइन वनों और अद्भुत शरद ऋतु का आनंद ले रहे हैं, जिसे कश्मीर में चार ऋतुओं का राजा कहा जाता है।

स्वर्ण में मैराथन होना, इससे बेहतर कुछ नहीं

मैराथन से पहले अभिनेता सुनील शेट्टी ने कहा कि यह बहुत रोमांचक है कि इतने सारे बच्चे इसके लिए उत्साहित हैं, यह देखना बहुत अच्छे है। स्वर्ण में मैराथन, इससे बेहतर कुछ नहीं हो सकता। 100% यह एडवेंचर टूरिज्म को बढ़ावा देगा। कश्मीर अपनी खूबसूरती के लिए जाना जाता है, मुझे लगता है कि दुनिया यहां आने के लिए इंतजार कर रही है। इसमें सभी देशों से 11-15 से ज्यादा प्रतिभागी थे, यह बताता है कि यह कितना सुरक्षित और खूबसूरत है। यहां बहुत सारी फिल्मों की शूटिंग हुई है।

एशियाई क्रॉस कंट्री में भारत ने 7 स्वर्ण पदक जीते

एजेंसी। हांगकांग
रविवार को एशियन क्रॉस कंट्री चैंपियनशिप में भारतीय एथलीटों ने हांगकांग गोल्फ क्लब के कोर्स पर अपना दबदबा बनाते हुए सात गोल्ड मेडल जीते, जिनमें से तीन व्यक्तिगत श्रेणियों में थे। शीर्ष भारतीय एथलीटों ने अपने सत्र की पहली महाद्वीपीय क्रॉस कंट्री में व्यक्तिगत वर्ग में तीन रजत और एक कांस्य सहित 11 पदक जीते। भारत ने सभी चार टीम श्रेणियों- पुरुष, महिला, पुरुष अंडर 20 और महिला अंडर 20 में स्वर्ण पदक जीते। पुरुषों की व्यक्तिगत 10 किलोमीटर स्पर्धा में जहां क्लोन स्वीप हुआ, वहीं भारतीय महिला एथलीटों ने व्यक्तिगत 10 किलोमीटर दौड़ में स्वर्ण और रजत पदक जीता लेकिन कांस्य पदक से चूक गईं। एशियाई खेलों के पदक विजेता और 5,000 मीटर, 10,000 मीटर ट्रेक स्पर्धाओं में राष्ट्रीय रिकॉर्ड

एशियाई क्रॉस कंट्री में भारत ने 7 स्वर्ण पदक जीते

धारक गुलवीर सिंह पुरुषों की 10 किलोमीटर दौड़ में शीर्ष पर रहे। उनका स्वर्ण पदक जीतने का समय 32:43 था। अभिषेक पाल 32:49 के समय के साथ दूसरे स्थान पर रहे, जबकि अरुण एथलीटों ने व्यक्तिगत 10 किलोमीटर दौड़ में स्वर्ण और रजत पदक जीता लेकिन कांस्य पदक से चूक गईं। एशियाई खेलों के पदक विजेता और 5,000 मीटर, 10,000 मीटर ट्रेक स्पर्धाओं में राष्ट्रीय रिकॉर्ड

एशियाई क्रॉस कंट्री में भारत ने 7 स्वर्ण पदक जीते

सीमा 37:20, संजीवनी जाधव 37:20, ही युगा (चीन) 38:02, महिला (अंडर 20) 6 किलोमीटर: ली युआन (चीन) 22:59, शिल्पावनि वेलजीभाई दिहोरा (भारत) 23:04, फैंग युजिया (चीन) 23:05, पुरुष (10 किलोमीटर): गुलवीर सिंह (भारत) 32:43, अभिषेक पाल (भारत) 32:49, अरुण राठौड़ (भारत) 32:51, पुरुष (अंडर 20) 8 किलोमीटर: विनोद सिंह (भारत) 26:30, फू किगुआंग (चीन) 26:33, यू शुकिंग (चीन) 26:44.



ब्रीफ खबरें

दिनदहाड़े गैस एजेंसी संचालक को गोली मारी

सीतामढ़ी। सीतामढ़ी में बेखौफ अपराधियों ने गैस एजेंसी के संचालक को दिनदहाड़े गोली मार दी। घटना सीतामढ़ी जिले के सोनबरसा थाना क्षेत्र के भलुआहा की बताई जा रही है। जहां संचालक अपने एजेंसी के कार्यालय में बैठे थे, इसी दौरान अपराधियों ने घटना को अंजाम दिया है। जख्मी की पहचान दीप नाथयण महतो के रूप में की गई है। बता दे की संचालक 10 वर्षों से गैस एजेंसी का संचालन कर रहे हैं। पूर्व में भी अपराधियों ने रंगदारी की मांग की थी।

अनियंत्रित कार ने रिक्शा के साथ कई लोगों को कुचला

पटना। पटना में तेज रफ्तार का कहर देखने को मिला है। जहां एक तेज रफ्तार कार ने कई ई-रिक्शा और रिक्शा में टक्कर मार दी। इस घटना में कई लोग घायल हो गए। घटना वीरचंद्र पटेल पथ का है। तेज रफ्तार अनियंत्रित कार ने कई लोगों को कुचल दिया है। घायलों को आनन-फानन में इलाज के लिए अस्पताल में भेजा गया है। वहीं घटना के बाद मौके पर हड़कंप मच गया। वहीं ड्राइवर मौके से फरार हो गया। वहीं कार में बैठे अन्य लोगों पर स्थानीय लोगों का गुस्सा फूट पड़ा।

स्थानीय लोगों ने जमकर हंगामा किया। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंचकर जांच में जुट गई है। कोतवाली थाने के पुलिस मौके पर पहुंचकर मामले की जांच में जुटी है।

हाई टेंशन टार की चपेट में आने से मौत वैशाली। वैशाली जिले के पवरा गांव में रहने के घर गए भाई की मौत हाई टेंशन तार की चपेट में आने से हो गई। युवक की मौत के बाद परिवार में कोहराम मच गया। परिवार का रो-रोकर बुरा हाल है। घटना के बाद परिवारों द्वारा आनन-फानन में युवक को इलाज के लिए सदर अस्पताल में भेरी कराया गया। जहां जांच के बाद चिकित्सकों ने युवक को मृत घोषित कर दिया। मृतक युवक की पहचान चंद्रपुर थाना क्षेत्र के मणौल खुर्द गांव निवासी सुवेदार राय के 34 वर्षीय पुत्र जितेंद्र कुमार राय बताया गया है।

हाई टेंशन टार की चपेट में आने से मौत वैशाली।

वैशाली जिले के पवरा गांव में रहने के घर गए भाई की मौत हाई टेंशन तार की चपेट में आने से हो गई। युवक की मौत के बाद परिवार में कोहराम मच गया। परिवार का रो-रोकर बुरा हाल है। घटना के बाद परिवारों द्वारा आनन-फानन में युवक को इलाज के लिए सदर अस्पताल में भेरी कराया गया। जहां जांच के बाद चिकित्सकों ने युवक को मृत घोषित कर दिया। मृतक युवक की पहचान चंद्रपुर थाना क्षेत्र के मणौल खुर्द गांव निवासी सुवेदार राय के 34 वर्षीय पुत्र जितेंद्र कुमार राय बताया गया है।

आज खुलेगा वारी एनर्जीज का आईपीओ

नयी दिल्ली। सोलर पीवी मॉड्यूल बनाने वाली कंपनी वारी एनर्जीज लिमिटेड का आईपीओ 21 अक्टूबर को खुलने जा रहा है। कंपनी इस आईपीओ से 4,321.44 करोड़ रुपये जुटाना चाहती है। निवेशक 23 अक्टूबर तक पैसे लगा सकते हैं। कंपनी ने 18 अक्टूबर को एंकर निवेशकों से 1,276.93 करोड़ रुपये जुटाए थे। वारी आईपीओ की लिस्टिंग बीएसई और एनएसई पर 28 अक्टूबर को होने की संभावना है। आईपीओ के लॉन्च होने से पहले ही प्रे मार्केट में वारी एनर्जीज के अनलिस्टेड शेयर खूब धमाल मचा रहे हैं।

भारत जैसी गोथ कहीं और नहीं देखी : सैमुअल

दिल्ली। एसेंटिकल कार्टन पैकेजिंग के लिए सिस्टम और सॉल्यूशन उपलब्ध कराने वाली कंपनी एसआईजी के सीईओ सैमुअल सिग्रिस्ट ने कहा कि मैंने दुनिया में ऐसा कोई दूसरा बाजार नहीं देखा है, जहां हम इतनी तेजी से कारोबार को स्थापित कर पाए हैं, जितनी तेजी से हम भारत में कर सके हैं और आने वाले समय में भारतीय बाजार कंपनी के लिए प्रोथे इंगन होगा। हाल ही में अपनी भारत यात्रा के दौरान सैमुअल ने कहा कि 2018 में भारतीय बाजार में प्रवेश करने के बाद कंपनी ने एक बेहतरीन प्लेटफॉर्म तैयार किया है।

रिटेल निवेशकों के लिए नौ आईपीओ खुलेंगे

नयी दिल्ली। भारतीय शेयर मार्केट में हाल के कुछ हफ्तों में गिरावट का दौर देखने को मिला है, लेकिन प्राइमरी मार्केट पर इसका कोई असर नहीं दिखाई दे रहा है। अगले कारोबारी हफ्ते (21 से 25 अक्टूबर) में 10,985 करोड़ रुपये के 9 आईपीओ (आईपीओ) रिटेल निवेशकों के लिए खुलने जा रहे हैं। इस दौरान हुंडई मोटर समेत 3 पब्लिक इश्यू की लिस्टिंग होगी। सोलर फोटोवोल्टिक मॉड्यूल बनाने वाली कंपनी वारी एनर्जीज आईपीओ अगले सप्ताह 21 अक्टूबर को सर्वाधिकारण के लिए खुलने वाला पहला आईपीओ होगा, जिसका प्राइस बैंड 1,427-1,503 रुपये प्रति शेयर होगा।

कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने गंगा में किया विरोध प्रदर्शन

पटना में स्मार्ट मीटर के विरोध में 'जल सत्याग्रह'

संवाददाता। पटना

बिहार में नीतीश सरकार की ओर से जहां स्मार्ट मीटर लगाए जा रहे हैं तो वहीं विपक्ष के द्वारा लगातार स्मार्ट मीटर का लगातार विरोध किया जा रहा है। विपक्ष इसे स्मार्ट मीटर कह रहे हैं। इसी कड़ी में रविवार को पटना में स्मार्ट मीटर को लेकर लोगों ने अनोखे अंदाज में आंदोलन किया। लोगों ने जल सत्याग्रह कर स्मार्ट मीटर के खिलाफ विरोध जताया। दरअसल, पटना में स्मार्ट मीटर को लेकर विरोध प्रदर्शन लगातार जारी है। बिहार कांग्रेस ने आज पटनासिटी के पत्थर घाट पर गंगा नदी में जल सत्याग्रह कर स्मार्ट मीटर के खिलाफ



अपना विरोध दर्ज कराया। कांग्रेस नेताओं का कहना है कि बिहार में गरीबी और बेरोजगारी जैसी समस्याएं पहले से ही मौजूद हैं। ऐसे में स्मार्ट मीटर लगाकर लोगों पर आर्थिक बोझ बढ़ाना अनुचित है। उन्होंने आरोप लगाया कि स्मार्ट मीटर में कई खामियां हैं और लोगों को इससे काफी

परेशानी हो रही है।

बता दें कि, कांग्रेस नेताओं ने पत्थर घाट पर गंगा नदी में उतरकर जल सत्याग्रह किया। कांग्रेस नेताओं ने स्मार्ट मीटर लगाने के सरकार के फैसले का विरोध किया। उन्होंने कहा कि स्मार्ट मीटर से लोगों को बिजली बिल अधिक आ रहे हैं और इससे

उन्की आर्थिक स्थिति और खराब हो रही है। कांग्रेस नेताओं ने आरोप लगाया कि स्मार्ट मीटर लगाने के पीछे भ्रष्टाचार है। इस दौरान कांग्रेस नेता अशोक यादव और सुजीत कसेरा कहा कि जिस विरोध में गरीबी और भ्रष्टाचारी है उस बिहार के लोगों पर स्मार्ट मीटर थोपना बिहार की जनता के साथ अन्याय है। स्मार्ट मीटर में खामियां ही खामियां हैं। लोग इसके खिलाफ गांव से लेकर शहर तक सभी जगह विरोध कर रहे हैं। बिहार में शराबबंदी और स्मार्ट मीटर लोगों को बर्बाद कर रही है। नेताओं ने कहा कि बिहार के घरों में स्मार्ट मीटर लगाने को लेकर जिस अधिकारी ने मोटी कमीशन खाई है उसे फांसी की सजा होनी चाहिए।

मालूम हो कि, स्मार्ट मीटर को लेकर बिहार के कई हिस्सों में लोग विरोध प्रदर्शन कर रहे हैं। लोगों का कहना है कि स्मार्ट मीटर से बिजली बिल बढ़ गए हैं और उन्हें कई तरह की परेशानियां हो रही हैं। वहीं दूसरी ओर बिहार सरकार स्मार्ट मीटर लगाने के अपने फैसले पर अड़ी हुई है। सरकार का कहना है कि स्मार्ट मीटर से बिजली चोरी रोकने में मदद मिलेगी और बिजली वितरण व्यवस्था में सुधार होगा। बिहार में स्मार्ट मीटर को लेकर विवाद गहराता जा रहा है। विपक्ष लगातार सरकार पर हमलावर है और लोगों का भी विरोध जारी है। देखा होगा कि इस मुद्दे पर सरकार क्या कदम उठाती है।

असामाजिक तत्वों ने मूर्तियों को किया खंडित, भीड़ ने थाना घेरा

संवाददाता। भागलपुर

भागलपुर के सहौला थाना क्षेत्र के तालाब स्थित एक मंदिर में असामाजिक तत्वों ने भगवान की प्रतिमा को खंडित किया है। इस खबर के बाद लोग काफी आक्रोशित हो गये और घटना के विरोध में थाना का घेराव किया। इस दौरान भीड़ ने पुलिस प्रशासन के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। इतना ही नहीं उग्र भीड़ ने सहौला से झारखंड को जोड़ने वाली मुख्य मार्ग को जाम कर दिया और अपराधियों की गिरफ्तारी की मांग को लेकर जमकर प्रदर्शन किया। आक्रोशितों ने आगजनी कर भी अपना विरोध जताया। सड़क जाम होने से

यातायात प्रभावित हुआ। हालांकि पुलिस ने तुरंत कार्रवाई करते हुए आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है। **पुलिस ने मूर्ति खंडित करने वाले व्यक्ति को क्या गिरफ्तार** : भागलपुर वीरग पुरिस अधीक्षक कार्यालय के अनुसार, सहौला बाजार के राम जानकी मंदिर में कुछ असामाजिक तत्वों ने मूर्तियों को नुकसान पहुंचाया है। इस मामले में सुसंगत थाराओं में केस दर्ज कर मूर्ति खंडित करने वाले व्यक्ति को गिरफ्तार कर लिया गया है। कहा गया कि शांति समिति एवं गणमान्य व्यक्तियों के सदस्यों के साथ बैठक की गयी है और पलंगे मार्च की जा रही है।

बिहार विस उपचुनाव : महागठबंधन के उम्मीदवारों की हुई घोषणा

तीन सीटों पर राजद प्रत्याथी

- 13 नवम्बर को इमामगंज सहित बिहार की 4 विधानसभा सीटों पर उपचुनाव होंगे

संवाददाता। पटना

बिहार की चार विधानसभा सीटों पर 13 नवंबर को उपचुनाव मतदान होना है। बिहार के तराई, रामगढ़, बेलागंज, इमामगंज विधानसभा सीटों पर उपचुनाव होना है। इन सीटों पर नामांकन प्रक्रिया भी शुरू हो गई है। 25 अक्टूबर को नामांकन प्रक्रिया की आखिरी तिथि है। ऐसे में सभी पार्टियां अपने अपने उम्मीदवारों की घोषणा करने में जुटी हुई हैं। इसी कड़ी में उपचुनाव के लिए महागठबंधन के प्रत्याशियों के नाम की घोषणा हो गई है। दरअसल, रविवार को राजद के प्रदेश अध्यक्ष जगदानंद सिंह, कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष अखिलेश सिंह और वीआई के नेताओं की मौजूदगी में महागठबंधन के प्रत्याशियों का ऐलान हो गया है। जानकारी अनुसार रामगढ़ विधानसभा सीट से राजद प्रत्याशी अजीत कुमार सिंह चुनाव लड़ेंगे तो वहीं बेलागंज से राजद प्रत्याशी विश्वनाथ कुमार चुनाव लड़ेंगे। इमामगंज से राजद प्रत्याशी रोशन कुमार मांझी उर्फ राजेश मांझी चुनावी मैदान में उतरेंगे तो वहीं तराई



इमामगंज सीट से जीतन राम मांझी ने घोषित किया उम्मीदवार

पटना। हम पार्टी ने इमामगंज सीट पर अपना उम्मीदवार रविवार को घोषित कर दिया। केंद्रीय मंत्री जीतन राम मांझी ने दीपा मांझी को पार्टी उम्मीदवार बनाया है। विदित हो कि दीपा मांझी हम के राष्ट्रीय अध्यक्ष और बिहार सरकार के मंत्री डॉ संतोष कुमार सुमन की पत्नी हैं। जीतन राम मांझी ने लोकसभा चुनाव

में थया संसदीय सीट से चुनाव जीता इसलिए इमामगंज सीट पर उपचुनाव हो रहे हैं। ऐसे में जीतन राम ने इस बार उपचुनाव में अपनी बहु पर बड़ा भरोसा जताते हुए दीपा मांझी को उम्मीदवार बनाया है। 13 नवम्बर को इमामगंज सहित बिहार की चार विधानसभा सीटों पर उपचुनाव होंगे। हम पार्टी ने इमामगंज सीट पर अपना

उम्मीदवार रविवार को घोषित कर दिया। केंद्रीय मंत्री जीतन राम मांझी ने दीपा मांझी को पार्टी उम्मीदवार बनाया है। विदित हो कि दीपा मांझी हम के राष्ट्रीय अध्यक्ष और बिहार सरकार के मंत्री डॉ संतोष कुमार सुमन की पत्नी हैं। 13 नवंबर को इमामगंज सहित बिहार की 4 विधानसभा सीटों पर उपचुनाव होंगे।

से सीपीआई एमएल राजू यादव चुनावी मैदान में उतरेंगे। राजद ने रविवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस कर इन नामों की घोषणा की है। बता दें कि 13 नवंबर को इन चार सीटों पर मतदान होना है। वहीं 23 नवंबर को घोषित होगा।

हम पार्टी ने इमामगंज सीट पर अपना उम्मीदवार रविवार को घोषित

कर दिया। केंद्रीय मंत्री जीतन राम मांझी ने दीपा मांझी को पार्टी उम्मीदवार बनाया है। विदित हो कि दीपा मांझी हम के राष्ट्रीय अध्यक्ष और बिहार सरकार के मंत्री डॉ संतोष कुमार सुमन की पत्नी हैं। 13 नवम्बर को इमामगंज सहित बिहार की 4 विधानसभा सीटों पर उपचुनाव होंगे। हम पार्टी ने इमामगंज सीट पर अपना

उम्मीदवार रविवार को घोषित कर दिया। केंद्रीय मंत्री जीतन राम मांझी ने दीपा मांझी को पार्टी उम्मीदवार बनाया है। विदित हो कि दीपा मांझी हम के राष्ट्रीय अध्यक्ष और बिहार सरकार के मंत्री डॉ संतोष कुमार सुमन की पत्नी हैं। 13 नवंबर को इमामगंज सहित बिहार की 4 विधानसभा सीटों पर उपचुनाव होंगे।

कारोबार

भारत की वित्त वर्ष 2024-25 के आंकड़े हुए जारी

वाहन निर्यात पहली छमाही में 14 % बढ़ा

एजेंसी। नयी दिल्ली

भारत से निर्यात किए जाने वाले वाहनों की संख्या में वित्त वर्ष 2024-25 की पहली छमाही में 14 प्रतिशत का उछाल देखा गया है। इसका दौरान 25 लाख से ज्यादा वाहनों का निर्यात दुनिया के अलग-अलग देशों में किया गया है। आंकड़ों के मुताबिक, चालू वित्त वर्ष के अप्रैल से सितंबर की अवधि में 25,28,248 यूनिट्स का निर्यात किया गया है।



इसमें सालाना आधार पर 16 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई है। पिछले वित्त वर्ष की समान अवधि में यह आंकड़ा 16,85,907 यूनिट्स का था। यात्री सेगमेंट में मारुति सुजुकी इंडिया की ओर से सबसे अधिक गाड़ियों का निर्यात किया गया है।

कंपनी ने समीक्षा अवधि के दौरान 1,47,063 वाहनों का निर्यात किया है। 62,162 वाहनों के निर्यात के साथ हुंडई मोटर्स इंडिया दूसरी नंबर पर रही। अग्रणी वाहन निर्माता मारुति सुजुकी इंडिया ने भी हरियाणा में अपनी मानेसर सुविधा में एक करोड़ संघीय उत्पादन का मील का पत्थर भी पार कर लिया है। दोपहिया वाहन सेगमेंट में अप्रैल से सितंबर की अवधि में वजाज ऑटो 764,827 यूनिट्स के साथ शीर्ष

इंडियन स्टार्टअप इकोसिस्टम के लिए फंडिंग की गति लौटी

इंडियन स्टार्टअप : निवेशकों ने 449 मिलियन डॉलर फंडिंग की

एजेंसी। नयी दिल्ली

भारतीय स्टार्टअप के लिए पिछला कुछ महीना बेहतर नहीं रहा है। क्योंकि तब कंपनियों को फंडिंग उठाने में दिक्कत आ रही थी। अब वापस से इसमें जान आती दिख रही है। इस सप्ताह इंडियन स्टार्टअप इकोसिस्टम के लिए फंडिंग की गति वापस लौटी है, जिसमें 39 स्टार्टअप ने 29 सौदों के माध्यम से लगभग 449 मिलियन डॉलर जुटाए हैं, जो उसके पिछले सप्ताह जुटाए गए 135 मिलियन डॉलर से 300 प्रतिशत से अधिक हैं।

इस सप्ताह 12 डेवलपमेंट स्ट्रेज और 16 इनिशियल फेज के सौदे हुए। लीड्स इल्यूमिनेट, एक्सेल, सीपीओ डॉलर रही, जो पिछले सप्ताह के

एनएसई ने दिवाली मुहूर्त ट्रेडिंग की तारीख-समय का किया ऐलान

मुंबई। नेशनल स्टॉक एक्सचेंज ने मुहूर्त ट्रेडिंग के तारीख और समय का ऐलान कर दिया है। एनएसई ने बताया है कि दिवाली मुहूर्त ट्रेडिंग सेशन 1 नवंबर 2024 को आरंभ किया जाएगा। मुहूर्त ट्रेडिंग का समय 6 बजे शाम से 7 बजे शाम तक रहेगा।



17.8 मिलियन डॉलर से 48.8 प्रतिशत की वृद्धि है, जिसका मतलब होता है कि स्टार्टअप इकोसिस्टम में निवेश गतिविधि ने वापस से गति पकड़ ली है। **पटरी पर लौट रहे एडटेक स्टार्टअप** : एडटेक स्टार्टअप एफ़रडिस्ट में टीपीजी के द राइज फंड के नेतृत्व में 150 मिलियन डॉलर जुटाए, जिसमें मौजूदा निवेशकों सांफ़्टैक विजन फंड 2, लीड्स इल्यूमिनेट, एक्सेल, सीपीओ इन्वेस्टमेंट्स और चैन जुकरबर्ग

जीवा ज्लेवरी ब्रांड को मिली सीरीज बी फंडिंग

जीवा ज्वेलरी ने अपने विस्तारित सीरीज B फंडिंग राउंड के सफल समापन की घोषणा की, जिसमें उच्च मूल्यांकन पर प्रतिष्ठित निवेशकों से 255 करोड़ रुपए जुटाए गए, जिसका नेतृत्व प्रेमजी इन्वेचर, ईपीआईक्यू कैपिटल, एडलवाइस डिस्कवर फंड और जीवा के शीर्ष प्रबंधन ने किया। सांफ़्टवेयर-एज-ए-सर्विसेस स्टार्टअप ने आठ राउंड्स वैचर्स के नेतृत्व में एक राउंड में 30 मिलियन डॉलर प्राप्त किए, जिसमें एलिवेशन कैपिटल और 3वर्न4 कैपिटल ने भी भाग लिया। इस बीच, भारतीय फिन्टेक स्टार्टअप इकोसिस्टम ने जुलाई-सितंबर की अवधि में 778 मिलियन डॉलर का फंडिंग हासिल किया।

ईपीएफओ के नए सदस्यों की संख्या हुई 18.53 लाख

एजेंसी। नयी दिल्ली

ईपीएफओ के नए सदस्यों की संख्या अगस्त में सालाना आधार पर 9.07 फीसद बढ़कर 18.53 लाख हो गई है। रविवार को जारी पेरोल आंकड़ों में यह जानकारी दी गई। श्रम मंत्रालय के एक बयान में कहा गया है कि ईपीएफओ ने अगस्त 2024 में

लगभग 9.30 लाख नए सदस्यों को जोड़ा, जो अप्रैल, 2023 से 0.48 फीसद की वृद्धि है। इसमें कहा गया है कि नए सदस्यों में यह उछाल रोजगार के बढ़ते अवसरों, कर्मचारी लाभों के बारे में बढ़ती जागरूकता और ईपीएफओ के सफल पहलू कार्यक्रमों के कारण है। कर्मचारी भविष्य निधि संगठन द्वारा जारी

भारतीय मार्केट के लिए काफी अहम होनेवाला है अगला सप्ताह

अब आगे पीएमआई डेटा तय करेंगे शेयर बाजार की चाल

एजेंसी। नयी दिल्ली

भारतीय शेयर के लिए अगला हफ्ता काफी अहम होने वाला है। पीएमआई डेटा, आरबीआई एमपीसी मॉडिया मिन्स्टस, अमेरिका में जॉबलेंस क्लेम के आंकड़े, तीमाही नतीजे और कई वैश्विक आर्थिक आंकड़े शेयर बाजार की चाल को प्रभावित करेंगे। 21 से 25 अक्टूबर के बीच बजाज हाउसिंग फाइनेंस, अल्ट्राटेक सीमेंट, अडाणी एनर्जी सॉल्यूशंस, अडाणी ग्रीन एनर्जी, बजाज फाइनेंस, गोदरेज प्रॉपर्टी, टीवीएस मोटर्स और जेएसडब्ल्यू लिट जैसी कंपनियों की ओर से वित्त वर्ष 2024-25 की सितंबर तिमाही के नतीजे जारी किए



जाएंगे। बीते कारोबारी हफ्ते में शेयर बाजार में गिरावट देखी गई। निफ्टी 0.44 प्रतिशत या 110 अंक गिरकर 24,854 और सेंसेक्स 0.19 प्रतिशत या 156 अंक गिरकर 81,224 पर बंद हुआ। बाजार में

गिरावट की वजह उम्मीद से कमजोर तिमाही नतीजे और महंगाई में बढ़त एवं विदेशी निवेशकों की बिकवाली को माना जा रहा है। सितंबर में खुदरा महंगाई दर 3.65 प्रतिशत से बढ़कर 5.49 प्रतिशत हो

गई है, जो कि बाजार के अनुमान 5 प्रतिशत से अधिक है।

बीते हफ्ते विदेशी संस्थागत निवेशकों (एफआईआई) के द्वारा केश सेक्टर में 21,823 करोड़ रुपये की बिकवाली और घरेलू संस्थागत निवेशकों (डीआईआई) के द्वारा केश सेगमेंट में 16,384 करोड़ रुपये की खरीदारी की गई है। मास्टर कैपिटल सर्विसेज की डायरेक्टर पल्का अरोड़ा चोपड़ा का कहना है कि यह लगातार तीसरा हफ्ता था, जब भारतीय शेयर बाजार में गिरावट का ट्रेंड देखा गया है। निफ्टी में 24,800 एक अहम लेवल है और वहीं, 25,000 एक महत्वपूर्ण रुकावट का स्तर है। अगर यह इसे

तोड़ता है तो 25,300 तक भी जा सकता है।

गिरावट में 24,500 एक मजबूत सपोर्ट लेवल होगा। अगर यह इसे तोड़ता है तो 24,200 को लेवल भी देखने को मिल सकते हैं। स्वास्तिका इन्वेस्टमेंट्स में वरिष्ठ तकनीकी विश्लेषक प्रवेश गौर का कहना है कि निफ्टी के मुकाबले बैंक निफ्टी में अधिक मजबूती दिखाई दे रही है। 52,400 और 53,000 एक अहम रुकावट का स्तर है। सपोर्ट लेवल 51,700 और 51,500 के आसपास है। तेजी के लिए बैंक निफ्टी को 52,300 का स्तर तोड़ना जरूरी है। इसके बाद अगला टारगेट 53,300 होगा।

प्लेन क्रैश में मौत पर अब 1.7 करोड़ मिलेगा मुआवजा!

विदेश जाने वाली प्लाइट के लिए भी बदल गया है नियम

एजेंसी। नयी दिल्ली

अंतरराष्ट्रीय उड़ानों के दौरान यात्रियों को लाभ पहुंचाने के लिए अंतरराष्ट्रीय नागरिक उड्डान संगठन ने एयरलाइंस कंपनियों द्वारा दिए जाने वाले मुआवजे में वृद्धि की घोषणा की है। इसमें प्लाइट में देरी, सफर के दौरान दुर्घटना से चोट या मौत से संबंधित मुआवजे शामिल हैं। आईसीएओ के इस बदलाव से भारत समेत दुनिया भर के 140 देशों के अंतरराष्ट्रीय यात्रियों को फायदा मिलेगा। आईपीओ ने कहा है कि मॉन्ट्रियल कन्वेंशन के तहत दिये जाने

वाले मुआवजे को लेकर हुए बदलाव 28 दिसंबर से लागू होंगे।

एक रिपोर्ट के मुताबिक, यात्री की मौत होने की स्थिति में मुआवजे की राशि को बढ़ाकर 1,51,880 एडोडॉर कर दिया गया है। भारतीय रुपये में कन्वर्ट करने पर यह राशि 1.7 करोड़ रुपये है। वहीं, वर्तमान में मुआवजा राशि 1.4 करोड़ रुपये है। औपचारिक रूप से अंतरराष्ट्रीय हवाई परिवहन के लिए कुछ नियमों के एकीकरण के लिए हुए कन्वेंशन को मॉन्ट्रियल कन्वेंशन के रूप में जाना जाता है। यह कन्वेंशन अंतरराष्ट्रीय हवाई सफर के लिए एक व्यापक रूपरेखा स्थापित करता है। साथ ही यात्रियों को चोट, मृत्यु, देरी, सामान और कार्गो से जुड़े मामलों में एयरलाइंस की जिम्मेदारी तय करता है।

न्यूज अपडेट

भारत-ओमान साझा समुद्री युद्धाभ्यास

नयी दिल्ली। भारतीय नौसेना के समुद्री जहाज आईएनएस त्रिकंद और डीनियर समुद्री गश्ती विमान ने ओमान की रॉयल नेवी के साथ द्विपक्षीय नौसैनिक युद्धाभ्यास किया है। भारत-ओमान द्विपक्षीय नौसैनिक युद्धाभ्यास का नाम 'नसीम-अल-बह' है। रविवार को रक्षा मंत्रालय ने बताया कि दोनों देशों के बीच यह अभ्यास दो चरणों में आयोजित किया गया था। इस समुद्री अभ्यास में सबसे पहले बंदरगाह चरण पूरा किया गया। इसके बाद आधुनिक हथियारों से लैस अपने समुद्री जहाजों पर समुद्री चरण को अंजाम दिया।

अमेरिका में बड़ा नाव हादसा, 7 की मौत

न्यूयॉर्क। अमेरिकी राज्य जॉर्जिया के सेपेले द्वीप पर एक फेरी (छोटे यात्री जहाज) प्लेटफॉर्म के ढहने से बड़ा हादसा हुआ है, जिसमें कम से कम सात लोगों की मौत हो गई। जानकारी के अनुसार, शनिवार को एक नाव से टकराने के बाद घाट पर स्थित एक गैंगवे (प्रवेश करने का पथ) ढह गया। इस दौरान वहां जश्न मनाने के लिए एकत्र हुए लोग पानी में गिर गए। जॉर्जिया प्राकृतिक संसाधन विभाग के प्रवक्ता के अनुसार कई लोगों को अस्पताल में भर्ती कराया गया और अन्य लोगों की तलाश की जा रही है।

बिजली की कमी झेल रहा अफगानिस्तान

काबुल। अफगानिस्तान में 900 मेगावाट बिजली अब उपलब्ध है और इसकी क्षमता को बढ़ाकर 1,000 मेगावाट करने की कोशिश कर रही है। कार्यवाहक ऊर्जा एवं जल मंत्री अब्दुल लतीफ मंसूर ने बताया कि अफगानिस्तान घरेलू स्रोतों से लगभग 300 मेगावाट बिजली का उत्पादन करता है और उज्बेकिस्तान, ताजिकिस्तान, ईरान और तुर्कमेनिस्तान से सालाना 620 मेगावाट बिजली आयात करता है। सोलर पैनल और गैस से बिजली बनाने पर काम कर रहा है।

बलूचिस्तान में 2 आतंकी ठेर, 5 गिरफ्तार

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के दक्षिण-पश्चिमी बलूचिस्तान प्रांत में पिछले तीन दिनों में दो अलग-अलग अभियानों में दो आतंकवादी मारे गए हैं और पांच अन्य को गिरफ्तार किया गया है। सेना की मीडिया विंग इंटर-सर्विसेज पब्लिक रिलेशंस ने कहा कि शनिवार को प्रांत के पिशिन जिले में सुरक्षाबलों ने आतंकवादियों की मौजूदगी की सूचना मिलने पर अभियान चलाया। पांच आतंकवादियों को गिरफ्तार किया गया है। उनके पास से भारी मात्रा में हथियार, गोला-बारूद और विस्फोटक जन्तु किया गया है।

रूस में 3. कोरियाई सैनिकों की तैनाती

सोल। मॉस्को और प्योंगयांग के बीच सैन्य सहयोग गहरा होने की अटकलों के बीच सोल सैटेलाइट का इस्तेमाल करके उत्तर कोरिया की गतिविधियों पर बारीकी से नजर रखा रहा है। इस बीच दक्षिण कोरिया की खुफिया एजेंसी ने रूस में उत्तर कोरिया की सैन्य तैनाती के सबूत के तौर पर तीन तस्वीरें जारी कीं। तीन में से एक तस्वीर दक्षिण कोरिया के सैटेलाइन द्वारा ली गई है। यह जानकारी एक सरकारी सूत्र ने रविवार को दी। रिपोर्ट के अनुसार, तीन में से दो तस्वीरें ग्लोबल सैटेलाइट इमेजरी प्रोवाइडर एयरवस की हैं।

डोडा में महसूस किए गए भूकंप के झटके

श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर के डोडा में रविवार को भूकंप के झटके महसूस किए गए। पिछले 29 घंटों में यह दूसरी बार है, जब लोगों को झटके महसूस हुए हैं। रविवार सुबह 11 बकर 21 मिनट पर भूकंप के झटकों से डोडा दहल गया। राष्ट्रीय भूकंप विज्ञान केंद्र के मुताबिक रिक्टर पैमाने पर तीव्रता 3.7 मापी गई है। भूकंप के केंद्र धरती के नीचे 5 किलोमीटर की गहराई में अक्षांश 33.00 डिग्री उत्तर और देशांतर 75.94 डिग्री पूर्व में मिला है। भूकंप से किसी भी तरह के नुकसान की खबर नहीं आई है।

दो गुटों के बीच फायरिंग, एक की मौत

नयी दिल्ली। दिल्ली के जहांगीरपुरी इलाके में दो गुटों में विवाद होने के बाद तकरीबन 10 राउंड फायरिंग हुई है। गोलीबारी की इस घटना में दीपक नाम के एक व्यक्ति की 7 गोली लगने से मौत हो गई। साथ ही नरेंद्र और एक अन्य घायल हो गया। पुलिस ने 2 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। फिलहाल पुलिस इस मामले की जांच कर रही है। एक स्थानीय ने बताया गगन नाम के एक लड़का से विवाद चल रहा था। समझौता को लेकर बात हुई थी। करीब 8-10 लोगों के हाथ में गन था। सभी लोग आए और फायरिंग करने लगे।

बुलडोजर कार्रवाई पर रोक की मांग

नयी दिल्ली। बहराइच हिंसा के बाद वहां प्रस्तावित बुलडोजर कार्रवाई पर रोक लगाने की मांग करते हुए सुप्रीम कोर्ट में एक याचिका दाखिल की गई है। याचिका के जरिए उत्तर प्रदेश सरकार के द्वारा दिए गए नोटिस को रद्द करने और बुलडोजर कार्रवाई पर रोक लगाने की मांग की गई है। यहां नोटिस मिलने पर लोग खुद ही पर खाली कर सामान दूसरी जगह ले जा रहे हैं। अब लोगों को सुप्रीम कोर्ट से उम्मीद है। वहीं, बहराइच में बुलडोजर एक्शन पर इलाहाबाद हाई कोर्ट की लखनऊ बेंच ने 15 दिनों के लिए रोक लगा दी है।

आतंकियों के साथ सेना की मुठभेड़

नयी दिल्ली। जम्मू कश्मीर के बारामूला जिले में नियंत्रण रेखा पर सुरक्षा बलों और आतंकवादियों के बीच मुठभेड़ चल रही है। भारतीय सेना की ओर से रविवार को आधिकारिक तौर पर यह जानकारी दी गई। आर्मी ने एक्स पर एक पोस्ट में इसका वीडियो दिया है। आर्मी की चिनार कोर ने कहा है कि क्षेत्र में एक संयुक्त घुसपैठ विरोधी अभियान शुरू किया गया था। इसी दौरान मुठभेड़ शुरू हो गई। इस बीच, जम्मू-कश्मीर पुलिस ने पुंछ जिले से दो आतंकवादियों को गिरफ्तार किया है।

प्रधानमंत्री बोले आरजे शंकर नेत्र अस्पताल क्षेत्र के अनेकों लोगों के जीवन से अंधकार दूर करेगा

पीएम मोदी ने वाराणसी को दी 6,100 करोड़ की सौगात

एजेंसी। वाराणसी

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को अपने संसदीय क्षेत्र वाराणसी में 6,100 करोड़ रुपये की परियोजनाओं का शुभारंभ किया। इनमें 90 करोड़ रुपये की लागत से निर्मित आरजे शंकर नेत्र अस्पताल का उद्घाटन भी शामिल है। पीएम ने वाराणसी में आरजे शंकर नेत्र अस्पताल के उद्घाटन के अवसर पर एक सभा को संबोधित किया। उन्होंने कहा, 'इस पावन महीने में काशी आना एक पुण्य अनुभूति का अवसर होता है। यहां अपने काशीवासी तो हैं ही, संतजनों और परोपकारियों का भी संग है। इससे सुखद संयोग और

पलटवार : पीएम नेतन्याहू के घर पर हमले के बाद इजराइल की सेना ने मचाया कोहराम



बेरूत व गाजा में आईडीएफ ने बरसाए बम

संयुक्त राष्ट्र ने कहा गाजा में कोई भी जगह सुरक्षित नहीं है. स्थिति किसी बुरे सपने जैसी है

लगातार न्यूज नेटवर्क

मध्य पूर्व संकट फिलहाल खत्म होता नजर नहीं आ रहा है. हमस नेला याह्या सिनवार की हत्या के बाद इजराइल के सहयोगी अमेरिका और यूरोपीय देशों की ओर से कहा जा रहा है कि इससे यहूदी राष्ट्र को युद्ध को समाप्त करने के लिए बातचीत करने का मौका मिल सकता है. इससे युद्ध विराम का मार्ग प्रशस्त हो सकता है, जिसमें बंधकों की रिहाई भी शामिल हो सकती है. लेकिन यह उम्मीद इजराइल के प्रधान मंत्री बेंजामिन नेतन्याहू के आवास पर हिजबुल्लाह की तरफ से हुए हमले के प्रयास से धूमिल होती दिख रही है. प्रधानमंत्री नेतन्याहू के आवास पर हमले के जवाब में इजराइल की सेना ने बेरूत और गाजा में जमकर बम बरसाए हैं. इन हमलों में बड़ी संख्या में लोगों के मारे जाने की खबर है, जिनमें महिलाएं और बच्चे भी शामिल हैं. इससे पहले नेतन्याहू हिजबुल्लाह को चेतावनी दी थी कि उनकी और उनकी पत्नी की हत्या का कथित प्रयास एक 'गंभीर गलती' है. उन्होंने कहा था कि जो कोई भी इजराइल के नागरिकों को नुकसान पहुंचाने की कोशिश करेगा उसे भारी कीमत चुकानी होगी. उन्होंने हिजबुल्लाह को 'ईरान का प्रॉक्सि' बताया था और कहा था कि हत्या का प्रयास उन्हें 'या इजराइल को देश के दुश्मनों के खिलाफ युद्ध जारी रखने से नहीं रोकेगा. इजराइल की तरफ से शनिवार को दावा किया गया कि बेंजामिन नेतन्याहू के आवास पर हुए हमले के जवाब में बेरूत में ईरान समर्थित समूह हिजबुल्लाह के टिकानों पर सेना की तरफ से जवाबी कार्रवाई की गयी. हमस द्वारा गाजा में इजराइली हमले में उसके प्रमुख याह्या सिनवार के मारे जाने की पुष्टि के एक दिन बाद शनिवार को नेतन्याहू के आवास पर एक ड्रोन हमला किया गया.

इजराइली हमलों में उतरी गाजा में कम से कम 87 लोगों की मौत

गाजा में हमस संचालित स्वास्थ्य मंत्रालय ने कहा है कि उतरी गाजा के बेत लाहिया में हुए इजराइली हमलों में कम से कम 87 लोगों की मौत हुई है और 40 से अधिक लोग घायल हुए हैं. अपने ताजा अपडेट में मंत्रालय ने कहा है कि कई लोग अभी भी मलबे के नीचे और सड़कों पर हैं, जहां पर एंबुलेंस नहीं पहुंच पा रही है. हमस के अधिकारियों ने बीती रात कहा था कि इजराइली हमलों में कम से कम 73 लोगों की मौत हुई है. इजराइल ने कहा था कि वह मारे जाने वालों की रिपोर्ट्स की जांच कर रहा पर उसे लगता है कि हमस के अधिकारी मौतों को बढ़ा कर बता रहे हैं. वहीं मध्य पूर्व शांति प्रक्रिया के लिए संयुक्त राष्ट्र विशेष संयोजक टॉर वेन्सलैंड ने कहा है कि गाजा में कोई भी जगह सुरक्षित नहीं है. गाजा में स्थिति किसी बुरे सपने जैसी है, ये युद्ध अब रुकना चाहिए. हमस के स्वास्थ्य मंत्रालय के मुताबिक पिछले साल सितंबर के बाद से अब तक गाजा में इजराइली हमलों से 42,603 लोगों की मौत हुई है और 99,795 घायल हुए हैं.

इजराइली स्ट्राइक में लेबनानी जल परियोजना नष्ट, 2000 परिवारों को पानी की सप्लाई रुकी

इजराइली एयर स्ट्राइक में दक्षिण-पूर्वी लेबनान के शहर शैबा के बाहरी इलाके में एक जल परियोजना नष्ट हो गई. शैबा नगर को नुकसान पहुंचाने की कोशिश करेगा उसे भारी कीमत चुकानी होगी. उन्होंने हिजबुल्लाह को 'ईरान का प्रॉक्सि' बताया था और कहा था कि हत्या का प्रयास उन्हें 'या इजराइल को देश के दुश्मनों के खिलाफ युद्ध जारी रखने से नहीं रोकेगा. इजराइल की तरफ से शनिवार को दावा किया गया कि बेंजामिन नेतन्याहू के आवास पर हुए हमले के जवाब में बेरूत में ईरान समर्थित समूह हिजबुल्लाह के टिकानों पर सेना की तरफ से जवाबी कार्रवाई की गयी. हमस द्वारा गाजा में इजराइली हमले में उसके प्रमुख याह्या सिनवार के मारे जाने की पुष्टि के एक दिन बाद शनिवार को नेतन्याहू के आवास पर एक ड्रोन हमला किया गया.

हिज्बुल्लाह के मुख्यालय को बनाया गया निशाना

इजराइली सेना ने कहा है कि उसने लेबनान की राजधानी बेरूत में हिज्बुल्लाह के मुख्यालय को निशाना बनाकर हमला किया है. इजराइल की सेना ने कहा है कि रविवार सुबह इसराइल की एयर फोर्स ने मुख्यालय जानकारी के आधार पर हिज्बुल्लाह के मुख्यालय के एक कमांड सेंटर और हथियार बनाने की एक भूमिगत जगह पर हमला किया है. नागरिकों को मारे जाने से बचाने के लिए सेना ने कई कदम उठाए हैं, जिसमें स्थानीय निवासियों के लिए पहले चेतावनी जारी करना भी शामिल है. उसकी वायु सेना ने अल-हज अब्बास सलामा को मार दिया है, जिन्हें सेना ने हिज्बुल्लाह के दक्षिणी मोर्चे का वरिष्ठ कमांडर बताया है. सेना ने रादा अब्बास अवादा और अहमद अली हुसैन को मारने की बात कही है. अवादा हिज्बुल्लाह के वरिष्ठ संचार विशेषज्ञ थे और हुसैन हथियार निर्माण इकाई के प्रमुख थे. हिज्बुल्लाह ने हमलों पर अभी तक कोई प्रतिक्रिया नहीं दी है.

नेतन्याहू के घर पर हमले के लिए ईरान जिम्मेदार : इजराइल

इस बीच इजराइल के विदेश मंत्री इजराइल काटज ने कहा है कि ईरान ने इजराइली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू के घर पर हुए हमले में हाथ होने से इनकार किया है. लेकिन इस हमले के लिए ईरान ही जिम्मेदार है. कहा कि दूतावास ने इसके पीछे हिज्बुल्लाह का हाथ होने का दावा किया है. लेकिन हिज्बुल्लाह तो केवल एक मोहरा है, जिसे ईरान ने बनाया, पैसे दिए, हथियार दिए, ट्रेनिंग दी और अपने काम करवाने के लिए उसका इस्तेमाल किया. अब ईरान उसे अचानक से एक स्वतंत्र इकाई बता रहा है. यह झूठ ईरान की मदद नहीं करेगा. हमले के लिए ईरान ही जिम्मेदार है.

सिनवार का सालभर पुराना फुटेज, सुरंग में परिवार संग दिखा

आईडीएफ ने अपने आधिकारिक एक्स हैंडल से मारे गए हमस चीफ याह्या सिनवार का फुटेज जारी किया है. इसमें वो परिवार समेत सुरंग से निकलता देखा जा सकता है. फुटेज 7 अक्टूबर 2023 का बताया जा रहा है जब इजराइल पर सराआइज अटैक किया गया था. इस विलप में सिनवार 7 अक्टूबर की शाम एक सुरंग से गुजरता हुआ देखा जा सकता है. कथित तौर पर वो इस दौरान यहीं छिपा रहा. 6 अक्टूबर की फुटेज में उसे परिवार और जरूरी सामान के साथ भागते हुए दिखाया गया है. आईडीएफ ने शनिवार को जारी फुटेज में खान यूनिफॉर्म में अपने घर के नीचे एक सुरंग परिवार से भागते हुए दिखाया गया है, जो 7 अक्टूबर, 2023 को इजराइल पर हुए हमले की पहली रात का था. आईडीएफ के मुताबिक सिनवार का ये कायराना एक्ट था. यह फुटेज दक्षिणी गाजा

लेबनान से भागा हिजबुल्लाह का डिप्टी लीडर इजराइल के 'दुश्मन मुल्क' में ली शरण : रिपोर्ट

हिजबुल्लाह के डिप्टी लीडर और संगठन के उप महासचिव नईम कासिम इस समय ईरान में हैं. करीब हफ्ते पहले वह एक ईरानी प्लेन से लेबनान से भागने में कामयाब रहा. टाइम ऑफ इजराइल के मुताबिक युएई वेस्ट एरेंस न्यूज ने



एक अज्ञात ईरानी सूत्र के हवाले से यह खुलासा किया. सूत्र का कहना है कि इजराइल द्वारा हत्या के डर से इस्लामिक गणराज्य के शीर्ष नेताओं ने उनके स्थानांतरण का आदेश दिया था. रिपोर्ट के मुताबिक कासिम कथित तौर पर 5 अक्टूबर को तेहरान के विदेश मंत्री अब्बास अरगगी द्वारा लेबनान और सीरिया की राजकीय यात्रा के लिए इस्तेमाल किए गए विमान से बेरूत से रवाना हुआ. कासिम ने हिजबुल्लाह नेता हसन नसरल्लाह की मौत के बाद से तीन भाषण दिए हैं. सूत्र का कहना है कि पहला भाषण बेरूत में रिकॉर्ड किया गया था, जबकि दूसरा और तीसरा भाषण तेहरान में दिया गया. 71 वर्षीय नईम कासिम को अवसर हिजबुल्लाह में 'नंबर दो' के रूप में देखा जाता है. कासिम का शिया राजनीति से संबंध जुड़ाव रहा है. 1970 के दशक में, वह इमाम मूसा अल-सदर के आंदोलन में शामिल हुआ. यही आंदोलन बाद में लेबनान में एक शिया ग्रुप के 'अमल आंदोलन' का हिस्सा बना. बाद में कासिम ने 'अमल आंदोलन' से अलग हो गया. उसने 1980 के दशक की शुरुआत में हिजबुल्लाह की स्थापना में मदद की. वह ग्रुप के संस्थापक धार्मिक विद्वानों में से एक है. बता दें इजराइल डिफेंस फोर्स ने पिछले 27 सितंबर को, हिजबुल्ला चीफ हसन नसरल्लाह को मार गिराया था. वह 30 साल की उम्र में 1992 में हिजबुल्लाहा का महासचिव बना था.

इराकी समूह ने इजराइली ठिकानों पर दमघोष वार ड्रोन

इराक में शिया मिलिशिया समूह इस्लामिक रेजिस्टेंस ने इजराइली ठिकानों पर चार ड्रोन हमलों को अंजाम देने की जिम्मेदारी ली है. समूह ने शनिवार को अलग-अलग ऑनलाइन बयानों में बताया कि सुबह दो स्थानों पर ड्रोन हमले किए गए, जिनमें से एक इजराइली कब्जे वाले गोलान हाइट्स पर हुआ. दक्षिणी बंदरगाह शहर ईलत और इजराइल के कब्जे वाले गोलान हाइट्स पर महत्पूर्ण स्थलों पर शाम को दो ड्रोन हमले किए गए. समूह ने कहा कि ये हमले फिलिस्तीन और लेबनान में हमारे लोगों के साथ एंफजुटला में किए गए. साथ ही समूह ने दुश्मन के गढ़ों को निशाना बनाना जारी रखने का संकल्प भी लिया है.

राजस्थान : बस-ऑटो की टक्कर में आठ बच्चों सहित 12 लोगों की मौत

राजस्थान के धौलपुर जिले के बाड़ी इलाके में नेशनल हाइवे 11-बी पर भीषण हादसा

एजेंसी। धौलपुर

राजस्थान के धौलपुर जिले के बाड़ी इलाके में नेशनल हाइवे 11-बी पर शनिवार देर रात हुए एक सड़क हादसे में बारह लोगों की मौत हो गई है. मरने वालों में आठ बच्चे भी शामिल हैं. और सरमथुरा इलाके के बरौली गांव में एक शादी समारोह में शामिल होकर ऑटो से लौट रहे थे. उसी दौरान हादसा हुआ. उन्होंने कहा कि घायल बस ड्राइवर का धौलपुर जिला अस्पताल में इलाज जारी है. जबकि ऑटो सवार एक अन्य घायल बाड़ी अस्पताल में हैं.



मुजफ्फरनगर में तनाव, सैकड़ों पर केस दर्ज

एजेंसी। मुजफ्फरनगर

उत्तर प्रदेश के मुजफ्फरनगर जिले के बुढ़ाना कस्बे में शनिवार रात फेसबुक पर की गई आपत्तिजनक टिप्पणियों के बाद इलाके में तनाव फैल गया था. इस मामले में अखिल त्यागी नाम के युवक की तरफ से सोशल मीडिया पर की गई आपत्तिजनक टिप्पणियों के बाद यहां मुस्लिम समुदाय के लोग सड़कों पर उतर आए. लोगों की पुलिस के साथ धक्का-मुक्की होने के बाद भीड़ बेकाबू हो गई. हंगामे को देखते हुए मौके पर भारी पुलिस बल तैनात कर दिया गया और आला अधिकारी भी मौके पर पहुंच गए. पुलिस ने अभियुक्त अखिल त्यागी को गिरफ्तार कर लिया. उग्र



भौड़ ने त्यागी की दुकान और घर पर पथराव भी किया. इस मामले में जमीयत-उलेमा-ए-हिंद के नगर अध्यक्ष आस मोहम्मद की तरफ से मुकदमा दर्ज कराया गया है. अभियुक्त अखिल त्यागी को छोड़ दिए जाने की अफवाह के बाद मुजफ्फरनगर माहौल बिगड़ गया था. पुलिस

शादी के लिए कहा तो पूर्व प्रेमी ने नाबालिग लड़की को जिंदा जलाया

बडवेल (आंध्र प्रदेश)। आंध्र प्रदेश के बडवेल में 16 वर्षीय लड़की को कथित तौर पर उसके पूर्व प्रेमी ने जलाकर मार डाला. पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी. आरोपी व्यक्ति ने कुछ महीने पहले नाबालिग से रिश्ता तोड़ लिया था और अन्य महिला से शादी कर ली थी. आरोपी जि वनेश ने कडप्पा जिले के बडवेल के बाहरी इलाके में नाबालिग के ऊपर कथित तौर पर पेट्रोल डालकर आग लगा दी. म्यदकुर के उप-विभागीय पुलिस अधिकारी राजेंद्र प्रसाद ने कहा कि विनेश ने शनिवार सुबह करीब 10 बजे नाबालिग को आग लगा दी, जिसके बाद पीड़िता को कडप्पा स्थित आरआईएमएस अस्पताल में भर्ती कराया गया लेकिन रविवार तड़के करीब तीन बजे उसकी मौत हो गई.

गांंदरबल में आतंकी हमला, दो मजदूरों की गोली मारकर हत्या

बढ़ सकती है मृतकों की संख्या, पुलिस का सर्च ऑपरेशन जारी

एजेंसी। गांंदरबल

जम्मू-कश्मीर के गांंदरबल जिले में एक निर्माण स्थल पर आतंकवादियों ने गोलीबारी की है, जिसमें 2 मजदूरों की मौत हो गई है. एक पुलिस अधिकारी ने दो मजदूरों के मारे जाने की पुष्टि की. सूत्रों ने बताया कि मृतकों की संख्या बढ़ सकती है. फिलहाल पुलिस का सर्च ऑपरेशन जारी है. बता दें कि इससे पहले भी जम्मू-कश्मीर में आतंकवादियों ने मजदूरों को निशाना बनाया था. वीते

